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Stimate client!

T’gi multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru
increderea acordata companiei noastre! RURIS este pe piata din anul
1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit
reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue
menite sa vind n ajutorul clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de
calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de
performantele sale timp indelungat. RURIS nu ofera clientilor sai doar
utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul
este consilierea atat Tnainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii
RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si puncte
service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu
atentie manualul de utilizare. Prin respectarea instructiunilor, o sa aveti
garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor
sale si de aceea isi rezerva dreptul de a modifica printre altele forma,
infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a
comunica acest lucru n prealabil.

Va multumim inca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport client;:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Avertizare! Pericol!

Atentie! Material inflamabil.

Atentie! Pericol de vatdamare corporala a persoanelor aflate in apropierea
utilajului.

Atentie! Pastrati distanta.

Atentie! Suprafete fierbinti.

Nu atingeti elementele in miscare ale utilajului.

Pericol de intoxicare cu monoxid de carbon.
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Operatorul trebuie sa poarte Echipament Personal de Protectie (PPE).
Daca utilajul este in uz, trebuie sa purtati ochelari de protectie impotriva
obiectelor proiectate in aer, trebuie purtate elemente de protectie a
auzului cum ar fi casca izolata acustic.

Purtati incaltaminte de protectie.

Cititi manualul de utilizare!

Nu utilizati in spatii inchise

Nu aruncati utilajul sau partile componente la gunoiul menajer.

NORME DE SIGURANTA

Atentie: Tnainte de montare si de punerea in functiune, cititi cu atentie manualul de
instructiuni. Persoanele care nu cunosc normele de folosire nu pot utiliza masina.

1. Tnainte de a Tncepe lucrul cu masina efectuati un control vizual si verificati
ca toate sistemele de protectie impotriva accidentelor sa fie in perfecta stare de
functionare. Controlati ca lamele sa nu fie uzate sau deteriorate. Inlocuiti piesele uzate
sau deteriorate.

2. Utilizarea masinii este interzisa minorilor sub 16 ani sau persoanelor care
au consumat alcool sau droguri.

3. Masina a fost proiectatd sa fie manevrata de catre un singur utilizator.
Utilizatorul masinii este responsabil de eventualele daune aduse persoanelor si
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proprietatii acestora. Controlati ca alte persoane, mai ales copii, sa stea departe de zona
de lucru.

4. Examinati cu atentie terenul pe care trebuie sa lucrati si indepartati corpuri
straine precum pietre, sdrme, obiecte dure nainte de a incepe operatiile de cosire.
Lucrati numai la lumina zilei sau in prezenta unei foarte bune iluminari artificiale.

5. Nu porniti motocoasa cand sunteti inaintea barei de cosit, nu va apropiati de aceasta
cand este in miscare

6. Asigurati-va ca aveti intotdeauna puncte de sprijin Tn timpul cosirii pe teren inclinat. Nu
cositi in panta cu inclinatie mai mare de 10 grade.

7. Tnainte de inceperea lucrului, pentru siguranta dumneavoastra, folositi protectii
acustice (casti, dopuri), incaltaminte de protectie si pantaloni lungi. Atentie, bara
cositoare in miscare este potential periculoasa pentru maini si picioare.

8. In timpul transferului motocositoarei si a operatiilor de intretinere si de curatare, de
schimb al ustensilelor etc. motorul trebuie sa fie oprit. In timpul transportului si ridicarii
trebuie puse, in mod obligatoriu, protectii pe dintii barei de cosire.

9. Nu porniti motocositoarea in locuri inchise unde se poate acumula monoxid de carbon.

10. ATENTIE! Benzina este foarte inflamabila. Fiecare operatie (alimentare sau golire a
rezervorului) trebuie sa se realizeze in aer liber si cu motorul oprit. Nu fumati si fiti atenti
la eventuale pierderi de combustibil din rezervor. In acest caz nu incercati sa& porniti
motorul, ci indepartati motocositoarea evitand crearea de surse de aprindere, pana cand
vaporii benzinei s-au evaporat complet. Puneti la loc Th mod corect capacele rezervorului
si al recipientului cu benzina.

11. Atentie la teava de esapament, aceasta este fierbinte si va poate accidenta. Fiti atenti
ca motorul, teava de esapament si rezervorul cu benzina sa nu fie acoperite de frunze,
ulei sau combustibil.

12. Utilizati motocositoarea doar pentru cositul ierburilor inalte.

13. Orice utilizare neadecvata efectuata de personal nespecializat sau folosirea de piese
de schimb neoriginale, duc la pierderea garantiei si declina de orice responsabilitate,
firma producatoare.



1 Maneta acceleratie
2. Maneta actionare laméa de cosit
3. Rezervor de combustibil

4 Filtru de aer
5 Lama de cosit
6. Carcasa protectie

Loncin
Ciclu de functionare 4 timpi
Putere motor 5CP
Transmisie Curea
Combustibil Benzina fara plumb
Trepte de viteza lama 1 Tnainte
Latime de lucru 870 mm
Vibratii maner 39 m/s?
Greutate neta cu accesorii 54.2 kg
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Motocositoarea este livratd demontata si asezata intr-un ambalaj adecvat. Pentru a
completa montarea urmati procedura de mai jos:

2

Asamblare bara de cosit

in figura C1, este detaliat modul de montare si ajustare al patinelor limitatoare.
Folosite pentru ajustarea inaltimii de lucru. Patina 1 este fixata de bara
cositoare 2 cu ajutorul celor doud suruburi si piulite. Tnainte de a incepe lucrul
cele doua patine stanga-dreapta, trebuie sa fie reglate corect la aceeasi
inaltime de lucru. Reglajul naltimii de lucru se efectueaza din partea
posterioara a patinei.

Montarea barei de cosit pe sasiul motocositoarei vezi fig. D5, D6

Tn figura C2 si C4 se observa sasiul motocositoarei pe care trebuie montata
bara cositoare. Pentru a monta bara cositoare pe sasiul masinii va trebui ca
biela de antrenare 3 sa fie pozitionata pe mijlocul sasiului.

Pe capul bielei de antrenare 3 se introduce bucsa 1. In acest moment montatji
bara de cosit 2 in boltul bielei mobile 3 si fixati bara mobila de cosit in cele 4
suruburi cu ajutorul piulitelor de strangere.

ATENTIE! Suruburile se vor monta intotdeauna de sus (deasupra sasiului), iar
piulitele pe suprafata inferioara a barii de cosit. Strangeti puternic pe rand
piulitele cu circa 20-25 daNm.
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Montarea carenei de protectie:
Inainte de a monta carena de protectie asigurati-va ca arcurile de tensionare
fixate pe sasiu sunt prinse corect in locasurile lor (vezi fig. C3 pozitia 1).

Carena de fixare este prinsa pe suprafata sasiului cu ajutorul unui surub si a
unei piulite auto blocante (vezi fig. C5, pozitia 1). In fig. D4 aveti indicat unghiul
de inclinare al carenei pentru o evacuare rapida sau lenta a ierburilor taiate.
Cu cat este mai inclinata (ridicata catre motor) iarba este mai rapid evacuata.
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4. Montarea ghidonului de comanda vezi fig. C6:
Pe suprafata suportului 3 se fixeaza ghidonul de comanda 2 peste care se
adauga placa de ghidare 1, prin care trec cele doua suruburi cu piulite.
Strangeti puternic cele doua piulite cu circa 20-25 daNm.

5. Montarea comenzilor pe ghidon vezi fig C7:
Montati in partea dreapta pe ghidon maneta de acceleratie 1cu ajutorul unui
surub si al piulitei. Pe partea stdngd a ghidonului montati maneta 3 pentru
deplasarea rotilor. Montajul se face cu ajutorul surubului si piulitei din figura
C7.

Tn corpul manetei 2 cablul de actionare a barei de cosit dupa care trebuie sa
fixati maneta cu ajutorul surubului si piulitei pe suprafata ghidonului din figura.
Verificati functionalitatea manetei 3 si manetei 2 conform figurii D1, actionand

10



RO
pe fiecare in parte iar acestea sa revina usor in pozitia indicata in fig. D1. Tot
in fig. D1 aveti doua indicatoare cu sageti pentru cele doua cabluri care sunt
fixate de manete, care indica ajustarea catre manetele de comanda si invers a
tensiunii din manete. Astfel se ajusteazé forta de actionare a barei de cosit si
forta de actionare a rotilor de tractare. In figurile D1 si D3 gasiti suplimentar
puncte de reglaj a tensiunii din cablu.

Atentie! Cablurile trebuie sa fie intotdeauna bine tensionate pentru ca forta
transmisa asupra elementelor in miscare ale motocositoarei sa functioneze in
parametrii normali.

IMPORTANT: Aceastd masina se livreaza FARA ULEI in motor. Alimentati cu ulei
RURIS 4T- MAX sau un ulei de clasificare API: Cl-4/SL ori superior acestuia, dupa
instructiunile din manual Tnhainte sa porniti motorul.

Capacitate baie ulei motor 0.55I.

11
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1. Schimbul de Ulei fig. E1:

in fig. E1 aveti detaliat, elementele motorului:

1. Busonul rezervorului de alimentare;

2. Maner sfoara demaror, pentru pornirea motorului;
3. Joje de ulei si orificiu de alimentare cu ulei;

4. Buson golire ulei;

5. Bujie, indicatii de reglare ale buijiei.
Nivelul de ulei se verifica cu joja gradata atasata busonului rezervorului de ulei (infiletata).

Schimbati uleiul de motor dupa primele 5 de ore de functionare, aceasta fiind perioada

de rodaj, apoi la fiecare 25 ore de functionare sau la 6 luni.

Folositi combustibil de calitate din statii Peco autorizate.

Alimentati cu combustibil tip BENZINA FARA PLUMB de cea mai buni calitate, folosind
o palnie de metal, in spatii deschise si departe de surse de foc sau scantei, care ar putea
provoca un incendiu.

ATENTIONARE:

Nu alimentati pe sol sau in preajma plantelor, deoarece riscati deteriorarea mediului
inconjurator.

Acest combustibil este extrem de inflamabil. Nu fumati sau aduceti

flacara ori scanteie in aproprierea carburantului.

1. Opriti motorul Tnainte de realimentare.

12
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2. Folosirea unui ulei neadecvat poate duce la ancrasarea bujiei, infundarea evacuarii

sau griparea segmentilor de piston.
3. Departati-va la cel putin 3 metri de punctul de alimentare inainte de a porni motorul.

4. Folosirea unui combustibil neadecvat va cauza defectiuni severe ale partilor interne

ale motorului in scurt timp.

1. Verificati daca toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.

2. Verificati fiecare maneta a ghidonului pentru a verifica functionalitatea lor. Daca
pozitile manerelor sunt incorecte, reglati-le pentru a fi Tn pozitile
corespunzatoare.

3. Completarea uleiului.

- Umpleti baia de ulei a motorului cu ulei de lubrifiere RURIS 4T- MAX.

- Asezati utilajul pe o suprafata plana in timp ce alimentati.

- Pentru a verifica nivelul de ulei folositi joja de ulei, uleiul trebuie sa
fie la nivel maxim.

- Verificati scurgerile de ulei.

4.  Curatati unitatea de praf si murdarie, in special filtrul de aer.

IMPORTATNT! La prima utilizare a echipamentului este absolut necesar sa verificati
nivelul uleiului din baia de motor. Nu porniti echipamentul Tnainte de a face aceasta
verificare. Pentru informatii suplimentare va rugam sa cititi capitolul Alimentarea cu ulei.
Duceti maneta de acceleratie (1) in pozitia Start, catre operator, pornind in acest fel
motorul. Reglati maneta astfel incat sa atingeti numarul de rotatii dorit.

Coborati maneta 6, pentru activarea barei de cosit, tragand in acelasi timp maneta de
comanda 8, pentru a fhainta motocositoarea. in cazul unui obstacol neprevazut ,trebuie
eliberate imediat cele doua manete de comanda (6-8). Odata incheiat lucrul, trebuie oprit
motorul ,pentru a opri motorul duceti maneta acceleratorului 1, n pozitia STOP, catre

motor.

13
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REGLAREA LAMEI (Fig. C1)

Dupa inlocuirea lamei sau dupa circa 15 ore de lucru este necesara reglarea
impingatoarelor lamei.

Curatati bara cu jet de apa si apoi suprapuneti dintii celor 2 lame.

Cu ajutorul suruburilor si al piulitelor eliminati spatiul in exces dintre dinti, cauzat de uzura
fig. D6. Verificati ca miscarea barei sa fie libera, protejand-va méinile cu manusi.
ATENTIE! Pentru a corecta reglarea lamei, este recomandat s& va adresati unui centru
de asistenta autorizat. Daca bara de cosit nu este reglata corect, iarba nu o sa fie taiata
uniform pe toata suprafata.

REDUCTOR TRANSMISIE

Controlati nivelul de ulei de transmisie la fiecare 25 de ore de lucru. Demontati roata din
partea dreapta si, cu masina in pozitie orizontala, desfaceti capacul aflat in lateral.
Verificati ca nivelul de ulei sa atinga bordul inferior al gurii de umplere. Tn cazul in care
lipseste, adaugati ulei corespunzator.

IMPORTANT! Pentru a nu polua panzele freatice, uleiul uzat nu trebuie aruncat in mediul
inconjurator sau in canalele de scurgere sau in canalele hidrice. Uleiul uzat poate fii dus
la benzinarii sau depozite autorizate in functie de normele in vigoare ale locului de
resedinta.

TRANSMISIE BARA DE COSIRE

Este reprezentatd de cele doua puncte de lubrifiere (1 si 2). Important! Dupa fiecare
utilizare a cositoarei trebuie sa curatati si sa lubrifiati bara de cosire si toate partile aflate
n miscare cu vaselina.

INTRETINERE MOTOARE

Motocositoarea este furnizata cu motor in patru timpi fara ulei. Umpleti rezervorul de ulei
pana la nivelul indicat (capacitate circa 0.55L). Privind tipul de ulei si nivelul de

vascozitate respectati indicatiile producatorului motorului.

14
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Este recomandata curatarea cu atentie a masini dupa fiecare sesiune de cosire. Verificati
ca suruburile si piulitele sé fie bine stranse pentru a garanta o buna functionare a masinii
n conditii de perfecta siguranta.

Cand masina nu este utilizata pentru perioade lungi de timp, este obligatoriu sa protejati
bara si lama cu substante anticorozive si antioxidante. Lasati motocositoarea sa se
raceasca bine fnainte de a o depozita, nu o depozitati in interiorul unei cladiri daca exista
benzina in rezervor, deoarece vaporii de benzina pot lua foc daca exista flacari libere sau
scantei. Pentru a reduce pericolul de incendiu, pastrati esapamentul si rezervorul curate
sa nu fie prezente frunze, iarba, ulei sau carburant.

Prezenta unor impuritati sau corpuri straine pe suprafata pe care se lucreaza duc
inevitabil la tocirea dintilor de taiere. De aceea este necesarad ascutirea lamei si
controlarea integritatii dintilor la fiecare 4-6 ore de functionare. Numai daca dintii sunt
perfect ascutiti puteti obtine o taiere optima.

Verificati periodic presiunea de umflare a anvelopelor, valoarea recomandata este de 21
psi (1.5 bari). Nu depasiti valoarea maxima indicata pe anvelope.

ASCUTIREA LAMEI

Tn functie de frecventa si modul de folosire, sectiunile de taiere trebuie ascutite in mod
adecvat. Pentru a obtine o ascutire perfecta trebuie folosit un instrument de ascutire
electric cu cap polizor de diametrul de 256 mm si lungime de 35 mm. Lama trebuie ascutita
de la baza catre varf. Sectiunile lamei trebuie ascutite la un unghi de 25 grade.

Filtrul de aer

Tn conditii de praf filtrul de aer se va scoate si se va sufla cu aer. Dacé este foarte imbacsit

se va inlocui.
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Tnainte de fiecare operatie de verificare si curatire opriti motorul si deconectati fisa buijiei.

Problema

Remediu

Motorul nu porneste

o Nu exista carburant, umpleti rezervorul

o Controlati ca acceleratia sa fie pe pozitia
START

o Controlati ca fisa bujiei sa fie conectata

o Controlati bujia si daca este nevoie

nlocuiti-o

o Controlati ca robinetul de benzina sa fie

deschis

Puterea motorului scade

o Filtrul de aer este murdar, schimbati-|

Taierea neregulata a lamei

o Ascutiti sau inlocuiti bara de cosire,

ajustati jocul barei de cosire

Bara de cosire nu

functioneaza sau

rotile nu se invart

o Reglati si ajustati cablurile de transmisie

o Verificati cuplajul lamei sa fie fixat bine

pe arbore

o Controlati pozitia si integritatea curelelor

de transmisie ,reasezati-le sau inlocuiti-le

16



RO

n cazul in care nu rezolvati problema, apelati la unul dintre punctele

service autorizate RURIS.

DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL c E

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi—Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: MOTOCOSITOAREA realizeaza operatii de cosit, masina de baza
fiind componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii,
echipamentul de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.
Produsul: MOTOCOSITOARE

Numar de serie produs: AAVK00100001XXXDACT777K, (unde AA reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul

de produs.

Tipul: DAC Model: 777K

Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 5 CP

Nr. viteze: 1 inainte Latime de lucru: 870 mm

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind
conditiile introducerii pe piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de
siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini. Securitate, Directiva
2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019,)Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin
Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de
particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de aplicare ale
Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declardm cé este conform cu principalele cerinte de siguranté si securitate.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca
produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010- Securitatea masinilor. Principii generale de
proiectare. Aprecierea riscului si reducerea riscului;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Masini agricole si forestiere. Motocositori cu operator
pedestru. Securitate

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Securitatea masinilor. Distante de securitate
pentru prevenirea patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Masini pentru gradinarit.
Cerinte de securitate pentru cositorile de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 2:
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Cositori de gazon cu conductor pedestru. Amendament 1: OPC, organe de taiere, furtunuri sub
presiune
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motoare cu ardere interna, cu migcare
alternativa. Echipament de pornire manuala. Partea 1: Cerinte de securitate si incercari
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Motoare cu ardere interna, cu migcare
alternativa. Echipament de pornire manuala. Partea 2: Metoda de incercare a unghiului de
decuplare
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010- Acustica. Determinarea nivelurilor de putere
acustica si a nivelurilor de energie acustica ale surselor de zgomot utilizadnd presiunea acustica.
Metode tehnice in conditii apropiate de cele ale unui camp liber deasupra unui plan reflectant
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009- Masini Agricole si forestiere. Compatibilitate
electromagnetica.

Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in mediul
exterior

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019);

Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la
motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

e SRENISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

° SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si
masinile RURIS, conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE
2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:
- Marca si numele producatorului: H.C.M.M. Co Ltd
- Tipul 1P65FC
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Concept Loncin
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 12.12.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 1456/12.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: MOTOCOSITOAREA realizeaza operatii de cosit, masina de baza
fiind componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii,
echipamentul de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.
Produsul: MOTOCOSITOARE

Numar de serie produs: AAVK00100001XXXDACT777K, (unde AA reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul

de produs.

Tipul: DAC Model: 777K

Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 5 CP

Nr. viteze: 1 inainte Latime de lucru: 870 mm
Nivelul de putere acustica: 99 dB (A) Nivelul de putere acustica garantat: 100 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, prin raportul
nr. 220100311HZH-001 din 02.03.2022, in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE
amendata prin Directiva 2005/88/CE si SR EN I1SO 3744:2011.
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva
2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului
emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente destinate utilizérii in exteriorul cladirilor,
am efectuat verificarea si atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si
declaram cé este conform cu principalele cerinte.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca
produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
e Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in
mediul exterior
e SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de
sursele de zgomot utilizadnd presiunea acustica
e Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
e Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019);
e Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
o SRENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
e SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
e SRISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobairii.
Locul si data emiterii: Craiova, 12.12.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 1457/12.12.2024
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Serie certificat
Data vanzarii
Numarul facturii
Denumire
produs

Seria sasiului
Tara vanzator

Pentru produsele achizitionate, Ruris asiqura service in reteaua nationala, in baza
documentelor de achizitie*, potrivit legislatiei in vigoare.

*Prin notiunea ,,documente de achizitie”, utilizata pe parcursul prezentului certificat de
garantie, vom intelege factura fiscala si/ sau bon fiscal ori factura fiscala si/sau bon fiscal
alaturi de certificat de garantie.

Important

Pentru preintampinarea eventualelor defectiuni care pot aparea din cauza montarii
si/sau exploatarii necorespunzatore, recomandam ca punerea in functiune si instructajul de
folosire ale produsului sa se faca intr-o unitate de service autorizata de Ruris. Aceste servicii
pot fi realizate contra cost, in functie de politica comerciala a unitatii respective, ele nefiind
incluse in pretul de vanzare al produsului.

Orice lipsa a conformitatii rezultatd dintr-o instalare incorectd a produselor va fi
considerata echivalenta cu o lipsa a conformita{ii produselor, daca instalarea face parte din
contractul de vanzare a produselor si produsele au fost instalate de vanzator sau pe raspunderea
sa. Aceste prevederi se aplica si in cazul in care produsul destinat a fi instalat de consumator este
instalat de acesta si instalarea incorecta este datorata unei deficiente in instructiunile de instalare,
potrivit art. 7 lit. a) si lit. b) din O.U.G. nr. 140/2021.

Serviciile prestate de service-urile autorizate de Ruris, care nu fac parte din contractul
de vanzare-cumparare, sunt oferite contra cost. Lista unitatilor de service autorizate de Ruris este
anexata prezentului certificat de garantie sau poate fi consultata la adresa:
http://www.ruris.ro/www3/service.html

Confirm prin semnatura mea ca am fost instruit si am primit instructiunile de utilizare,
instructiunile privind protectia muncii, s-a prezentat modul de utilizare si intretinere, s-a primit
produsul Ruris in perfecta stare de functionare.

Am citit si am luat la cunostinta termenii si conditiile garantiei, astfel cum au fost prevazute in
prezentul Certificat de garantie.

Semnatura client, Semnatura si stampila distribuitor
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INTERVENTII IN GARANTIE CARE FAC OBIECTUL GARANTIEI

Nr. cif Data rece| Defectiune | Data iesiriii Service-ull Semnatura | Observatii
in in servicy service care client
executat
reparatia
1
2
3
4
5
6

Declaratia pe propria raspundere, potrivit dispozitilor O.U.G. nr. 140/28.12.2021 privind
anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri, arata ca produsul facturat
corespunde documentatiilor de executie ale fabricantului si standardelor nationale si europene,
conform buletinelor de incercari emise de laboratoarele de specialitate si certificatului de
conformitate al producatorului.

Potrivit art. 5 si art. 6 din OUG 140/28.12.2021 se considera ca produsele sunt conforme daca:

a) respecta descrierea, tipul, cantitatea si calitatea si detin functionalitatea, compatibilitatea,
interoperabilitatea si alte caracteristici prevazute in contractul de vanzare;

b)corespund scopului special pentru care consumatorul le solicita, pe care consumatorul I-a
adus la cunostinta vanzatorului cel tarziu in momentul incheierii contractului de vanzare si pe care
vanzatorul |-a acceptat;

c) sunt livrate Tmpreuna cu toate accesoriile si cu toate instructiunile, inclusiv de instalare,
prevazute in contractul de vanzare;

d) sunt furnizate cu actualizari conform dispozitiilor contractului de vanzare;

e) corespund scopurilor pentru care s-ar utiliza in mod normal bunuri de acelasi tip, tinand
seama, daca este cazul, de prevederile legale in vigoare, de standarde tehnice sau, in absenta unor
astfel de standarde tehnice, de coduri de conduita aplicabile in domeniu si specifice sectorului;

f) dupa caz, poseda calitatea si corespund descrierii unei mostre sau unui model pe care
vanzatorul l-a pus la dispozitia consumatorului inainte de incheierea contractului;

g) daca este cazul, sunt livrate impreuna cu accesoriile, inclusiv ambalajul, instructiunile de
instalare sau alte instructiuni pe care consumatorul se poate astepta in mod rezonabil sa le
primeasca; si
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h) respecta cantitatea si detin calitatile si alte caracteristici, inclusiv in materie de durabilitate,
functionalitate, compatibilitate si securitate, care sunt normale pentru bunurile de acelasi tip si la
care consumatorul se poate astepta in mod rezonabil, avand in vedere natura bunurilor si tinand
seama de orice declaratie publica facuta de vanzator sau in numele acestuia sau de alte persoane
situate in etapele anterioare ale lantului de tranzactii, inclusiv de catre producator mai ales in
anunturi publicitare sau pe eticheta.

Durata medie de utilizare este de 5 ani, perioada in care se asigura piese de schimb in garantie
si postgarantie.

Pentru persoanele juridice garantia oferita pentru produsele achizitionate este de 12 luni.

Garantia catre persoane fizice este de 24 de luni, conditionata de folosirea produsului in scopul
pentru care a fost proiectat si realizat, precum si de intretinerea produsului conform graficului de
intretinere.

Piesele de schimb, acumulatorii, bateriile care echipeaza produsele beneficiaza de o perioada
de garantie de 24 de luni, cu respectarea conditiilor de folosire prevazute in manualul de utilizare.

Montarea pieselor de schimb, acumulatorilor si/sau bateriilor ce necesita instalare, trebuie
facuta de persoane autorizate in service-urile Ruris, efectuarea acestor operatii de catre persoane
neautorizate conduce la pierderea garantiei.

Perioada de garantie incepe din momentul vanzarii produsului catre clientul final, care se va
indica ulterior, la cererea garantiei, prin documentele de achizitie.

Garantia este asigurata de orice unitate service autorizata de RURIS.

Clientul poate solicita reparatia in garantie pe baza documentelor de achizitie.

Produsul defect va fi adus la unitatea de service autorizata de RURIS si remediat in maxim 15
zile calendaristice de la data la care cumparatorul a predat produsul vanzatorului sau persoanei
desemnate de acesta pe baza unui document de predare-preluare.

Perioada de garantie se prelungeste cu timpul scurs de la receptia produsului defect in service-
ul autorizat de Ruris pana la data repunerii in stare de functionare. Pentru produsul inlocuit curge un
nou termen de garantie de la data inlocuirii. Prelungirea se inscrie in certificatul de garantie de catre
unitatea service autorizata de Ruris.

NU SE ACORDA GARANTIE IN URMATOARELE SITUATII:

- Neprezentarea certificatului de garantie, a facturii fiscale si/sau a bonului
fiscal

- Existenta unor defecte generate de neglijenta utilizatorului, manipularea
gresita etc

- Utilizarea de combustibil/ulei necorespunzator sau pastrat in conditii
necorespunzatoare

- Defecte generate de erori ale utilizatorului in ceea ce priveste instalarea sau
intretinerea produsului

- Reparatii executate de persoane neautorizate de catre Ruris, schimbari ale
starii originale a produsului

- Folosirea produselor in alte scopuri decat cele pentru care au fost proiectate

- Folosirea de accesorii sau piese de schimb, altele decat cele recomandate
de producator.

ATENTIE!

1. Conduce la pierderea garantiei orice modificare adusa starii initiale a utilajului, modificari de
tipul, dar fara a se limita la suduri, lipituri, taierea cablului de alimentare cu stecher, interventii
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neautorizate in legaturile electrice, indepartarea de aparatori sau anularea sistemelor de siguranta
mecanice sau electrice)

2. Nu fac obiectul garantiei produsele care prezinta interventii de tipul: lovituri, crapaturi,
ciobiri, componente/piese arse sau plesnite, utilizarea wunor tensiuni de alimentare
necorespunzatoare, supunerea la variatii mari de temperatura si presiune, socuri mecanice,
manipulare incorecta, utilizarea/depozitarea produselor in conditii de umiditate, praf, noxe sau sub
actiunea substantelor chimice etc., setari si/sau instalari incorecte, surse defecte, prize fara
impamantare, patrunderea de lichide, metale si/sau alte substante in interiorul echipamentelor,
interventia mecanica sau plastica asupra produselor, conectarea sau deconectarea anumitelor
componente in timpul functionarii echipamentelor, etc.

NU SE ACORDA GARANTIE URMATOARELOR COMPONENTE:

- garantia nu se extinde asupra consumabilelor care se defecteaza sau se uzeaza firesc in
urma utilizarii normale a produsului.

- nu sunt cuprinse in garantie parti din P.V.C., ebonita, cauciuc, anvelope deteriorate in urma
utilizarii si/sau manipularii necorespunzatoare a produsului sau supuse uzurii firesti a produsului.

Descriere detaliata a componentelor care nu sunt acoperite de garantie - piese, accesorii sau
subansamble de la:

I. Motor termic

1. Ulei motor, filtre de ulei, filtre de aer, filire de combustibil, furtunuri de alimentare,
simeringuri, inele de cauciuc, elemente care fac parte din categoria consumabilelor a caror uzura
sau colmatare apare in urma utilizarii normale a produsului.

2. Segmenti, cilindru, piston, biela, supape de admisie, evacuare, ghidaje ale supapelor,
daca aceste piese se defecteaza in urma utilizarii motorului cu filtru de aer contrafacut, colmatat sau
fara filtru de aer ori a altor defecte cauzate de folosirea motorului fara ulei suficient sau folosirea unui
ulei de motor de calitate inferioara celui recomandat de producatorul de motoare.

3. Folosirea unui combustibil de slaba calitate care duce la functionarea motorului cu
detonatii, cu apa si/sau impuritati care duc la blocarea instalatiei de alimentare, a carburatorului, a
pompei de injectie si injectoarelor.

4. Buijii, fise de bujie, cabluri, borne, contacte electrice, daca aceste piese sufera uzura
fireasca rezultata din folosirea normala a produsului, daca sunt deteriorate ca urmare a manipularii
gresite a produsului sau daca sunt folosite bujii, altele decat cele recomandate de producatorul de
motoare.

5. Maner demaror, sfoara de pornire, clichet de antrenare, arcuri de revenire, rola demaror,
carcasa demaror, uzate firesc urmare a utilizarii normale a produsului sau deteriorate urmare a
manipularii gresite.

6. Ambreiaje, ferodou, placi de presiune, arcuri, elemente supuse uzurii firesti urmare a
folosirii normale a produsului sau uzate prematur din cauza manipularii si/sau a intretinerii
necorespunzatoare.

7. Arcuri, parghii, cabluri care se folosesc la controlul acceleratiei si ambreiajului, elemente
supuse uzurii firesti sau deteriorate in urma manipularii si/sau intretinerii necorespunzatoare.

Il. Masa de cosire

1. Dinti, nituri, lama de cosire, aparatoare lama, suruburi de reglaj, placute de
sustinere, elemente care fac parte din categoria consumabilelor, daca acestea sunt
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supuse uzurii firesti in conditiile utilizarii normale a produsului sau deteriorate
prematur in urma utilizarii si intretinerii necorespunzatoare.

2. Lama, placuta curatare, tija distantier, potcoava lama, bara in intregime, elemente
care fac parte din categoria consumabilelor, daca acestea sunt supuse uzurii firesti
in conditiile utilizarii normale a produsului sau deteriorate prematur in urma utilizarii
si/sau intretinerii necorespunzatoare.

1ll. Mecanisme de transmisie

1. Brat sustinere lama, rola lama, manivela interna, manivela externa, rulmenti cu ace, capace
de siguranta, cilindru culisant, furca cardan, curele transmisie si distributie, garnituri taietoare-sina,
lanturi, cutite, auocut, curea trasmisie, elemente care fac parte din categoria elementelor
consumabile, daca sunt supuse uzurii firesti in conditiile utilizarii normale a produsului sau
deteriorate prematur in urma utilizarii si/sau intretinerii necorespunzatoare.

IV. Cutie de viteza
1. Pinioane, in general daca se constata ca nu a existat ulei in cutia de viteze sau daca la
schimbarea vitezelor, la cuplarea accesoriilor sau la actionarea inversorului nu s-a folosit ambreiajul.

V. Produse actionate electric

1. Bucse, lagar, rotor daca acestea sunt supuse uzurii cauzate de folosirea intensiva/excesiva
nejustificata.

2. Perii colectoare, elemente care fac parte din categoria consumabilelor, daca acestea sunt
supuse uzurii firesti in conditiile utilizarii normale a produsului.

3. Pinion de antrenare a volantei (bendix.) daca sunt supuse uzurii, in cazul folosirii intensive
nejustificate.

4. Cutite, ciocanele, perii colectoare, amortizoare, intrerupatoare, cablu alimentare, sigurante,
supape, electrovalve, garnituri, elemente consumabile care sunt supuse uzurii firesti in timpul
functionarii normale a produsului sau daca sunt supuse deteriorarii cauzate de manipulare,
intretinere si/sau exploatare necorespunzatoare.

VI. Pompe submersibile, hidrofoare, motopompe:
Rotorul de tip turbina (inchisa sau deschisa) si tip surub (melcul/snek-ul) sunt confectionate din
bronz, otel, respectiv cauciuc fiind supuse uzurii in mod diferit, in functie de duritatea apei, dar si de
impuritatile din apa (nisip, namol, etc). Din acest motiv aceste componente sunt considerate
consumabile si nu fac obiectul garantiei.

SE RECOMANDA CLIENTULUI:

1. La motoarele in 2 timpi se va utiliza un ulei de amestec Ruris 2TT Max (clasificare API TC),
la recomandarea producatorului, sau un ulei destinat motoarelor in 2 timpi cu o clasificare
superioara sau cel putin egala.

2. La motoarele in 4 timpi se va utiliza un ulei Ruris 4T Max (clasificare API - CI-4/SL), la
recomandarea producatoarului, sau un ulei destinat motoarelor in 4 timpi cu o clasificare
superioara sau cel putin egala.

3. Pentru cutia de viteze se va utiliza uleiul Ruris G-Tronic (clasificare API- GL-4) recomandat
de producator sau un ulei de transmisie cu caracteristici si o clasificare superioara sau cel putin
egala.

4. Pentru ungerea lantului se va utiliza uleiul Ruris M-Power (L150) sau uleiul X-Guard,
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recomandat de producator sau un ulei pentru lubrifierea mecanismelor de frecare/ungere
circulara cu caracteristici si o clasificare superioara sau cel putin egala.

5. Pentru protectia motoarelor cu piston pentru compresoare se va utiliza uleiul Ruris
Compresor Protect (K150), recomandat de producator sau un ulei pentru lubrifierea sistemelor
hidrostatice si mecanismelor de frecare/ungere circulara cu caracteristici si o clasificare
superioara sau cel putin egala.

6. Pentru lubrifierea motoarelor in cazul temperaturilor de pana la -25°C se va utiliza uleiul Ruris
4T-Winter GT (clasificare APl -Cl-4/SL), recomandat de producator pentru motoarele pe
benzina ori diesel sau un ulei pentru lubrifierea motoarelor cu caracteristici si o clasificare
superioara sau cel putin egala.

7. Pentru ungerea tuturor categoriilor de reductoare, transmisii si angrenaje se va utiliza
vaselina Ruris Super Vaselina, recomandata de producator sau orice tip de vaselina cu
caracteristici si o clasificare superioara sau cel putin egala.

8. Remorca 450 kg, Remorca 550 kg, Remorca 750 kg, Remorca Ruris 451XL, Remorca Ruris
551XL si accesoriul tractat Navigator 88/Navigator 99 nu sunt omologate si echipate pentru a
circula pe drumurile publice sau in panta/rampa cu o inclinatie mai mare de 10 grade.

9. Pentru prelungirea duratei de viata a produselor achizitionate si pentru optimizarea
functionarii lor, Ruris recomanda revizii periodice la 60 zile, 6 luni, 12 luni de la data achizitiei.
In cadrul reviziei se realizeaza operatiuni de tipul: verificarea starii generale a produsului
(integritate si curatenie); verificarea filtrului de aer; verificarea starii bujiei; verificarea turatiei
motorului; verificarea cuplajelor.

Clientul va preda produsele defecte la unitatile de service si/sau colectare ale
Vanzatorului specificate in Certificatul de Garantie sau accesibile in forma actualizata la
adresa: http://www.ruris.ro/www3/service.html.

Unitatea de service si/sau colectare a vanzatorului, potrivit 0.U.G. nr. 140/28.12.2021, are
obligatia sa aduca produsul la conformitate in maxim 15 zile de la predarea produsului,
consemnata in scris.

Producatorul si Vanzatorul raspund de conformitatea si garantia produselor conform
0.G. nr. 21/21.08.1992 privind protectia consumatorilor, republicata, precum si potrivit 0.U.G.
nr. 140/28.12.2021 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri.

Unitati de service autorizate

S.C. RURIS IMPEX S.R.L. si Vanzatorul isi rezerva dreptul de a modifica lista unitatilor
de service autorizate fara o notificare prealabila. Lista actualizata a punctelor de service
se gaseste la adresa http://www.ruris.ro/www3/service.html, pentru consultare.
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Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the
trust you have placed in our company! RURIS has been on the market
since 1993 and during this time it has become a strong brand, which
has built its reputation by keeping its promises, but also by continuous
investments aimed at helping customers with reliable, efficient and
quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its
performance for a long time. RURIS does not offer its customers only
machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the
sale, RURIS customers having at their disposal a whole network of
partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual
carefully. By following the instructions, you will be guaranteed a long
use.

RURIS company continuously works to develop its products and
therefore reserves the right to modify, among other things, their shape,
appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Warning! Danger!

Warning! Flammable material.

Warning! Danger of injury to persons near the machine.

Attention! Keep your distance.

Caution! Hot surfaces.

Do not touch the moving parts of the machine.

Danger of carbon monoxide poisoning.

The operator must wear Personal Protective Equipment (PPE). If the
machine is in use, you must wear protective goggles against objects
thrown into the air, hearing protection such as an acoustically insulated
helmet must be worn.
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Wear protective footwear.

¢ Read the user manual!

Do not use in enclosed spaces.

Do not dispose of the machine or its components in household waste.

SAFETY RULES

Attention: Before assembly and commissioning, read the instruction manual carefully.
People who do not know the rules of use cannot use the machine.

1. Before starting work on the machine, carry out a visual inspection and check
that all accident protection systems are in perfect working order. Check that the blades
are not worn or damaged. Replace worn or damaged parts.

2. The use of the machine is prohibited to minors under 16 years of age or
persons who have consumed alcohol or drugs.

3. The machine is designed to be operated by one person. The operator of the
machine is responsible for any damage to persons or property. Keep other persons,
especially children, away from the work area.

4. Carefully examine the area you are going to work on and remove any foreign
objects such as stones, wires, hard objects before starting mowing operations. Work only
in daylight or in the presence of very good artificial lighting.
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5. Do not start the brushcutter when you are in front of the mowing bar, do not approach
it when it is moving

6. Always make sure you have support points when mowing on slopes. Do not mow on
slopes with a slope greater than 10 degrees.

7. Before starting work, for your safety, use hearing protection (headphones, earplugs),
safety shoes and long trousers. Be careful, the moving cutter bar is potentially dangerous
for hands and feet.

8. The engine must be switched off when moving the Scythe mower and performing
maintenance and cleaning operations, changing tools, etc. During transport and lifting, it
is mandatory to place guards on the teeth of the cutting bar.

9. Do not start the Scythe mower in enclosed areas where carbon monoxide can
accumulate.

10. WARNING! Petrol is highly flammable. Every operation (filling or emptying the tank)
must be carried out outdoors and with the engine switched off. Do not smoke and be
careful of any fuel leakage from the tank. In this case, do not try to start the engine, but
move the Scythe mower away from any sources of ignition until the petrol vapours have
completely evaporated. Replace the tank and petrol container caps correctly.

11. Be careful with the exhaust pipe, it is hot and can cause injury. Be careful that the
engine, exhaust pipe and fuel tank are not covered with leaves, oil or fuel.

12. Use the Scythe mower only for mowing tall grass.

13. Any improper use carried out by non-specialized personnel or the use of non-original
spare parts leads to the loss of the warranty and the manufacturing company declines
any responsibility.



1. Lever acceleration

2. Scythe mower blade drive lever

3. Fuel tank

4.  Airfilter

5. Mowing blade

6. Protective case

Loncin

Duty cycle 4 strokes
Engine power 5 HP
Transmission Belt

Combustible

Unleaded gasoline

Blade speeds 1 forward
Working width 870mm
Handle vibration 39 m/ 2
Net weight with accessories 54.2 kg
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The Scythe mower is delivered disassembled and placed in suitable packaging. To
complete the assembly, follow the procedure below:

2

Mowing bar assembly

Figure C1 shows in detail how to install and adjust the limiter skids. Used to
adjust the working height. Skid 1 is fixed to the cutter bar 2 with the two screws
and nuts. Before starting work, the two left-right skids must be correctly
adjusted to the same working height. The working height is adjusted from the
rear of the skid.

Mounting the cutting bar on the Scythe mower chassis see fig. D5, D6

In figure C2 and C4 we can see the chassis of the Scythe mower on which the
cutting bar must be mounted. To mount the cutting bar on the machine chassis,
the drive rod 3 must be positioned in the middle of the chassis.

Insert the bushing 1 onto the head of the drive rod 3. At this point, mount the
mowing bar 2 into the pin of the movable rod 3 and secure the movable mowing
bar to the 4 bolts using the tightening nuts.

ATTENTION! The bolts should always be mounted from above (above the
chassis), and the nuts on the lower surface of the cutter bar. Tighten the nuts
firmly one by one with approximately 20-25 daNm.
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3. Installing the protective fairing:
Before mounting the protective fairing, make sure that the tension springs fixed
to the chassis are correctly secured in their housings (see fig. C3 position 1).

The fixing fairing is secured to the chassis surface using a screw and a self-
locking nut (see fig. C5, position 1). Fig. D4 shows the angle of inclination of
the fairing for fast or slow discharge of the cut grass. The more it is inclined
(raised towards the engine), the faster the grass is discharged.
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Mounting the control handle see Fig. C6:
The control handle 2 is fixed on the surface of the support 3, over which the
guide plate 1 is added, through which the two screws with nuts pass. Tighten
the two nuts firmly with about 20-25 daNm.

Mounting the controls on the handlebars see fig C7:

Mount the throttle lever 1 on the right side of the handlebar using a screw and
nut. Mount the lever 3 for moving the wheels on the left side of the handlebar.
The assembly is done using the screw and nut in figure C7.

In the body of the lever 2 the cable to drive the Scythe mower bar after which
you must fix the lever using the screw and nut on the handlebar surface in the
figure. Check the functionality of the lever 3 and the lever 2 according to figure
D1, acting on each one separately and they return easily to the position shown
in fig. D1. Also in fig. D1 you have two arrow indicators for the two cables that
are fixed to the levers, which indicate the adjustment towards the control levers
and vice versa of the tension in the levers. This is how the force to drive the
Scythe mower bar and the force to drive the traction wheels are adjusted. In
figures D1 and D3 you will find additional points for adjusting the tension in the
cable.
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Attention! The cables must always be well tensioned so that the force
transmitted to the moving elements of the Scythe mower operates within
normal parameters.

IMPORTANT: This machine is shipped WITHOUT OIL in the engine. Fill with RURIS
4T-MAX oil or an oil with API classification: CI-4/SL or higher, following the instructions
in the manual before starting the engine.

Engine oil bath capacity 0.55I.

1. Oil Change fig. E1:
In Fig. E1 you have detailed the engine elements:
1. Fuel tank cap;
2. Starter rope handle, for starting the engine;
3. Oil dipstick and oil filler hole;

11
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4. Oil drain plug;
5. Spark plug, spark plug adjustment instructions.

The oil level is checked with the dipstick attached to the oil tank cap (screwed in).

Change the engine oil after the first 5 hours of operation, which is the break-in period,

then every 25 hours of operation or every 6 months.

Use quality fuel from authorized Peco stations.

Refuel with the highest quality UNLEADED GASOLINE, using a metal funnel, in open
spaces and away from sources of fire or sparks, which could cause a fire.

WARNING:

Do not feed on the ground or around plants as you risk damaging the environment.

ATTENTION!

This fuel is extremely flammable. Do not smoke or allow flames or

sparks near the fuel.
IIMPORTANT

1. Turn off the engine before refueling.

2. Using the wrong oil can lead to spark plug fouling, exhaust blockage, or piston ring

seizure.
3. Move at least 3 meters away from the fuel point before starting the engine.

4. Using unsuitable fuel will cause severe damage to the internal parts of the engine in a

short time.

12
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Check that all screws are tight and adjust them if necessary.
2. Check each handlebar lever to verify their functionality. If the positions of the
handles are incorrect, adjust them to the correct positions.
3. Topping up the oil.
- Fill the engine oil sump with RURIS 4T-MAX lubricating oil.
- Place the machine on a flat surface while refueling.
- To check the oil level, use the oil dipstick, the oil must be at the
maximum level.
- Check for oil leaks.

4. Clean the unit of dust and dirt, especially the air filter.

IMPORTANT! When using the equipment for the first time, it is absolutely necessary to
check the oil level in the engine sump. Do not start the equipment before doing this check.
For further information, please read the chapter Oil filling.

Move the throttle lever (1) to the Start position, towards the operator, thus starting the
engine. Adjust the lever so that you reach the desired number of revolutions.

Lower the lever 6 to activate the cutting bar, while pulling the control lever 8 to move the
Scythe mower forward. In the event of an unforeseen obstacle, the two control levers (6-
8) must be released immediately. Once the work is finished, the engine must be stopped.
To stop the engine, move the accelerator lever 1 to the STOP position , towards the
engine.

ADJUSTING THE BLADE (Fig. C1)

After replacing the blade or after approximately 15 hours of operation, it is necessary to
adjust the blade pushers.

Clean the bar with a water jet and then overlap the teeth of the 2 blades.

Using the screws and nuts, remove the excess space between the teeth caused by wear

fig. D6. Check that the bar moves freely, protecting your hands with gloves.
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WARNING! To correct the blade adjustment, it is recommended to contact an authorized

service center. If the cutting bar is not adjusted correctly, the grass will not be cut evenly
over the entire surface.

TRANSMISSION REDUCER

Check the transmission oil level every 25 hours of operation. Remove the right-hand
wheel and, with the machine in a horizontal position, remove the cover on the side.
Check that the oil level reaches the lower edge of the filler neck. If it is missing, add the
appropriate oil.

IMPORTANT! In order not to pollute the groundwater, used oil must not be thrown into
the environment or into drains or water channels. Used oil can be taken to authorized gas
stations or depots depending on the regulations in force in your place of residence.
SCYTHE MOWER BAR DRIVE

It is represented by the two lubrication points (1 and 2). Important! After each use of the
Scythe mower you must clean and lubricate the cutting bar and all moving parts with
petroleum jelly.

ENGINE MAINTENANCE

The Scythe mower is supplied with a four-stroke engine without oil. Fill the oil tank to the
indicated level (capacity approx. 0.55L). Observe the engine manufacturer's instructions

regarding the type of oil and viscosity level.

It is recommended to clean the machine carefully after each mowing session. Check that
the screws and nuts are well tightened to guarantee the machine's proper operation in
perfect safety conditions.

When the machine is not used for long periods of time, it is mandatory to protect the bar
and blade with anti-corrosion and antioxidant substances. Let the Scythe mower cool
down thoroughly before storing it, do not store it inside a building if there is petrol in the
tank, as petrol vapours can catch fire if there are open flames or sparks. To reduce the

risk of fire, keep the exhaust and tank clean of leaves, grass, oil or fuel.
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The presence of impurities or foreign bodies on the surface being worked on inevitably

leads to blunting of the cutting teeth. That is why it is necessary to sharpen the blade and
check the integrity of the teeth every 4-6 hours of operation. Only if the teeth are perfectly
sharp can you achieve an optimal cut.

Check your tire pressure regularly, the recommended value is 21 psi (1.5 bar). Do not
exceed the maximum value indicated on the tires.

SHARPENING THE BLADE

Depending on the frequency and type of use, the cutting sections must be sharpened
appropriately. To achieve perfect sharpness, an electric sharpening tool with a grinding
head of 25 mm diameter and 35 mm length should be used. The blade should be
sharpened from the base to the tip. The blade sections should be sharpened at an angle
of 25 degrees.

Air filter

In dusty conditions, the air filter should be removed and blown with air. If it is very clogged,

it should be replaced.

Before each check and cleaning operation, stop the engine and disconnect the spark plug

connector.
Problem Remedy
o No fuel, fill the tank
The engine does not start. o Check that the accelerator is in the

START position

o Check that the spark plug is connected

o Check the spark plug and replace it if

necessary
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o Check that the fuel valve is open

Engine power decreases o The air filter is dirty, change it.

Irregular blade cutting o Sharpen or replace the cutter bar, adjust

the cutter bar clearance

The Scythe mower bar does | o Adjust and adjust transmission cables

not work or

o Check that the blade coupling is
the wheels don't turn securely fastened to the shaft

o Check the position and integrity of the
drive belts, reposition them or replace

them

If you cannot solve the problem, contact one of the authorized RURIS

service points.

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL €

Bvd . Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi —Production Design Director
Product description: The Scythe mower performs mowing operations , the basic machine
being the energy component and the mowing table with cutting blade and other accessories,
the actual mowing and working equipment. The machine can also be used as a multifunctional
aggregate .

Product: Scythe mower

Product serial number : AAVK00100001XXXDAC777K , (where AA represents the last
two digits of the year of manufacture , characters 5 and 7 are the batch number,
characters 7-12 are the product number .

Type: DAC Model: 777K

16



EN

Engine: internal combustion, unleaded gasoline , 4-stroke Power: 5 HP
No. of gears: 1 forward Working width :
870 mm

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with GD 1029/2008 - on
the conditions for placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - machinery ; safety
and security requirements , Standard EN ISO 12100:2010 - Machinery . Security, Directive
2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019,) EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) -
establishing measures to limit gaseous and particulate pollutant emissions from
engines and GD 467/2018 on the implementation measures of the aforementioned Regulation
, have certified the product's conformity with the specified standards and declare that it complies
with the main safety and security requirements .
the manufacturer's representative , declares on his own responsibility that the product complies
with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Safety of machinery - General principles for
design - Risk assessment and risk reduction;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Agricultural and forestry machinery. Pedestrian-operated
lawn Scythe mowers. Safety
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Safety of machinery. Safety distances to prevent
the entry of upper and lower limbs into danger zones
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Garden machinery . Safety
requirements for Scythe mowers equipped with internal combustion engines. Part 2:
Pedestrian-operated Scythe mowers. Amendment 1: OPC, cutting elements, pressure hoses
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Reciprocating internal combustion engines
. Hand starting equipment. Part 1: Safety requirements and tests
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Reciprocating internal combustion engines
. Hand starting equipment. Part 2: Test method for the disengagement angle
SR EN ISO 3744:2011/EN 1SO 3744:2010 - Acoustics - Determination of sound power levels
and sound energy levels of noise sources using sound pressure - Technical methods under
conditions close to those of a free field above a reflecting plane
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Agricultural and forestry machinery
Electromagnetic compatibility.
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the outdoor
environment
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Direction 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic
compatibility, updated 2019);
EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures
to limit gaseous and particulate pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:
e SR ENISO 9001 - Quality Management System
° SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
e SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System
Occupational .
ENGINE MARKING AND LABELING
Spark -ignition gasoline engines received and used on RURIS equipment and machines ,
according to EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and GD
467/2018 are marked with:
- Brand and manufacturer name: HCMM Co Ltd
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- Type 1P65FC
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer :
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Engine identification number — unique number .
Loncin Concept
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issue: Craiova, 12.12.2024
Year of CE marking application : 2024
Registration number : 1456/12.12.2024

Authorized person and signature : Engineer Stroe Marius Catalin
Director General of
SC RURIS IMPEX SRL

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director
Product description: The Scythe mower performs mowing operations , the basic machine
being the energy component and the mowing table with cutting blade and other accessories,
the actual mowing and working equipment. The machine can also be used as a multifunctional
aggregate .

Product: SCYTHE MOWER

Product serial number : AAVK0O0100001XXXDAC777K , (where AA represents the last
two digits of the year of manufacture , characters 5 and 7 are the batch number,
characters 7-12 are the product

number .
Type: DAC Model: 777K
Engine: thermal, unleaded gasoline , 4-stroke Power: 5 HP
No. of gears: 1 forward Working width :

870 mm

Sound power level: 99 dB (A)  Guaranteed sound power level: 100 dB

Acoustic power level is certified by Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, by report no.
220100311HZH-001 dated 02.03.2022, in accordance with the provisions of Directive
2000/14/EC amended by Directive 2005/88/EC and SR EN ISO 3744:2011.

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer , in accordance with Directive
2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC), HG 1756/2006 - on the limitation of noise
emissions into the environment produced by equipment intended for use outside buildings, have
verified and certified the product's conformity with the specified standards and declare that it
complies with the main requirements.
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the manufacturer's representative , declares on his own responsibility that the product
complies with the following European standards and directives:

Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the
outdoor environment

SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise
sources using sound pressure

Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery

Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic
compatibility, updated 2019);

EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures
to limit gaseous and particulate pollutant emissions from engines

Other Standards or specifications used:

SR EN ISO 9001 - Quality Management System
SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System Occupational

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Note: This declaration is consistent with the original.

Validity period: 10 years from the date of approval .

Place and date of issue: Craiova, 12.12.2024

Year of CE marking application : 2024

Registration number : 1457/12.12.2024

Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin

Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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Tisztelt Ugyfeliink!

Kdszonjik a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a céglinkbe
vetett bizalmat! A RURIS 1993 o6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt
er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos
befektetésekkel épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és
mindségi megoldasokkal segitse tgyfeleit.

Meggy6zddésiink, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni
fogja teljesitményét. A RURIS nem csak gépeket, hanem komplett
megoldasokat kinal tgyfeleinek. A vevével valé kapcsolat fontos eleme
az értékesités el6tti és utani tanacsadas, a RURIS vasarléi partner
Uzletek és szervizpontok egész halézataval alinak a rendelkezésére.
Ahhoz, hogy élvezze a megvasarolt terméket, keérjik, figyelmesen
olvassa el a hasznalati utmutatét. Az utasitasok betartasaval garantalt
a hosszu hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért
fenntartia magénak a jogot, hogy tdbbek ko&zott azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét mdédositsa anélkul, hogy ezt el6zetesen
kozoliné.

Még egyszer kdszonjuk, hogy a RURIS termékeket vélasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:

Telefon: 0351 820 105
email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Figyelmeztetés! Veszély!

Figyelmeztetés! Gyulékony anyag.

Figyelmeztetés! Személyi sériilés veszélye a gép kozelében.

Figyelem! Tartsa a tavolsagot.

Vigyazat! Forro fellletek.

Ne érintse meg a gép mozgo részeit.

Szén-monoxid-mérgezés veszélye.

A kezel6nek egyéni védofelszerelést (PPE) kell viselnie. Ha a gépet
hasznalja, védészemiveget kell viselnie a levegébe dobott targyak ellen,
hallasvédét, példaul hangszigetelt sisakot kell viselni.
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Viseljen védécip6t.

¢ Olvassa el a hasznélati utmutatot!

Ne hasznalja zart térben.

Ne dobja a gépet vagy annak alkatrészeit a haztartasi hulladék kézé.

BIZTONSAGI SZABALYOK

Figyelem: Osszeszerelés és iizembe helyezés elétt figyelmesen olvassa el a hasznalati
utmutatét. Azok, akik nem ismerik a hasznalati szabalyokat, nem hasznalhatjak a gépet.

1. A gépen végzett munka megkezdése elbtt végezzen szemrevételezést, és
ellendrizze, hogy minden balesetvédelmi rendszer kifogastalanul mikdédik-e. Ellenérizze,
hogy a kések nem kopottak vagy sériltek-e. Cserélie ki a kopott vagy sérilt
alkatrészeket.

2. A gép haszndlata tilos 16 éven aluli kiskoruak, illetve alkoholt vagy
kabitoszert fogyaszté személyek szamara.

3. A gépet egy személy altali mikodtetésre tervezték. A gép kezeléje felel6s a
személyi vagy anyagi karokért. Mas személyeket, kilondsen gyermekeket tartson tavol
a munkaterulettél.

4. Ovatosan vizsgalja meg azt a teriiletet, amelyen dolgozni fog, és tavolitson
el minden idegen targyat, példaul koveket, drétokat, kemény targyakat a flinyirasi
miveletek megkezdése el6tt. Csak nappali fényben vagy nagyon j6 mesterséges
megvilagitas mellett dolgozzon.
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5. Ne inditsa be a bozétvagot, ha a kasza elétt all, ne kozelitse meg, amikor mozog

6. Lejtékon végzett fiinyiraskor mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy vannak
tamasztépontjai. Ne nyirjon 10 foknal nagyobb lejtén.

7. A munka megkezdése elétt az On biztonsaga érdekében hasznaljon hallasvédét
(fejhallgatod, fiildugd), biztonsagi cipét és hosszu nadragot. Legyen évatos, a mozgo
vagoléc potencialisan veszélyes a kézre és a labra.

8. A Scythe fiinyir6 mozgatasakor, valamint karbantartasi és tisztitasi muveletek
végzésekor, szerszamcserénél stb. a motort le kell allitani. Szallitas és emelés soran a
vagorud fogaira védéburkolatokat kell elhelyezni.

9. Ne inditsa be a Scythe fiinyirét zart helyen, ahol szén-monoxid felhalmozédhat.

10. FIGYELEM! A benzin nagyon gyulékony. Minden miiveletet (a tartaly feltdltését vagy
Uritését) szabadban és leallitott motor mellett kell végrehajtani. Ne dohanyozzon, és
Ugyeljen az lzemanyag szivargasara a tartalybdl. Ebben az esetben ne prébalja meg
beinditani a motort, hanem tavolitsa el a Scythe flinyirét minden gyujtéforrastol, amig a
benzing6zok teljesen el nem parolognak. Helyezze vissza megdfeleléen a tank és a
benzintartaly sapkajat.

11. Legyen dvatos a kipufogocsével, mert forré és sériilést okozhat. Ugyeljen arra, hogy
a motort, a kipufogdcsovet és az lizemanyagtartalyt ne boritsa be levelek, olaj vagy
lizemanyag.

12. A Scythe flinyirét csak magas i nyirasahoz hasznalja.

13. A nem szakképzett személyzet altal végzett nem rendeltetésszerli hasznalat vagy
nem eredeti potalkatrészek hasznalata a garancia elvesztéséhez vezet, és a gyarté cég
elharit minden felel6sséget.
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Loncin
Uzemi ciklus 4 (tés
Motor teljesitmény 5LE
Terjedés Ov
Eghet6 Olommentes benzin
A penge sebessége 1 elére
Munkaszélesség 870 mm
Fogantyu vibracidja 39 m/ 2
Netté tomeg tartozékokkal 54,2 kg
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A Scythe flinyirét szétszerelve és megfelelé csomagolasban szallitjuk. Az 6sszeszerelés
befejezéséhez kdvesse az alabbi eljarast:

2

Kasza rad osszeallitas

A C1. abra részletesen bemutatja, hogyan kell felszerelni és bedllitani a
korlatoz6 csuszdakat. A munkamagassag beallitasara szolgal. Az 1
csuszotalpa a két csavarral és anyaval van rogzitve a 2 vagorudhoz. A munka
megkezdése el6tt a két bal-jobb csuszdbetétet megfeleléen azonos
munkamagassagra kell allitani. A munkamagassag a csuszétalp hatuljarol
allithato.

A vagorud felszerelése a Scythe kasza alvazra lasd az abrat. D5, D6

A C2 és C4 abran lathatjuk a Scythe kasza alvazat, amelyre a vagoérudat fel
kell szerelni. A vagoradnak a gép alvazara torténdé felszereléséhez a hajtérudat
3 az alvaz kozepére kell helyezni.

Helyezze be a perselyt 1 a hajtorad 3 fejére. Ekkor szerelje fel a 2 kaszarudat
a mozgathaté rud 3 csapjaba, és rogzitse a mozgathaté kaszarudat a 4
csavarhoz a szoritdanyakkal.

FIGYELEM! A csavarokat mindig fellilr6l (az alvaz felett), az anyakat pedig a
vagoérud alsé feliiletére kell felszerelni. Hizza meg er6sen az anyékat
egyenként korulbelul 20-25 daNm nyomatékkal.
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védéburkolat felszerelése:

A véddburkolat felszerelése el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy az alvazhoz

rogzitett feszitérugdk megfeleléen vannak régzitve a hazukban (lasd C3 abra
1. pozicio).

A rogzité burkolat csavarral és 06nzar6 anyaval van rdgzitve az alvaz
fellletéhez (lasd C5. abra, 1. pozicié). A D4. abra a burkolat délésszogét
mutatja a levagott fii gyors vagy lassu kilritéséhez. Minél jobban meg van
délve (a motor felé emelve), annal gyorsabban uril ki a f(.
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4. A vezérldkar felszerelése lasd a C6 abrat:
A 2 vezérld fogantyu a 3 tarto fellletére van régzitve, amelyre ra van helyezve
az 1 vezetblemez, amelyen athalad a két anyaval ellatott csavar. Huzza meg
erésen a két anyat korulbelul 20-25 daNm nyomatékkal.

5. A kezel6szervek kormanyra szerelését lasd a C7 abran:
Szerelje fel a gazkart 1 a kormany jobb oldalara egy csavar és anya
segitségével. Szerelje fel a kart 3 a kerekek mozgatadsahoz a kormany bal
oldalan. Az dsszeszerelés a C7 abran lathatéd csavar és anya segitségével
torténik.

A kar testében 2 a Scythe flinyirérdd meghajtasara szolgalé kabel, amely utan
rogzitenie kell a kart az abran lathaté kormanyfellileten Iévé csavar és anya
segitségével. Ellen6rizze a kar 3 és a 2 kar m{ikodését a D1 abra szerint,

10
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mindegyikre kilon-kilén hatva, és kénnyen visszaallnak az 1. abran lathato
helyzetbe. D1. abran is. D1 két nyiljelz6je van a karokhoz rogzitett két
kabelhez, amelyek jelzik a vezérl6karok felé torténd beallitast és forditva, a
karok feszességét. Igy allijak be a Scythe kaszarudat meghaijté erét és a
vondkerekeket meghajté erét. A D1 és D3 abrakon tovabbi pontokat talal a
kabel feszességének beallitasahoz.

Figyelem! A kabeleket mindig jéI meg kell fesziteni, hogy a Scythe flinyiré
mozgo elemeire tovabbitott eré a normal paramétereken belll mikadjon.

FONTOS: Ezt a gépet OLAJ NELKUL szallitjuk a motorban. Téltse fel RURIS 4T-MAX
olajjal vagy API besorolasu olajjal: Cl-4/SL vagy magasabb, kdvesse a kézikonyv
utasitasait a motor beinditasa el6tt.

Motorolajfiird6 drtartalma 0,55I.

11
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1. Olajcsere abra. E1:

Az E1 abran részletezte a motor elemeit:

1. Uzemanyagtartaly sapka;

2. Inditokotél fogantyd, a motor inditasahoz;
3. Olajméré palca és olajbetdltd nyilas;

4. Olajleeresztd csavar;

5. Gyujtogyertya, gyujtogyertya beallitasi utmutato.
Az olajszintet az olajtartaly kupakjara rogzitett (becsavart) nivopalcaval ellenérizzik.

Cserélje ki a motorolajat az els6 5 Uzemédra utan, ami a betorési idészak, majd 25

Uzemoranként vagy 6 havonta.

Hasznaljon min6éségi lzemanyagot az engedélyezett Peco allomasokrol.

Tankoljon a legjobb mindségii Olommentes BENZINnel, fémtdlcsér segitségével, nyilt

helyen, tavol tliz- vagy szikraforrasoktél, amelyek tiizet okozhatnak.
FIGYELMEZTETES:

Ne takarmanyozzon a talajon vagy a novények kornyékén, mert ezzel karosithatja a

kérnyezetet.

FIGYELEM!

Ez az uUzemanyag rendkivil gyulékony. Ne dohanyozzon, és ne

engedjen langot vagy szikrat az lzemanyag kézelébe.
IFONTOS
1. Tankolas elétt allitsa le a motort.

2. A nem megfelel6 olaj hasznalata a gyujtégyertya eltdmdédését, a kipufogogaz

eltomdédését vagy a dugattyugylirli beszorulasat okozhatja.

12
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3. A motor beinditasa el6tt legalabb 3 méterrel tavolodjon el az izemanyag-forrastol.

4. A nem megfelel6 lzemanyag hasznalata rovid idén beliil sulyos karokat okoz a motor

belsé részeiben.

1.  Ellenérizze, hogy minden csavar meg van-e hlzva, és sziikség esetén allitsa
be 6ket.
2. Ellenérizze az egyes kormanykarokat a mikddoképesseguk ellendrzéséhez.
Ha a fogantyuk helyzete nem megfeleld, allitsa be 6ket a megfeleld pozicidba.
3. Az olajfeltoltése.
- Toltse fel a motorolajteknét RURIS 4T-MAX kendolajjal.
- Tankolas kdzben helyezze a gépet sik fellletre.
- Az olajszint ellenérzéséhez hasznalja az olajszintméré palcat, az
olajnak a maximalis szinten kell lennie.
- Ellenérizze az olajszivargast.
4. Tisztitsa meg az egységet a portdl és szennyezbdésektdl, kulondsen a

légszirét.

FONTOS! A berendezés els6 hasznalatakor feltétlendl ellendrizni kell az olajszintet a
motorteknében. Ne inditsa el a berendezést az ellenbrzés elvégzése elétt. Tovabbi
informaciokeért olvassa el az Olajfeltoltés cimii fejezetet.

Mozgassa a gazkart (1) a Start pozicidba, a kezelé felé, ezzel inditva el a motort. Allitsa
be a kart ugy, hogy elérje a kivant fordulatszamot.

Engedje le a kart 6 a vagorud aktivalasahoz, mikézben hizza meg a 8 vezérlékart a
Scythe flinyird eléremozditasahoz. El6re nem lathatd akadaly esetén a két vezérldkart
(6-8) azonnal el kell engedni. A munka végeztével a motort le kell allitani. A motor
leallitdsahoz mozgassa a gazkart 1 STOP allasba , a motor felé.

A KES BEALLITASA (C1. abra)

13
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A penge cseréje utan vagy korilbelil 15 6ra mikodés utan be kell allitani a

pengenyomokat.

Tisztitsa meg a rudat vizsugarral, majd fedje at a 2 penge fogait.

A csavarok és anyak segitségével tavolitsa el a kopas miatt keletkez6 felesleges helyet
a fogak kozott. D6. Ellenérizze, hogy a rud szabadon mozog-e, és védje a kezét
kesztylvel.

FIGYELMEZTETES! A kés beallitasanak javitasahoz javasoljuk, hogy lépjen kapcsolatba
egy hivatalos szervizkdzponttal. Ha a vagoérud nincs megfeleléen beallitva, a fi nem lesz
lenyirva egyenletesen a teljes fellleten.

SEBESSEGVALTO CSOKKENTO

Ellendrizze a sebességvaltod olajszintjét 25 Uzemdranként. Tavolitsa el a jobb oldali
kereket, és vizszintes helyzetben tavolitsa el az oldalsé fedelet.

Ellendrizze, hogy az olajszint eléri-e a betdltécsonk alsé szélét. Ha hianyzik, adjon hozza
megfeleld olajat.

FONTOS! A talajviz szennyezédésének elkeriilése érdekében a faradt olajat nem
szabad a koérnyezetbe, csatornaba vagy vizcsatornaba dobni. A hasznalt olajat az On
lakéhelyén érvényben lévd elbirasoktdl fuiggéen felhatalmazott benzinkutakra vagy
raktarakra lehet vinni.

KESZA NYARORUD HAJTASA

Ezt a két kenési pont (1 és 2) képviseli. Fontos! A Scythe flinyir6 minden egyes
hasznalata utan meg kell tisztitani és meg kell kenni a vagoérudat és az 6sszes mozgd
alkatrészt vazelinnel.

MOTOR KARBANTARTASA

A Scythe flinyirét négyitemd, olaj nélkili motorral szallitjuk. Toltse fel az olajtartalyt a
jelzett szintig (Grtartalom kb. 0,55L). Vegye figyelembe a motor gyartéjanak az olajtipusra

és a viszkozitasi szintre vonatkozé utasitasait.
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Javasoljuk, hogy minden flinyiras utan gondosan tisztitsa meg a gépet. Ellenérizze, hogy
a csavarok és anyak jol meg vannak-e hluzva, hogy garantéljgk a gép medfeleld
mikodéseét tokéletes biztonsagi korilmények kozott.

Ha a gépet hosszabb ideig nem hasznaljak, a rudat és a pengét korr6ziogatlé és
antioxidans anyagokkal kell védeni. Tarolas el6tt hagyja alaposan kihiini a Scythe
fnyirot, ne tarolja épuleten belll, ha a tartalyban benzin van, mert nyilt lang vagy szikra
esetén a benzingéz meggyulladhat. A tlizveszély csokkentése érdekében tartsa tisztan
a kipufogot és a tartalyt a levelektdl, fltdl, olajtol vagy tizemanyagtol.

A szennyez6dések vagy idegen testek jelenléte a megmunkalt fellleten elkerilhetetlendl
a vagofogak eltompulasahoz vezet. Eppen ezért 4-6 izemdranként szilkséges a penge
élezése és a fogak épségének ellenérzése. Csak akkor érhet el optimalis vagast, ha a
fogak tokéletesen élesek.

Rendszeresen ellenérizze a gumiabroncsok nyomasat, az ajanlott érték 21 psi (1,5 bar).
Ne Iépje tul a gumiabroncsokon feltlintetett maximalis értéket.

A KES ELESITESE

A hasznalat gyakorisagatdl és tipusatdl fliggéen a vagorészeket megfeleléen élesiteni
kell. A tokéletes élesség eléréséhez 25 mm atmérdji és 35 mm hosszu csiszolofej
elektromos élezészerszamot kell hasznalni. A pengét az alaptdl a hegyéig kell élesiteni.
A pengerészeket 25 fokos szogben kell élezni.

Levegdsziiré

Poros kortlmények kdzott a légsziirét ki kell venni, és levegdvel ki kell fujni. Ha nagyon

eltom6dott, ki kell cserélni.

Minden ellenérzés és tisztitas el6tt allitsa le a motort, és valassza le a gyujtogyertya

csatlakozojat.

Probléma Jogorvoslat
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A motor nem indul be.

o Nincs Gzemanyag, tdltse fel a tankot

o Ellenérizze, hogy a gazpedal START

allasban van-e

o Ellenérizze, hogy a gyujtégyertya

csatlakoztatva van-e

o Ellendrizze a gyujtogyertyat, és

szikség esetén cserélje ki

o Ellenérizze, hogy az Uzemanyagszelep

nyitva van-e

A motor teljesitménye

csOkken

o A leveg6szlré szennyezett, cserélje ki.

Szabalytalan pengevagas

o Elesitse meg vagy cserélie ki a

kaszalécet, allitsa be a kaszahézagot

A Scythe kaszaléc nem
mukaodik ill

a kerekek nem forognak

o Allitsa be és allitsa be az atviteli
kabeleket

o Ellenérizze, hogy a késcsatlakozd
biztonsagosan rogzitve van-e a

tengelyhez

o Ellenérizze a hajtoészijak helyzetét és

integritasat, helyezze at vagy cserélje ki

Ha nem tudja megoldani a problémat, forduljon valamelyik hivatalos

RURIS szervizhez.

HU
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EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarto : SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd . Decebal, nem. 111, Igazgatasi épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgaté

A miszaki dokumentaciora felhatalmazott személy: Eng. Alexandru Radoi — gyartastervezési
igazgato

Termék leirasa: A Alternalé kasza flinyirasi miveleteket végez, az alapgép az
energiakomponens és a kaszaasztal vagopengével és egyéb tartozékokkal, a tényleges
flnyiré és munkaeszkdz. A gép tébbfunkciés aggregatumként is hasznalhaté.

Termék: Alternalé kasza

A termék sorozatszama: AAVK00100001XXXDAC777K , (ahol az AA a gyartasi év utols6
két szamjegye, az 5-0s és 7-es karakterek a tételszamot, a 7-12-es karakterek a
termékszamot jelentik .

Tipus: DAC Tipus: 777K

Motor: belsé égésii, slommentes benzines, 4 Gtem( Teljesitmény: 5 LE
Sebességfokozatok szama: 1 elére

Munkaszélesség: 870 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté a GD 1029/2008 - a gépek forgalomba hozatalanak
feltételeir6l szol6 2006/42/EK iranyelv szerint - gépek ; biztonsdagi és védelmi
kovetelmények , EN ISO 12100:2010 szabvany -- Gépek . Biztonsag, 2014/30/EU iranyelv
az elektromagneses kompatibilitasrol (GD 487/2016 az elektromagneses dsszeférhet6ségrol,
frissitve 2019,) EU 2016/1628 rendelet (médositva a 2018/989 EU Rendelet) - a motorok
gdz-halmazallapotu szennyezbanyag-kibocsatdsat korlatozé intézkedések
megallapitdsarél és végrehajtasi intézkedéseirél sz6l6 467/2018 a fent emlitett rendeletnek
megfelel6en igazoltak, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentik,
hogy megfelel a f6 biztonsagi és védelmi kévetelményeknek .

a gyarto képviselbje sajat felel6sségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kbvetkez6 eurdpai
szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Gépek biztonsaga - Altalanos tervezési
alapelvek - Kockazatértékelés és kockazatcsokkentés;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- MezOgazdasagi és erdészeti gépek. Gyalogos
mikodtetési Alternalé kaszak. Biztonsag

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Gépek biztonsaga. Biztonsagi tavolsagok,
amelyek megakadalyozzak a fels6 és als6 végtagok bejutasat a veszélyes zénakba

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Kerti gépek . A bels® égési
motorral felszerelt Scythe flinyirdk biztonsagi kovetelményei. 2. rész: Gyalogos mikodtetési
Scythe kaszak. 1. modositas: OPC, vagoéelemek, nyomaétdmidk

SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- DugattyUs bels égésii motorok . Kézi inditd
berendezés. 1. rész: Biztonsagi kdvetelmények és vizsgalatok

SR ENISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- DugattyUs belsé égési motorok . Kézi inditd
berendezés. 2. rész: A kioldasi sz6g vizsgalati médszere

SR EN ISO 3744:2011/EN I1SO 3744:2010 - Akusztika - Zajforrasok
hangteljesitményszintjének és  hangenergia-szintjének meghatérozasa hangnyomas
segitségével — Miiszaki modszerek a visszaverd sik feletti szabad tér koriilményeihez kozeli
koérdlmények kdzott
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SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Mez8gazdasagi és erdészeti gépek
Elektromagneses kompatibilitas.

2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel modositott) — Zajkibocsatas a kultéri
kérnyezetben

2006/42/EK iranyelv - a gépekrdl - a gépek forgalomba hozatalarol

IrAany 2014/30/EU az elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az
elektromagneses kompatibilitasrdl, frissitve 2019);

2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet médositotta) — a motorok gaz-
halmazallapotl és részecske-szennyezéanyag-kibocsatasat korlatozé intézkedések
megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

e SR ENISO 9001 — Min&ségiranyitasi rendszer

° SR EN ISO 14001 — Kdrnyezetiranyitasi Rendszer

e SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer,
munkahelyi .

MOTORJELOLES ES CIMKEZES
A RURIS berendezéseken és gépeken kapott és hasznalt szikragyujtasti benzinmotorok a
2016/1628 EU-rendelet (2018/989 EU-rendelet) és a GD 467/2018 szerint a kdvetkez6kkel
vannak jeldlve:
- Marka és gyartd neve: HCMM Co Ltd
- 1P65FC tipus
- A szakosodott gyarto altal kapott tipus-jovahagyasi szam:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Motorazonosité szam — egyedi szam .
Loncin koncepcio
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdona.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi idd: a jovahagyastdl szamitott 10 év.
Kiallitas helye és ideje: Craiova, 2024.12.12
A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2024
Nyilvantartasi szam : 1456/2024.12.12

Meghatalmazott személy és alairas: Stroe Marius Catalin mérnék
féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL

EK- MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nem. 111, Igazgatasi épulet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgato

A mszaki dokumentaciora felhatalmazott személy: Eng. Alexandru Radoi — gyartastervezési
igazgato
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Termék leirasa: A Alternalé kasza flinyirasi miveleteket végez, az alapgép az
energiakomponens és a kaszaasztal vagopengével és egyéb tartozékokkal, a tényleges
flnyiré és munkaeszkdz. A gép tébbfunkciés aggregatumként is hasznalhato.
Termék: Alternal6 kasza
A termék sorozatszama: AAVK00100001XXXDAC777K , (ahol az AA a gyartasi év utolso
két szamjegye, az 5-0s és 7-es karakterek a tételszamot, a 7-12-es karakterek a
termékszamot jelentik

Tipus: DAC Tipus: 777K

Motor: termikus, dlommentes benzines, 4 Gtem( Teljesitmény: 5 LE
Sebességfokozatok szama: 1 elére Munkasz ’Iesség: 870 mm
Hangteljesitmény szint: 99 dB (A) Garantalt hangteljesitmény szint: 100 dB

Akusztikus teljesitményszint szamu jelentés szerint az Intertek Testing Services Zhejiang Ltd.
tanusitja. 220100311HZH-001, 2022.03.02., a 2005/88/EK iranyelvvel mddositott 2000/14/EK
iranyelv és az SR EN 1SO 3744:2011 eldirasai szerint.

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyarté a 2000/14/EK (a 2005/88/EK iranyelvvel

modositott) HG 1756/2006 iranyelvvel &sszhangban - a berendezések altal okozott

zajkibocsatas korlatozasarol. éplileten kiviil hasznalja, igazolta és tanusitotta, hogy a termék
megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelenti, hogy megfelel a f6bb kbvetelményeknek.

a gyarto képviselbje sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kovetkezd eurdpai

szabvanyoknak és iranyelveknek:

e 2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel médositott) — Zajkibocsatas a kultéri
kérnyezetben

o SRENISO 3744:2011 — Akusztika. A zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek
meghatarozasa hangnyomas segitségével

e 2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalardl

e 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 0Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az
elektromagneses 6sszeférhetéségrél, frissitve 2019);

e 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet mddositotta) — a motorok gaz-
halmazallapoti és részecske-szennyezdanyag-kibocsatasat korlatozd intézkedések
megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

e SR EN ISO 9001 — MinGségiranyitasi rendszer

e SR EN ISO 14001 — Kornyezetiranyitasi Rendszer

e SRISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer, munkahelyi

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdona.

Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi idd: a jovahagyastdl szamitott 10 év.

Kiallitas helye és ideje: Craiova, 2024.12.12

A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2024

Nyilvantartasi szam : 1457/2024.12.12

Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin
féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL
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Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi d'acheter un produit RURIS et de
la confiance que vous avez placée en notre entreprise ! RURIS est
présente sur le marché depuis 1993 et au cours de cette période, elle
est devenue une marque forte, qui a construit sa réputation en tenant
ses promesses, mais aussi en investissant continuellement pour aider
les clients avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et
profiterez de ses performances pendant longtemps. RURIS ne propose
pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions
complétes. Un élément important dans la relation avec le client est le
conseil avant et aprés la vente, les clients de RURIS ayant a leur
disposition tout un réseau de magasins partenaires et de points de
service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire
attentivement le manuel d'utilisation. En suivant les instructions, vous
aurez la garantie d'une utilisation longue durée.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses
produits et se réserve donc le droit de modifier, entre autres, leur forme,
leur apparence et leurs performances, sans avoir l'obligation de le
communiquer a l'avance.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105

Courriel: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Attention ! Danger !

Attention ! Matériau inflammable.

Attention ! Risque de blessures pour les personnes se trouvant a proximité

de la machine.

Attention ! Gardez vos distances.

Attention ! Surfaces chaudes.

Ne touchez pas les piéces mobiles de la machine.

Risque d'intoxication au monoxyde de carbone.
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L'opérateur doit porter un Equipement de Protection Individuelle (EP!). Si
la machine est en cours d'utilisation, il faut porter des lunettes de
protection contre les objets projetés en I'air, une protection auditive telle
qu'un casque a isolation acoustique doit étre portée.

Portez des chaussures de protection.

Lisez le manuel d'utilisation !

Ne pas utiliser dans des espaces clos.

Ne jetez pas la machine ou ses composants avec les ordures
ménageres.

REGLES DE SECURITE

Attention : Avant le montage et la mise en service, lisez attentivement le manuel
d'instructions. Les personnes qui ne connaissent pas les regles d'utilisation ne peuvent
pas utiliser la machine.

1. Avant de commencer a travailler sur la machine, effectuez une inspection
visuelle et vérifiez que tous les systemes de protection contre les accidents sont en
parfait état de fonctionnement. Vérifiez que les lames ne sont pas usées ou
endommagées. Remplacez les pieces usées ou endommageées.

2. L'utilisation de la machine est interdite aux mineurs de moins de 16 ans ou
aux personnes ayant consommeé de l'alcool ou des drogues.
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3. La machine est congue pour étre utilisée par une seule personne.

L'opérateur de la machine est responsable de tout dommage causé aux personnes ou

aux biens. Tenez les autres personnes, en particulier les enfants, a I'écart de la zone de
travail.

4. Examinez soigneusement la zone sur laquelle vous allez travailler et retirez
tous les objets étrangers tels que pierres, fils, objets durs avant de commencer les
opérations de tonte. Travaillez uniquement a la lumiére du jour ou en présence d'un tres
bon éclairage artificiel.

5. Ne démarrez pas la débroussailleuse lorsque vous étes devant la barre de coupe, ne
vous en approchez pas lorsqu'elle est en mouvement

6. Assurez-vous toujours d'avoir des points d'appui lorsque vous tondez sur des pentes.
Ne tondez pas sur des pentes dont l'inclinaison est supérieure a 10 degrés.

7. Avant de commencer le travail, pour votre sécurité, utilisez des protections auditives
(casque, bouchons d'oreilles), des chaussures de sécurité et des pantalons longs. Soyez
prudent, la barre de coupe en mouvement est potentiellement dangereuse pour les mains
et les pieds.

8. Le moteur doit étre éteint pendant le déplacement de la tondeuse et pendant les
opérations d'entretien et de nettoyage, le changement d'outils, etc. Pendant le transport
et le levage, il est obligatoire de placer des protections sur les dents de la barre de coupe.

9. Ne démarrez pas la tondeuse Scythe dans des zones fermées ou le monoxyde de
carbone peut s'accumuler.

10. ATTENTION ! L'essence est un produit hautement inflammable. Toute opération
(remplissage ou vidange du réservoir) doit étre effectuée a I'extérieur et moteur arrété.
Ne fumez pas et faites attention aux éventuelles fuites de carburant du réservoir. Dans
ce cas, n'essayez pas de démarrer le moteur, mais éloignez la tondeuse Scythe de toute
source d'inflammation jusqu'a ce que les vapeurs d'essence se soient complétement
évaporées. Remettez correctement les bouchons du réservoir et des bidons d'essence.

11. Soyez prudent avec le pot d'échappement, il est chaud et peut provoquer des
blessures. Veillez a ce que le moteur, le pot d'échappement et le réservoir de carburant
ne soient pas recouverts de feuilles, d'huile ou de carburant.

12. Utilisez la tondeuse Scythe uniquement pour tondre I'herbe haute.

13. Toute utilisation impropre effectuée par du personnel non spécialisé ou I'utilisation de
piéces de rechange non originales entraine la perte de la garantie et le fabricant décline
toute responsabilité.



1.  Levier accélération

2.
tondeuse a faux
3. Reéservoir a carburant
4.  Filtre a air
5. Lame de coupe
6.  Etui de protection

Levier d'entrainement de la lame de la
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Loncin
Cycle de service 4 temps
Puissance du moteur 5CV
Transmission Ceinture

Combustible Essence sans plomb
Vitesses de lame 1 avant
Largeur de travail 870 mm
Vibrations de la poignée 39 m/ 2
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Poids net avec accessoires 54,2 kg

La tondeuse Scythe est livrée démontée et placée dans un emballage adapté. Pour
terminer le montage, suivez la procédure ci-dessous :

1. Ensemble de barre de coupe

La figure C1 montre en détail comment installer et régler les patins limiteurs.
lls servent a régler la hauteur de travail. Le patin 1 est fixé a la barre de coupe
2 a l'aide des deux vis et écrous. Avant de commencer le travail, les deux
patins gauche-droit doivent étre correctement réglés a la méme hauteur de
travail. Le réglage de la hauteur de travail se fait depuis l'arriere du patin.

2. Montage de la barre de coupe sur le chassis de la tondeuse Scythe, voir
fig. D5, D6

Sur les figures C2 et C4, nous pouvons voir le chassis de la faucheuse Scythe
sur lequel doit étre montée la barre de coupe. Pour monter la barre de coupe
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sur le chéssis de la machine, la tige d'entrainement 3 doit étre positionnée au
milieu du chassis.

Insérez la douille 1 sur la téte de la tige d'entrainement 3. A ce stade, montez
la barre de coupe 2 dans la goupille de la tige mobile 3 et fixez la barre de
coupe mobile aux 4 boulons a I'aide des écrous de serrage.

ATTENTION ! Les boulons doivent toujours étre montés par le haut (au-dessus
du chéssis) et les écrous sur la surface inférieure de la barre de coupe. Serrez
fermement les écrous un par un avec environ 20-25 daN.m.

Installation du carénage de protection :

Avant de monter le carénage de protection, s'assurer que les ressorts de
tension fixés au chassis sont correctement fixés dans leurs logements (voir fig.
C3 position 1).

Le carénage de fixation est fixé a la surface du chassis a l'aide d'une vis et
d'un écrou autobloguant (voir fig. C5, position 1). La fig. D4 montre I'angle
d'inclinaison du carénage pour une évacuation rapide ou lente de I'herbe
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coupée. Plus il est incliné (remonté vers le moteur), plus I'herbe est évacuée
rapidement.

4. Montage de la poignée de commande voir Fig. C6 :
La poignée de commande 2 est fixée sur la surface du support 3, sur laquelle
est rapportée la plaque de guidage 1, a travers laquelle passent les deux vis
avec écrous. Serrer fermement les deux écrous avec environ 20-25 daN.m.

5. Montage des commandes sur le guidon voir fig C7 :
Monter le levier d'accélérateur 1 sur le c6té droit du guidon a I'aide d'une vis et
d'un écrou. Monter le levier 3 de déplacement des roues sur le cété gauche du
guidon. Le montage se fait a I'aide de la vis et de I'écrou de la figure C7.

10
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Dans le corps du levier 2 se trouve le cable d'entrainement de la barre de
coupe Scythe, aprés quoi vous devez fixer le levier a l'aide de la vis et de
I'écrou sur la surface du guidon de la figure. Vérifiez le fonctionnement du levier
3 et du levier 2 selon la figure D1, en agissant sur chacun séparément et ils
reviennent facilement a la position indiquée sur la figure D1. Sur la figure D1
également, vous avez deux indicateurs fléchés pour les deux cables qui sont
fixés aux leviers, qui indiquent le réglage vers les leviers de commande et vice
versa de la tension des leviers. C'est ainsi que se réeglent la force
d'entrainement de la barre de coupe Scythe et la force d'entrainement des
roues de traction. Sur les figures D1 et D3, vous trouverez des points
supplémentaires pour régler la tension du cable.

Attention ! Les cables doivent toujours étre bien tendus pour que la force
transmise aux éléments mobiles de la tondeuse Scythe fonctionne dans des
paramétres normaux.

IMPORTANT : Cette machine est expédiée SANS HUILE dans le moteur. Remplissez
avec de I'huile RURIS 4T-MAX ou une huile de classification API : CI-4/SL ou
supérieure, en suivant les instructions du manuel avant de démarrer le moteur.

11
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Capacité du bain d'huile moteur 0,55I.

1. Vidange d'huile fig. E1 :
Dans la Fig. E1 vous avez détaillé les éléments du moteur :
1. Bouchon du réservoir de carburant ;
2. Poignée de démarrage a corde, pour démarrer le moteur ;
3. Jauge d’huile et orifice de remplissage d’huile ;
4. Bouchon de vidange d’huile ;

5. Bougie d'allumage, instructions de réglage de la bougie d'allumage.

Le niveau d'huile est contrdlé a l'aide de la jauge fixée sur le bouchon du réservoir d'huile
(vissé).

Changez I'huile moteur apres les 5 premiéres heures de fonctionnement, qui constituent

la période de rodage, puis toutes les 25 heures de fonctionnement ou tous les 6 mois.

Utilisez du carburant de qualité provenant des stations Peco autorisées.

Faites le plein ESSENCE SANS PLOMB de la plus haute qualité, a I'aide d'un entonnoir
en métal, dans des espaces ouverts et loin de toute source de feu ou d'étincelles qui

pourraient provoquer un incendie.
AVERTISSEMENT:

Ne pas nourrir au sol ou autour des plantes car vous risquez d'endommager

I'environnement.

12
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ATTENTION!

Ce carburant est extrémement inflammable. Ne fumez pas et ne

laissez pas de flammes ou d'étincelles a proximité du carburant.
IIMPORTANT

1. Eteignez le moteur avant de faire le plein.

2. L'utilisation d’'une huile inadaptée peut entrainer I'encrassement des bougies, le

blocage de I'échappement ou le grippage des segments de piston.
3. Eloignez-vous d’au moins 3 métres du point de carburant avant de démarrer le moteur.

4. L'utilisation d'un carburant inadapté entrainera de graves dommages aux piéces

internes du moteur en peu de temps.

1. Vérifiez que toutes les vis sont serrées et ajustez-les si nécessaire.
2. Vérifiez chaque levier du guidon pour vérifier leur fonctionnalité. Si les positions
des poignées sont incorrectes, ajustez-les a la bonne position.
3. Faire I'appoint d'huile.
- Remplissez le carter d’huile moteur avec de I'huile de lubrification
RURIS 4T-MAX.
- Placez la machine sur une surface plane pendant le ravitaillement.
- Pour vérifier le niveau d'huile, utilisez la jauge d'huile, I'nuile doit étre
au niveau maximum.
- Vérifiez les fuites d'huile.

4. Nettoyez I'appareil de la poussiére et de la saleté, en particulier le filtre a air.

13
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IMPORTANT ! Lors de la premiére utilisation de I'appareil, il est absolument nécessaire
de vérifier le niveau d'huile dans le carter moteur. Ne démarrez pas I'appareil avant
d'avoir effectué cette vérification. Pour plus d'informations, veuillez lire le chapitre
Remplissage d'huile.

Déplacez le levier d'accélérateur (1) vers I'opérateur en position de démarrage, ce qui
permet de démarrer le moteur. Réglez le levier de maniére a atteindre le nombre de tours
souhaité.

Abaissez le levier 6 pour actionner la barre de coupe, tout en tirant le levier de commande
8 pour faire avancer la faucheuse. En cas d'obstacle imprévu, les deux leviers de
commande (6-8) doivent étre immédiatement relachés. Une fois le travail terminé, le
moteur doit étre arrété. Pour arréter le moteur, déplacez le levier d'accélérateur 1 en
position STOP , en direction du moteur.

REGLAGE DE LA LAME (Fig. C1)

Aprés avoir remplacé la lame ou aprés environ 15 heures de fonctionnement, il est
nécessaire de régler les poussoirs de lame.

Nettoyer la barre au jet d'eau puis superposer les dents des 2 lames.

A l'aide des vis et des écrous, éliminer 'espace excédentaire entre les dents causé par
l'usure fig. D6. Vérifier que la barre se déplace librement, en protégeant les mains avec
des gants.

ATTENTION ! Pour corriger le réglage de la lame, il est recommandé de contacter un
centre de service agréé. Si la barre de coupe n'est pas réglée correctement, I'herbe ne
sera pas coupée uniformément sur toute la surface.

REDUCTEUR DE TRANSMISSION

Contrdler le niveau d'huile de la transmission toutes les 25 heures de fonctionnement.
Retirer la roue droite et, avec la machine en position horizontale, retirer le couvercle
latéral.

Vérifiez que le niveau d'huile atteint le bord inférieur du goulot de remplissage. S'il
manque, ajoutez I'huile appropriée.

IMPORTANT ! Afin de ne pas polluer les nappes phréatiques, les huiles usagées ne

doivent pas étre jetées dans la nature, ni dans les égouts ou les cours d'eau. Les huiles

14
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usagées peuvent étre déposées dans des stations-service ou des dépots agréés selon

la réglementation en vigueur dans votre lieu de résidence.

BARRE D'ENTRAINEMENT DE TONDEUSE A FAUX

Il est représenté par les deux points de lubrification (1 et 2). Important ! Aprés chaque
utilisation de la tondeuse Scythe, vous devez nettoyer et lubrifier la barre de coupe et
toutes les pieces mobiles avec de la vaseline.

ENTRETIEN DU MOTEUR

La tondeuse Scythe est livrée avec un moteur a quatre temps sans huile. Remplissez le
réservoir d'huile jusqu'au niveau indiqué (capacité environ 0,55 L). Respectez les

instructions du fabricant du moteur concernant le type d'huile et le niveau de viscosité.

Il est recommandé de nettoyer soigneusement la machine aprés chaque séance de tonte.
Vérifier que les vis et les écrous sont bien serrés pour garantir le bon fonctionnement de
la machine dans des conditions de sécurité parfaites.

Lorsque la machine n'est pas utilisée pendant une longue période, il est obligatoire de
protéger la barre et la lame avec des substances anticorrosion et antioxydantes. Laissez
la tondeuse Scythe refroidir complétement avant de la ranger, ne la rangez pas a
I'intérieur d'un batiment s'il y a de I'essence dans le réservoir, car les vapeurs d'essence
peuvent s'enflammer en présence de flammes nues ou d'étincelles. Pour réduire le risque
d'incendie, gardez le pot d'échappement et le réservoir propres et exempts de feuilles,
d'herbe, d'huile ou de carburant.

La présence d'impuretés ou de corps étrangers sur la surface travaillée entraine
inévitablement I'émoussement des dents de coupe. C'est pourquoi il est nécessaire
d'affiter la lame et de vérifier l'intégrité des dents toutes les 4 a 6 heures de
fonctionnement. Ce n'est que si les dents sont parfaitement aiguisées que vous pouvez
obtenir une coupe optimale.

Vérifiez réguliérement la pression de vos pneus, la valeur recommandée est de 21 psi
(1,5 bar). Ne dépassez pas la valeur maximale indiquée sur les pneus.

AFFUTAGE DE LA LAME

15
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En fonction de la fréquence et du type d'utilisation, les sections de coupe doivent étre

affitées de maniére appropriée. Pour obtenir un tranchant parfait, il convient d'utiliser un
outil d'affatage électrique avec une téte d'affitage de 25 mm de diametre et de 35 mm
de longueur. La lame doit étre affitée de la base a la pointe. Les sections de la lame
doivent étre affitées a un angle de 25 degrés.

Filtre a air

Dans des conditions poussiéreuses, le filtre a air doit étre retiré et soufflé a I'air. S'il est

trés encrassé, il doit étre remplacé.

Avant chaque opération de contréle et de nettoyage, arréter le moteur et débrancher le

connecteur de la bougie.

Probléme Remeéde

o Pas de carburant, remplissez le

réservoir
Le moteur ne démarre pas.

o Vérifiez que l'accélérateur est en
position START

o Vérifiez que la bougie d'allumage est

connectée

o Vérifiez la bougie d'allumage et

remplacez-la si nécessaire

o Vérifiez que le robinet de carburant est

ouvert

La puissance du moteur | o Le filtre a air est sale, changez-le.

diminue

16
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Coupe de lame irréguliére o Affitez ou remplacez la barre de coupe,

réglez le jeu de la barre de coupe

La barre de coupe Scythe o Ajuster et régler les cables de
ne fonctionne pas ou transmission
les roues ne tournent pas o Vérifiez que l'accouplement de la lame

est solidement fixé a I'arbre

o Vérifiez la position et lintégrité des
courroies de transmission, repositionnez-

les ou remplacez-les

Si vous ne parvenez pas a résoudre le probléme, contactez I'un des

points de service RURIS agréés.

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard . Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la
conception de la production

Description du produit : La Motofaucheuse effectue des opérations de tonte, la machine de
base étant le composant énergétique et la table de tonte avec lame de coupe et autres
accessoires, |'équipement de tonte et de travail proprement dit. La machine peut également
étre utilisée comme agrégat multifonctionnel.

Produit : Motofaucheuse
Numeéro de série du produit : AAVK00100001XXXDAC777K, (ou AA représente les deux
derniers chiffres de I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les

caractéres 7 a 12 sont le numeéro de produit.

Type : DAC Modeéle : 777K

Moteur : combustion interne, essence sans plomb, 4 temps Puissance : 5CV
Nombre de vitesses : 1 avant Largeur de

travail : 870 mm
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Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au GD 1029/2008 - sur les
conditions de mise sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE - machines ;
exigences de sécurité et de sdreté , a la norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Sécurité, a
la directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la
compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019) , au réglement UE 2016/1628 (modifié par
le réglement UE 2018/989) - établissant des mesures pour limiter les émissions de
polluants gazeux et particulaires des moteurs et au GD 467/2018 sur les mesures
d'application du reglement susmentionné, avons certifié la conformité du produit aux normes
spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences de sécurité et de sireté .
le représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est conforme
aux normes et directives européennes suivantes :
SR EN ISO 12100:2011/EN ISO 12100:2010- Sécurité des machines - Principes généraux de
conception - Evaluation et réduction des risques ;
SR EN 12733:2019/EN 12733:2018- Machines agricoles et forestiéres. Tondeuses a gazon a
conducteur marchant. Sécurité
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sécurité des machines. Distances de sécurité
pour empécher I'entrée des membres supérieurs et inférieurs dans les zones dangereuses
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Machines pour jardins et
espaces verts. Exigences de sécurité pour les tondeuses a gazon équipées de moteurs a
combustion interne. Partie 2 : Tondeuses a gazon a conducteur accompagnant. Amendement
1: OPC, éléments de coupe, flexibles sous pression
SR EN ISO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009- Moteurs alternatifs & combustion interne.
Dispositif de démarrage manuel. Partie 1 : Exigences de sécurité et essais
SR EN ISO 11102-2:2009/EN 1SO 11102-2:2009- Moteurs alternatifs @ combustion interne.
Dispositif de démarrage manuel. Partie 2 : Méthode d'essai pour I'angle de débrayage
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Acoustique - Détermination des niveaux de
puissance acoustique et des niveaux d'énergie acoustique des sources de bruit a 'aide de la
pression acoustique - Méthodes techniques dans des conditions proches de celles d'un champ
libre au-dessus d'un plan réfléchissant
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Machines agricoles et forestieres. Compatibilité
électromagnétique.
Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans
I'environnement extérieur
Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
Direction 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la
compatibilité électromagnétique, mis a jour 2019) ;
Réglement UE 2016/1628 (modifié par le réeglement UE 2018/989) - établissant des
mesures visant a limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
° SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité
° SR EN ISO 14001 - Systéme de gestion environnementale
e SRISO 45001:2018 - Systéeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DU MOTEUR
Les moteurs a essence a allumage commandé regus et utilisés sur les équipements et
machines RURIS, conformément au réglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE
2018/989) et au GD 467/2018, sont marqués avec :
- Marque et nom du fabricant : HCMM Co Ltd
- Type 1P65FC
- Numéro d'homologation obtenu auprés du fabricant spécialisé :
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e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Numéro d’identification du moteur — numéro unique.
Concept Loncin
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 12.12.2024
Année de la demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 1456/12.12.2024

Personne autorisée et signature : Ingénieur Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard . Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne _autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la
conception de la production

Description du produit : La Motofaucheuse effectue des opérations de tonte, la machine de
base étant le composant énergétique et la table de tonte avec lame de coupe et autres
accessoires, l'équipement de tonte et de travail proprement dit. La machine peut également
étre utilisée comme agrégat multifonctionnel.

Produit : Motofaucheuse

Numeéro de série du produit : AAVK00100001XXXDAC777K, (ou AA représente les deux
derniers chiffres de I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les
caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit.

Type : DAC Modeéle : 777K

Moteur : thermique, essence sans plomb, 4 temps Puissance : 5 CV

Nombre de vit : 1 avant Largeur de travail : 870 mm
Niveau de puissance acoustique : 99 dB (A) Niveau de puissance acoustique garanti
:100 dB

Niveau de puissance acoustique est certifié par Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, par le
rapport n° 220100311HZH-001 daté du 02.03.2022, conformément aux dispositions de la
directive 2000/14/CE modifiée par la directive 2005/88/CE et SR EN 1SO 3744:2011.

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova en tant que fabricant, conformément a la directive
2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - relative a la limitation des
émissions sonores dans l'environnement produites par les équipements destinés a étre utilisés
a l'extérieur des batiments, avons vérifié et certifié la conformité du produit aux normes
spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences.

le représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilit¢ que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :
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o Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans
I'environnement extérieur
e SREN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique
émis par des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique
o Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
o Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la
compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019) ;
o Reéglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) - établissant des
mesures visant a limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
e SR ENISO 9001 - Systéeme de gestion de la qualité
e SR ENISO 14001 - Systeme de gestion environnementale
e SRISO 45001:2018 - Systéeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 12.12.2024
Année de la demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 1457/12.12.2024
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL
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AyatrnTé TeAdTn!

240G EUXOPIOTOUME YIa TNV amTOPACH 0dG VA ayopdoEeTe £€va TTPoiov
RURIS kai yia Tnv eumoToouvn Tou d¢icate otnv etaipeia pyag! H
RURIS kukAogopei otnv ayopd atré 10 1993 kai autd 10 didoTnua €XEl
YivVel pIa 1Io0XuUpnR PAPKa, n oTroia Xl XTIOEI TN @AMN TNG TNPWVTAS TIG
UTTOOXEOEIG TNG, OAAG Kal PE OUVEXEIG TTEVOUCEIG TTOU OTOXEUOUV va
BonBroouv Toug TTEAATEG UE QCIOTTIOTEG, OTTOTEAECUATIKEG KO TTOIOTIKEG
Aoelg.

Eipaote memeiopévor 61l Ba ekTIACETE TO TIPOIdV WOG Kal Ba
aTroAaUCETE TNV ATTOO0C0N TOU Yia PeYAAo Xpoviké didotnua. H RURIS
0ev  TIpOO@EPEl  OTOUG TTEAATEG TNG WOVO  UnXavAUaTta, OAAd
OAOKANPWUEVEG AUCEIG. ZNPAVTIKO OTOIXEIO OTN OXEON PE TOV TTEAATN
gival ol GUPPBOUAEG TGO TIPIV 600 Kal JETA TNV TTWANCT, Ol TTEAATEC TNG
RURIS é€xouv atn 816801 ToUuG £va 0AOKANPO BikTUO GUVEPYALOPEVWY
KATaoTNUATWY Kal onueiwy €Ut pétnong.

lNa va amoAauoeTe 10 TTPOIGV TToU ayopdoaTe, dI0BACTE TTPOCEKTIKA TO
EYXEIPiIdIo xprnong. AkoAoubwvTag TIG 0dnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn
HaKpoxpovia xprRaon.

H etaipeia RURIS epyddetal ouvexwg yia TNV avatTuén Twv TpoidévTwy
TNG Kal w¢g €K ToUTOU dlaTnpei To dIKAiwPA va TPOTTOTTOIEl, YETALU
GAAWYV, TO GXNAUA, TNV EPPAVION KAl TNV aTTOBO0N TOUG, XWPIG va EXEl
TNV UTTOXPEWOT) VA TO KOIVOTTOINOEI €K TWV TTPOTEPWV.

2aG €uxXapIOTOUPE yia GAAN pia @opd TTou ETTIAEEATE TA TTPOIOVTA
RURIS!

MAnpogopieg Kal UTTOOTNPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Mpoegidotoinon! Kivduvog!

Mpoegidotroinon! EU@AEKTO UAIKO.

Mpoeidotroinon! Kivéuvog Tpaupamiopou atépwy KOVIG GTo Jnxavnua.

Mpoooxn! Kpdrta ammooTdosis.

Mpoooxr! KauTég TTIPAvEIEG.

Mnv ayyileTe Ta KIvoUpEVa PéPN TOU PNXAVAHOTOG.

Kivduvog dnAnTnpiacng atmé povogeidio Tou avBpaka.

GR
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O XeIpIOTAG TTPETTEI VO POPAEl ATOPIKO TTPOOTATEUTIKO e€oTTAIoNS (MAIT).
Edv 1o unxdvnua givai o xprion, TTRETTEl va QOPATE TTPOCTATEUTIKA
YUOAIG £vavTl QVTIKEIMEVWY TTOU TTETIOUVTOI OTOV Qépa, TTPETTEI VA QOPATE
TTPOCTACIa AKONG, OTIWG KPAVOG JE NXOPOVWON.

PopdTe TTPOOTATEUTIKA UTTODAUATA.

[ 4
# AiaBdaoTe 10 gyXelpidio Xpriong!

Na pn xpnoipoTroigital o€ KAEIOTOUG XWPOUG.

Mnv TTeTaTE TO PNXAvNUa ) Ta €EAPTAPATE TOU GTA OIKIAKA ATTOPPIKMATA.

KANONEZ AZ®AAEIAZ

MNpoooxn: Mpiv amé Tn cuvappoAdynon kai Tn B€on oe Aeitoupyia, dIaBAoTe TTPOCEKTIKA
TO £yXeIpi®lo 0dnyIwV. ATopa TToU Sev YVWPICOUV TOUG KAVOVEG Xprong &ev YTTopouv va
XPNOIUOTTOIACOUVY TO PNXAavnua.

1. Mpiv EeKIVAOETE TIG €pyacdieg O0TO PnXAvnua, TTEAYUATOTIOINCTE WIQ OTITIKA
emBewpnon kal eAéyEte 6Tl OAQ TOL CUCGTAPATA TTPOCTACIAG OTTO ATUXAUOTA €ival O€
dpiotn katdotacn Acitoupyiog. EAEyEre OTI o1 Aemideg Oev eival  @Bapupéveg A
KOTEOTPOAPMEVEG. AVTIKATAOTAOTE TO POAPUEVA ) KATECTPAUMEV PEPN.

2. ArayopeUeTal n Xprion ToU PNXaviPoTog o€ avnAikoug KATw Twv 16 eTwv A
g€ ATOPA TTOU £X0UV KATAVOAWOEI GAKOOA ) VOPKWTIKA.
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3. To pnxavnua éxel oxedlaaTei yia va Aeitoupyei atro éva atopo. O XeIpIoTAG

TOU PNYavAPaTog gival utreUBuvoG yia OTToIadATTIOTE (NI O€ TIPOCWTTA 1) TTEPIOUCIAKE
atoixeia. Kpatriate dAAa atopa, 181aitepa Taidid, Jakpid aTrd TOV XWPO £pyaaiag.

4. E€eTGOTE TIPOCEKTIKG TNV TTEPIOXN) OTNV OTTOIa TTPOKEITAI VO EPYACTEITE KAl
aQaIpEaTE TUXOV Eéva avTIKEiYEVA OTTWG TTETPEG, OUPUATA, OKANPA QVTIKEIYEVA TTPIV
EeKIvOETE TIG Epyacnieg KOTING. EpyaoTeite ydvo 010 pwg TNG NUEPAG 1) TTapoudia TTOAU
KaAoU TexvNToU QWTIOUOU.

5. Mnv &ekivate 10 BapvokoTITIKG OTav BPioKEOTE PTTPOCTA OTN PARSO KOTIAG, PNV TO
TANCIACETE OTAV KIVEITAI

6. ®povrifete AvTa va €xeTe onueia oTAPIENG OTav KOBeTe o€ TTAayIEG. Mnv kOBeTe o€
TAQyIEG pE KAion peyaAUTepn atrd 10 poipeg.

7. Mpiv EEKIVAOETE TNV £pyaoia, yia TNV ao@AAEIG 0ag, XPNOIMOTIOINOTE TTPOCTATEUTIKA
OKONAG (AKOUOTIKA, WTOOOTTIOEG), TTATTOUTOIO ACPAAEIag Kal HoKPU TTavTeAdvI. MpooégTe,
n KIVOUMEVN KOTITIKF) paRS0g givar duvnTika TTIKivEUVN YIa Ta XEPIA KAl T TTOBIA.

8. O KivnTApag TTPETTEN va €ival ofNOTOG KaTd T HETAKIVNON TOU XAOOKOTITIKOU Scythe kai
TNV €KTEAEON £PYACIWV OUVTAPNONG Kal KaBapiopou, aAAayng epyaleiwv K.ATT. Katd Tn
METagopd Kal TNV aviywaon, €ival UTTOXPEWTIKO va TOTTOBETOUVTAl TTPOOTATEUTIKA OTA
86VTIa TNG KOTITIKAG pARdou.

9. Mnv ekkiveite TO YAooKOTITIKO Scythe o€ KAEIOTOUG XWPOUG OTTOU WTTOPEi va
OUOOWPEUTEI Jovogeidio Tou avBpaka.

10. NPOEIAOMNOIHZH! H Bevgivn eivar TToOAU eUpAekTn. Kdbe epyacia (TTAApwon A
adelagpa TG OeCaPEVAG) TTIPETTEI VA EKTEAEITAI O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG KAl PE TOV KIVNTAPA
afnoT6. Mnv KaTivifeTe Kal TTPOOEXETE TUXOV dlappon kauoidou atd Tn defapevr). Ze
QUTAV TNV TTEPITTITWON, INV TTPOOTIABAOETE va BEoETe O€ AcIToupyia Tov KIvnTAPA, aAAd
atropakpUveTe TO XAookoTTikd Scythe atré otoleadrToTe TINYEG avAPAEEng péxpl va
€¢aTHIOTOUV TeAEiwg oI aTtpoi TnG PBevdivng. AVTIKOTOOTAOTE COWOTA TO KATIAKI TOU
peCepPoudip kai Tou doxeiou Bevlivng.

11. Na €ioTe TTPOCEKTIKOI IE TOV CWARVa e€ATUIONG, €ival {EOTOG KAl UTTOPET VA TIPOKAAETEI
TpaupaTiIopd. MpooéTe o KIVvNTAPAG, 0 CWARVAG eEATUIONG KaI TO PECepBOUdp Kauaiuou
va pnv KoAUTITovTal ge @UAAA, AddI 1} Kauaoiyo.

12. XpnoipotroinoTe 1o XAOOKOTITIKO Scythe pdvo yia To KoUupeua YnAou xépTou.

13. OmoiadAToTE aKATAAANAN XPACN aTTO Un €EEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKG R N XPron KN
YVNAOIWV avTOAAGKTIKWY 0dNYEi 0€ aTTWAEIQ TNG £YyUNONG Kal N KOTAOKEUAOTPIA £TAIPEIN
aroTrolgiTal KdBe euBuvVNG.



1. MoxAog emmitaxuvon
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2. MoxAo6g petadoong Kivnong Tng Aemidag Tou
XAOOKOTITIKOU

3. AegapevnA kauaipou

4. @iktpo aépa

5. Aemida kotrAg

6. MpooTateuTikn BrKn

Loncin

KukAog epyaciag 4 eyke@aIka eTreEITOdIA
loxug KivnTApad 5 HP

MeTtadoon Zwvn

Kauoipo ApO6AuUBON Bevdivn
Tax0TnTeg AeTridwv 1 1Tpog Ta EUTTPAG
MAdTog epyacgiag 870 xAot
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XelpioTeiTe TOU
P E 39 m/ %2
Kpadaopuoug

KaBap6 Bdapog pe ageooudp 54,2 KING

To xAookommiké Scythe mapadideTal aTTOCUVOPUOAOYNUEVO Kal TOTTOBeTNUéVO OF
KAaTtdAANAN cuokeuaaoia. MNa va oAOKANPWOETE Tn cuvappoAdynon, akoAouBnoTe Tnv
TapakdTw diadikaaia:

1. Zuykpotnua pddou KOG

To oxrjua C1 deixvel AETTTOPEPWG TIWG VO EYKOTOOTHATETE KAl VA PUBUICETE TIG
oAioBnoeIg Treplopiopol. XpnolyoTrolgiTal yia Tn puBuion Tou UWoug epyaaiag.
H oAiobnon 1 otepewverar otn pdpdo kKomAg 2 pe TIG dUo Bideg kal Ta
magiuadia. Mpiv Eekiviioete Tnv epyaaia, ol 800 oAIoBACEIG aploTEPA-OegId
Tpémrel va puBuioTolv owoTd oTo idlo Uwog epyaciag. To Uwog epyaaiag
puBuiCeTal atrod TO oW PEPOG TNG OAITONOoNG.

2. TomoBétnon Tng pdpdou koTrAg oTo TAdigIo Tou XAooKoTrTikou Scythe
BA. D5, D6

21a oxfuara C2 kar C4 utropouue va SoUE TO TTAQICIO TOU XAOOKOTITIKOU
Scythe oTto omoio Tpémer va TomoBeTnBei n KoTTIK pdfdog. MNa va
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TOTTOBeTACETE TN PABOO KOTAG OTO TTAQICIO TOU PNXavAPATog, n PAapRdog
peTadoong kivnong 3 TTpETTel va ToTroBeTNOEi TN péon Tou TTAaIGiou.

TomoBetrioTe Tov OaKTUANIO 1 0TV KEPAAR TNG pdfRdou petadoong kivnong 3.
& QuTO TO onpeio, TOTTOBETACTE TN PARdO KOTIAG 2 GTOV TIEIPO TNG KIVNTAG
paBdou 3 Kal OTEPEWOTE Tnv KivnTR pdaRdo KoTmg oTa 4 JTTOUAGVIa
XPNOIUOTTOIWVTAG Ta TTagIuadIa oUoPIENG.

MPOZOXH! Ta pytrouAdvia TTpETTEN TTAVTA va TOTTOBETOUVTAl aTTO TTAVW (TTAVW
atré 10 TAQicIo) Kal Ta TTagIuadia oTnv KATW EM@PAvEIa TNG paBdou KOTIAG.
> @i€Te KaAG éva-éva Ta TTagiuadia pe mepitrou 20-25 daNm.

EykatdoTaon mpooTATEUTIKOU QEPIVYK:

Mpiv TOTTOBETACETE TO TTPOCTATEUTIKO QEPIVYK, BeRaiwBeite OTI Ta eAaTtrpia
Tédvuong TTou gival OTEPEWHEVA OTO TTAQIOIO €ival OCWOTA OTEPEWMEVA OTO
epiBAnua Toug (BA. eix. C3 Béan 1).

To @épIvyK OTEPEWONG OTEPEWVETAI  OTNV  €TMQAVEID  TOU  TTAQIGiOU
XPNoIPoTroIVTaG pia Bida kal éva autoadg@aAifopevo Tragiuddi (BA. k. C5,
Béon 1). To Zx. D4 deixvel Tn ywvia kKAiong Tou @épIvyk yia yprAyopn A apyn
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EKKEVWOTN TOU KOPPEVOU XOpTou. O0o TTI0 KEKAIYEVO gival (QVUWWEVO TTPOG
TOV KIVNTAPQ), TOOO TTI0 YPYOopa EKPOPTICETAI TO YPOTiOI.

TotmroBérnon Tng AaBRg eAéyxou BAémre Eik. C6:

H AaBn eAéyxou 2 OTEPEWVETAI OTNV ETTIPAVEIN TOU OTNPiydaTog 3, TTavw atod
TNV oTroia TrpodTiBeTal n TTAdka odAynong 1, amd Tnv otroia Trepvouv ol dUo
Bideg pe magipadia. Z@i¢te KaAG Ta dUo Tragiuddia pe epitTrou 20-25 daNm.

TomroBéTnon Twv XEIPIOTNPIWV OTO TINOVI BAéTre oxAua C7:

TomoBetrioTe TO POXAG ykadiou 1 oTn Oefid TAEupd TOU TIOVIOU
XpnoigoTtrolwvTag pia Bida kar éva Tagiuadl. TomoBeTioTe To poxAd 3 yia Tn
METAKIVNON Twv TPOXWV OTnv apioTepry TAeupd Tou TigovioU. H
OUVapUOAGYNON YiVETaI XPNOIUOTIOIWVTAG TN Bida Kal To Tagiuddl ato oxAua
C7.
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210 OWwMa Tou PoyxAoUu 2 To KaAWdIO yia Tnv Kivnon Tng pdpdou Tou
XAOOKOTITIKOU Scythe peETG Tnv oTroia TIPETTEI VO OTEPEWOETE TO HOXAO
XPNOIYOTIOIWVTAG TN Bida kal To TTagiuadl oTnv ETTIPAVEIR TOU TIMOVIOU OTO
axnua. EAéyEre Tn AsiroupyikdTnTa TOU pHoxAoU 3 Kal Tou poxAou 2 cupgwva
pe To oxAua D1, evepywvTtag o€ KABE Eva {exwPIOTA Kal ETTIOTPEPOUV EUKOAQ
oTn 8éon Tou @aivetal oto ox. A1. Emiong oto ox. D1 €xete duo evdeiteig
BéAoug yia Ta U0 KaAwdIa TTOU Egival OTEPEWMEVA OTOUG HOXAOUG, TTou
UTTOOEIKVUOUV TN pUBUICT TTPOG TOUG HOXAOUG EAEYXOU KAl QvVTiIOTPOPA TNV TAGN
OTOUG MOYAOUG. AUTOG €ival 0 TPOTTOG YE TOv OTToio puBuidetal n duvaun
0dfAynong Tng papdou koTmg Scythe kai n dUvapun Kivnong Twv Tpoxwv EAENG.
21a oxfjuata D1 kai D3 Ba Bpeite emmmAéov onueia yia Tn puBuion Tng Tdong
aT0 KaAwdio.

Mpoooxn! Ta kaAwdia TTPETTEl va gival TTAVTa KOAG TEVTwUEVA, €101 WOTE N
Ouvaun TTou PETAdIdETAI OTA KIVOUPEVA OTOIXEIO TOU XAOOKOTITIKOU Scythe va
AEITOUPYET EVTOG KOVOVIKWYV TTAPAUETPWV.

THMANTIKO: Auté 1o pnydavnua amootéAAetal XQPIZ AAAI otov kivnTrpa. MepioTe pe
AGdI RURIS 4T-MAX 1} A&di1 pe tagivounon API: Cl-4/SL i ugnAdTepn, akoAouBwvTag
TIG 08nyieg OTO EYXEIPIDIO TTPIV EEKIVAOETE TOV KIVNTAPA.

11
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XwpnTik6TNTA PIrdviou Aadiou kivnTipa 0,551.

1.  AAAayn Aadiwv €ik. E1:
210 ZX. E1 €xeTe avaAuTikG Ta GTOIXEIO TOU KIVNTHPQ:
1. Katréki de€apevig kauaipou.
2. \afr) oxolviou €kKivnong, yia EKKivnon Tou Kivntrpa.
3. PaBdog a168ung Aadiol kai ot TTARpwong Aadiou.
4. Buopa atmrooTtpdyyiong Aadiou.
5. MTroudj, odnyieg pubuiong proudi.

H o1d0un Aadiou eAéyxetal pe Tn pdRd0 oTABUNG OTABUNG TTOU gival TIPOCAPTNUEVN TNV
Tama TNG deapevig Aadiou (BIdwuévn).

AMN\GCeTe TO AGdI KIVNTAPA PETA TIG TTPWTEG 5 WPEG AgITOUpyiag, TTou gival n TTEPIodOG

OIaKOTTIAG AeiToupyiag, YeTd KABe 25 wpeg Aeimoupyiag i KABe 6 prAveg.

Xpno1PoTToIAaTE TToIoTIKG Kauolua atré eouciodotnuéva TTpatrpla Peco.

AveodidoTe pe Tnv uwnAdtepng moidtnTag AMOAYBAH BENZINH, xpnoigotroiivrag
METAAAIKO XwVi, O avoIXTOUG XWPOUG KAl HOKPIG aTTd TINYEG QWTIAG | OTTIVORPEG, TToU
Ba ptropolaav va TTPOKAAEoOUV TTUpKayId.

MNPOEIAONOIHZH:

Mnv 1aiCeTe 010 £860QOG i} YUPW ATTO QUTA YIATI KIVOUVEUETE va BAGWETE TO TTEPIBAAAOV.

12
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MPOZOXH!

Autd TO KaUolyo eival e€QIPETIKG €UPAEKTO. Mnv KaTTvifeTe Kal pnv

a@riveTe QAOYEG ) OTTIVOrPEG KOVTA OTO KAUGIWO.
1IZMOYAAIOZ

1. ZBA0OTE TOV KIVNTAPA TTPIV TOV QVEPOBIAOHO.

2. H xprion AavBaopévou Aadiou utropei va odnynoel g€ puTTaven Tou PTroudi, atmoepagn
NG €§aTHIoNG fj cUAANWN Tou SakTUAiou epoAou.

3. AmropakpuvBeite TouAdyioTov 3 PETpa atrd TO CNUEIO KAUGIMOU TIPIV EKKIVAOETE TOV

KIVNTAPQ.

4. H xpnon akatdAAnAou kaucipou Ba TTpokaAéael cofapr) {NUIG OTa EOWTEPIKA PEPN

TOU KIVNTHPa € GUVTOUO XPOVIKO SIACTNUA.

1. EAéyEre 611 OAeg o1 BideG eival OQIKTEG Kal TTPOCAPUOOTE TIG GV XPEIGLETAl.
2. EA&ygre KGO POXAS TIHOVIOU yIa va ETTAANBeUTETE TN AeITOUPYIKOTNTE TOUuG. Edv
ol Béoeig Twv AaBwv gival AavBaopéveg, TTPOCAPPOOTE TIG OTIG CWOTEG BETEIG.
3. ZupTAnpwon Aadiou.
- lepioTe T0 KGPTEP AadIOU KivnTApPa Pe AGdI AiTtavong RURIS 4T-
MAX.
- TomoBeTAOTE TO MNXAvnNUa o€ €miTTedn €mM@AvEId KATE TOV
avepodIiaouo.
- MNa va eAéyEete T o160uNn Aadiol, xpnoiyotroiote Tn pPaRdo
aTdBung Aadioy, To AGdI TTPETTEl va gival 0Tn PEYIOTN GTABUN.
- EAéyEre yia dlappoég Aadiou.

4. KaBapioTte TN govada atrd okovn Kal Bpwuid, €I0IKA TO QIATPO aépa.

13
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ZMOYAAIOZ! Otav xpnoiyoTrolgite Tov €EOTTAICUO yia TIPWTN Popd, €ival atmmoAUTwG
amapaitnTo va eAEyEeTe Tn oTAOUN Aadlou OTO KAPTEP KIvNTAPA. Mnv EeKIVAOETE TOV
€€oTTAIONO TTPIV KAVETE QUTOV Tov €Aeyxo. INa TepIoodTEPEG TTANPOPOpiES, diaBdaTe To
ke@dAaio Mépiopa Aadiou.

MetakivioTe To HoxAd ykadiou (1) oTn B€on ekKivnong, TTPOG TOV XEIPIOTH, EKKIVWVTAG
€101 TOV KIvnTAPA. PuBpioTte 10 poxAd £T01 WWOTE va QTACETE OTOV €MBUUNTO aPIBUO
OTPOPUIV.

KarteBaoTe T0 JOXAO 6 yia va evepPyOTTOIRCETE TN PARSO KOTING, VW TPARNAETE TO HOXAS
eAéyxou 8 yia va PETOKIVAOETE TO XAOOKOTITIKO Scythe TTpog Ta euTTPOG. Xe TTEPITITWON
ammpoBAetTTou gutrodiou, of dUO poxAoi eAéyyxou (6-8) Tpémel va arreAeuBepwBolv
apéowg. MOAIG oAokAnpwBei n epyacia, o KivnTAPAG TIPETTEl va oTapaTioel. MNa va
OTOPATACETE TOV KIVNTHPA, METOKIVAOTE TO HOXAOG ykadiou 1 otn Béon STOP , Trpog Tov
KIVNTAPQ.

PYOMIZH THZ AENIAAZ (Eik. C1)

MeTd TNV avTikatdoToon TnG AETTidOG 1} HETA aTrd TTEPITTOU 15 WpPEG AciToupyiag, gival
aTrapaiTNToO Vo PUBNICETE Ta WAOTAPIA TNG AETTIOAG.

KaBapiote Tn pdRdo ue midaka vepoU Kal oTn CUVEXEIA ETTIKAAUTITETE Ta OOVTIA TwV 2
AETTiIOWV.

XpnoipotrolwvTag TIg Bideg kal Ta TTagINAdIA, apaipéoTe TO TIAEOVALOV XWPO PETALU TwV
SovTiwv TTou TTPOoKaAEiTal atrd Tn ¢Bopd ax. D6. EAEyETe OTI n utrdpa KiveiTal eEAeUBepPQ,
TTPOCTATEUOVTAG TA XEPIQ OOG PE YAVTIA.

MPOEIAOMOIHZH! Tia va Jdiopbwoete Tn pubuion TnNg Aemidag, oOuvioTaTal va
ETTIKOIVWVAOETE PE éva efoualodoTnuévo kévipo oépPig. Edv n pdBdog kotAg dev
pubuIoTEI CWOTE, TO YyPaCidl dev Ba KOTTEI OPOIOUOPPA G OAOKANPEN TNV ETTIPAVEIQ.
MEIQTHZ METAAOZH:

EAéyxete Tn 01BN Aadiol KIBwTiou TaXUTATWY KABE 25 wpeg Aciroupyiag. AQaipéaTe TOV
0eg16 TPOXO Kal, JE TOo pnydvnua g opiévTia BEon, apaipéoTe TO KAAUPUA OTO TTAAI.
EAéyEre 611 N oT1GBUN Aadiol @TAvel 0TO KATW GKPO Tou Aaigou TTARpwaong. Av Aeitrel
TPooBETOoUpE TO KAOTAAANAO AGDI.

ZMOYAAIOZ! Na va pnv yoAUvovTal Ta uTTéyela UdaTa, TO XpnalpoTroinuévo Addr dev

TpéTel va TIETIETAl OTO TIEPIBGAMoOV 1 oe amoxeTeloelg | kavaAia vepou. To

14



GR
xpnoigotroinuévo AGdI ptropei va petagepBei o efouciodotnuéva PBevdivadika A

atmoBrkeg avaAoya PE TOUG KAVOVIOUOUG TToU 1I0XU0UV GTOV TOTTO SIAUOVAG 0OG.
KINHZH MMAPAZ KONTIKHZ APEMNANIOY

AvTiTrpoowTTeleTal aTTo Ta dUO onueia Airavong (1 kai 2). Emoudaiog! Metd ammd kabe
Xpron Tou XAookoTrTikoU Scythe Trpétrel va kaBapilete Kal va AITTAvVETE Tn paRdo KOTIAG
Kal OAa Ta KIvOUEVa pEpn ME BadeAivn.

ZYNTHPHZH KINHTHPA

To xAookoTrTikO Scythe Trapéxetalr pe TETPAXPOVO KIivNTAPA Xwpig AGdI. epiote Tn
oegapevr Aadiou oTo utrodeikvudpevo eTTimedo (xwpnTikdtnTta Tepitrou 0,55L). Tnpeite
TIG 0ONYiEG TOU KOTOOKEUAOTH TOU KIVATAPO OXETIKA PE TOV TUTTO AadioU Kail To eTTiTTed0
1Ewdoug.

2uVIOTATOI VO KABaPIZeTE TTPOOEKTIKG TO PNXAvnua PeTd ammd kaBe koupepa. EAEyETe OTI
ol Bideg kail Ta TTagINadIa gival KaAG o@Iypéva yia va diIao@aNIaTEi N GwaTA A&IToupyia Tou
MNXOVANATOG O€ TEAEIEG OUVOAKEG AOPAAEiag.

Otav 10 pnxdvnua Oev xpnoidoTroigital yia peydAa xpovikd OSIaoTAPATa, Eival
UTTOXPEWTIKN N TrpooTacia Tng pAaRdou kai TnG Aemidag pe avTidIOBPWTIKEG Kal
avTIoEEIdWTIKEG ouaieg. A@roTe To YAOOKOTITIKO Scythe va kpuwoel KaAd Tpiv 1o
ATroBNKEVUOETE, YNV TO ATTOBNKEUETE YECQ O€E KTipIo €Av UTTApXEl Bevdivn oTn deapevn,
KaBwg ol atpoi TG Bevdivng uTTopei va Tmdaoouv QwTId 4V UTTAPXOUV avoIXTEG PAGYEG 1
omvenpes. MNa va Peiwoete Tov Kivouvo TTupkayidg, diatnpriote Tnv €EATUION KAl TN
degapevn kaBapd atmd @UAAa, ypaaidl, Addia A kalaiua.

H Trapoucia akaBapoiwyv i EEvwv CwPdaTwy oTnVv EMQEAVEIQ TTOU UPioTaTal ETTEEEPYaTia
odnyei avatmépeukTa o€ apBAUVOEIG Twv dovTiwv KOTAG. IM' autd eival atTapaitnTo va
akovifete TN Aemida KAl va €AEyXETE Tnv akepaidtnTa Twv OOVTIWV KAEBe 4-6 wpeg
Aeitoupyiag. Mévo edv Ta d6vTia gival TEAEI aiXunNEd, UTTOPEITE va ETITUXETE Hia BEATIOTN
KOTTA.

EAEyXeTe TAKTIKG TNV TTIEGN TWV EAQCTIKWVY OAG, N CUVICTWUEVN TIPA gival 21 psi (1,5 bar).

Mnv utrepBaiveTe TN YEYIOTN TIUA TTOU avaypd@eTal 0Ta EAAOTIKA.
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AKONIZMA THZ AEMIAAZ

Ava@hoya pe Tn ouxvoTnNTa KAl TOV TUTTO XPRONG, TO TUAMATO KOTIAG TTPETTEl va eival
KatdAAnAa akoviopéva. MNa va emiTeuxOei TEAEIa eukpivela, Ba TTPETTEl va XpNnaoidoTToinBei
€va NAEKTPIKO £pyaAgio akoviopaTog pe KEPOAR Agiavong SlapéTpou 25 mm Kal PAKOUG
35 mm. H Aeida mpéTrel va gival akoviopévn atmd Tn Baon uéxpl TNV akpn. Ta TUAPATa
TNG AETTIdAG TTPETTEI VA Eival AKOVIOUEVA OE Ywvia 25 HoIpwv.

®DiATpo aépa

2€ OUVONKeg OKOVNG, TO PIATPO agpa Ba TTPETTEl va apaipedei kal va eupuonBei pe agpa.

Edv gival TToAU BouAwpévo, Ba TTPETTEI VO aVTIKATACTABEI.

Mpiv amd kdaBe €Aeyxo kai Aeitoupyia kKaBapiopou, OTOUOTACTE TOV KIVNTAPO Kal

QATTOOUVOEDTE TO PIG TOU PTTOU].

Mpo6BAnpa O¢parreia

o Xwpig kauaiyo, yepioTe 1o pefepBoudp

O kivnTApag dev EekIva. o EAéy&re 6T 10 YKAQ BpiokeTal oTn B€on
START

o EAéyETe 6T TO pTTOUC €ival oUVOEDEPEVO

o EAéyETe TO p1TOUC KAI AVTIKATOOTAOTE

TO €V XpelddeTal

o EAéygre 6T n BaABida kauaipou eival

avoIxT

H 1ox0¢ Tou kivnmipa | o To @iATpo aépa eival BPwuIKo, GANGETE

MEIWVETAI TO.
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AvwpaAn KoTrA AeTTidag o AkovioTe 1 QvTIKOTOOTACTE Tn pAapdo

KOTING, puBuioTe 10 dIdKeEvo TNG PABdou

KOTTAG

H pmrdpa Tou XAOOKOTITIKOU o PuBuiote kal puBuioTe Ta KaAWdIa

Scythe dev AeiToupyei n ueraddoong

ol Tpoxoi dev yupigouv o EAéyEre 0TI 0 O0UVOEOPOG AeTTidag givail

KOAG aTepewpévog aTov agova

o EAéyETe TN B€0N Kal TNV aKEPAIOTNTA TWV
IMAVTWY peraddoong Kivnong,
ETTOVOTOTTIOOETHOTE TOUG I QVTIKATACTHOTE

TOUG

Edv dev utropeite va AUOETE TO TTPORANMA, ETTIKOIVWVACTE WE £va aTrd Ta

e¢oualodornuéva onueia o€pPig Tng RURIS.

AHAQXZH ZYMMOP®QZHX EK

KaraokeuaoTrg: SC RURIS IMPEX SRL C €

Bvd . Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké Ktrjpio , Craiova, Dolj, Poupavia

'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Egouoiodotnuévog avTirpoowTrog: Mny. Stroe Marius Catalin — Mevikdg AleuBuvTrig
Egouciodotnuévog yia Tov TEXVIKG @dkeAo: Mny. Alexandru Radoi — AieuBuvtiig Zxediaouou
Mapaywyng

Mepiypagn mpoidvrog: XOPTOKOMTIKO MHXANHMA ekTeAei £pyacieg KOTTAG, HE BAOIKO
MNXAVNPO TO EVEPYEIOKS EEAPTNHA Kal TO TPOTTEC! KOTTAG HE AETTIOO KOTTAG Kal GAAa e§apTrpaTa,
TOV TIpAyHaTIKG €EOTTAIOPO KOTTAG Kal  epyaciag. To pnxdvnua WTTopei  €mmiong  va
XpnoipotroinBei wg TTOAUAEITOUPYIKS adpavn.
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Mpoiév: XOPTOKONTIKO MHXANHMA
Ap1Bu6g oeipdg poiovTog: AAVK00100001XXXDACT777K, (61Tou To AA avTITTPOCWTTEVEI
Ta dU0 TeAeUTaIO WN@ia TOu €TOUG KOTAOKEUNG, Ol XAPOKTAPEG 5 Kal 7 €ival o apiBuog

TTaPTIBAG, Ol XAPOKTHPES 7-12 gival 0 apIBuoG TTPOIGVTOG.

Totog: DAC MovrtéAo: 777K
KivntApag: eowtepikAg Kauong, apéAupdn Bevdivn, 4-xpovog loxug: 5 HP
Ap18u6g TaxuTATWV: 1 EUTTPOG MAdTog

gpyaciag: 870 mm
Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaotns , oupwva ue tnv GD 1029/2008 -
OXETIKA L€ TOUS 6poug OIGBEaNS unxavnudarwy oty ayopd, Odnyia 2006/42/EC - unxaviuara
; amaitioelis acpdAsias kai aopdAgiag , Mpérumo EN ISO 12100:2010 - Mnyavruara.
AopdAsia, Odnyia 2014/30/EE yia nv nAektpouayvnrikny ouuBarornta (GD 487/2016 yia tnv
nAektpouayvnriky - ouuBarornra,  evnuepwuévn 2019,) Kavovioués EE 2016/1628
(tpomrorro}6nke amé rov Kavovioué EE 2018/989) - yia tn @éomion uérpwv yia tov
TEPIOPIOUO TWV EKTMTOUTTWV AEPiwV Kal owpandiwv amo Kivnripes kai A 467/2018
OXETIKG UE Ta UETPA EQAPUOYNS TOU TTpoavapepBéviog Kavoviouou, €xouv TTIOTOTTOINOEl TN
OUPUGPPWAN TOU TTPOIOVTOS UE Ta KaBopiouéva TPOTUTTa Kai dnAWvouv 0TI GULLOP@UWVOVTal
UE TISC KUPIES aTTQITAOEIS AOPAAEIaS Kal aoQaAeiag .
0 avTITTPACWTTOG TOU KATAOKEUAOTH, dNAWVEI Je OIKA Tou euBUvVN &TI TO TTPOIGV CUPHPOP@UVETAI
pE Ta akOAouBa eupwTTaikd TTPOTUTTA KAl 0dNYiEg:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Ac@dAeia pnxavnudatwy - FevikéG apyég
axedlaopou - Ektipunon KivdUvou Kai Peiwan Kivouvou.
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- ewpyIKd& Kal dAcIKG pnyavrpaTta. XAookoTTika Scythe
TTOU AgIToupyouV pe TTeCoUs. Ao@AaAeia
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Ac@dAeia pnxavnuaTwyv. ATTOOTACEIG
ao@aAgiag yia atro@uyn €1I0000U Gvw Kal KATw AKpwV € ETTIKIVOUVEG JWVEG
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- MnyavrAuaTta KATIOU .
ATaImoeig ao@aAeiag yia xAOOKOTITIKG Scythe e0TTAICUEVA PE KIVNTAPEG ECWTEPIKAG KAUONG.
Mépog 2: XAookoTrTiké Scythe TTou Aeiroupyolv pe edolg. TpotroAloyia 1: OPC, atoixeia
KOTTNG, CWARVEG TTiEONG
SR EN ISO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009- KivnTrpeg TTOAIVOPOUIKAG EO0WTEPIKAG
kauong. E€omAioudg ekkivnong pe 1o xépl. Mépog 1: ATTaITACEIG Kal SOKIPEG AT PAAEING
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Kivntripeg TTAAIVOPOMIKNG ECWTEPIKAG
kauong. E&omAiopdg ekkivnong pe 10 xépl. Mépog 2: MéBodog dokIpAg yia Tn ywvia
QATTEPTTAOKNG
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - AkouoTiKR - MNpoadiopioudg emiTédwWY NXNTIKAG
10XU0G Kal ETTITTEdWVY NXNTIKAG EVEPYEIAG TINYWV BopuBou pe XPron NXNTIKAG Trieang - TEXVIKEG
pEBoSOI UTTG OUVBNKeG KOVTA o€ ekeiveg evog eAelBepou TTediou TTavw aTd éva avaKAQOTIKO
emiTedo
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Tewpyikd Kal OACIKA WNXAVAUOTO
HAekTpopayvnTikr) oupBatérnra.
0dnyia 2000/14/EK (Tpotrotroiienke atré Tnv odnyia 2005/88/EK) — Ekrouttég BopUfou oTo
€CWTEPIKO TTEPIBAAAOV
0dnyia 2006/42/EK - yia unyxaviuata - didBeon pnxavnudtwy atnv ayopd
KareoBuvon 2014/30/EE yia Tnv nAektpopayvntiky oupBartétnta (GD 487/2016 yia tnv
nAEKTPOUAyVNTIKR oupBaTéTnTa, Evnuepwuévn 1o 2019)-
Kavoviouog EE 2016/1628 (Tpotrotmroidnke amé tov Kavovioué EE 2018/989) - yia Tn
B£0TTION PETPWV YIA TOV TTEPIOPICHUO TWV EKTTOUTTWIV OEPIWV KAl CWHATIBIAKWY PUTTWV
aTrod KIVNTAPES

18



GR
AAAA TTPOTUTTA 1] TTPOBIAYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl:
° SR EN ISO 9001 - Z0oTtnua Alayeipiang Moidtntag
° SR EN ISO 14001 - ZuoTnpa MepiBalhovTikAg Alaxeipiong
° SR IS0 45001:2018 - ETrayyeAparikd Zuotnua Alaxeipiong Yyeiag kar AGQAAEIag atnv
Epyaoia.
THMANZH KAI ENIZHMANZH KINHTHPA
O1 BevQivokivnTApeG avagAegng pe otmivenpa Trou TrapalauBdavovTal Kal XpnoIhoTToloUvTal O
eCommAiopd kai pnyavipara RURIS, oUppwva pe tov Kavoviopé EE 2016/1628 (trou
TpoTroTroInénke amé Tov Kavovioué EE 2018/989) kai To GD 467/2018 @épouv:
- Mdpka kai 6vopa katackeuaoTr): HCMM Co Ltd
- Tumrog 1P65FC
- ApIBGG €ykpiong TUTTOU TTOU AapBAveTal aTré Tov £EEIBIKEUPEVO KATAOKEUAOTH:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- ApIBu6G avayvwpiong KIvnTApa — JovadiKog apiBuog .
‘Evvoia Loncin
Inueiwon: n TEXVIKNA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTN.
Znueiwon: Autr) n dNAwon gival GUVETTAG HE TNV OPXIKN.
Mepiodog 10xU0G: 10 £Tn a1 TNV NUEPOUNVia £yKPIoNG.
Té1mog kal nuepounvia ékdoong: Craiova, 12.12.2024
‘ETog gpapuoyng onpavong CE: 2024
ApIBuA6G eyypo@nig : 1456/12.12.2024

ESouciodoTnuévo TTPOoWITO KAl UTTOYPA®PR: Mnxavikég Stroe Marius
Catalin

levikdg AleubuvTng Tou

SC RURIS IMPEX SRL

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

Karaokeuaotng: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, 6x1. 111, AioiknTiké KtApio , Craiova, Dolj, Poupavia
'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Egouciodotnuévog avtirpéowtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — levikdg AlguBuvTrig
Efouaiodotnuévog via Tov TexVIkO @dkeAo: Mny. Alexandru Radoi — AiguBuvTtrig Zxediaopou
Mapaywyng
MNepiypapn mpoiovrog: XOPTOKOMTIKO MHXANHMA ekTeAei epyaaieg KOTTAG, pe Bacikod
MNXAVNHO TO EVEPYEIAKO EEAPTNHA KAl TO TPATTECI KOTTAG PE AETTIDO KOTTAG Kol GAAa e§apTANATA,
TOV TIPAYyMATIKO €EOTTAIONG  KOTIAG Kal gpyaciag. To pnxdvnua ptmopei  €miong va
XpnaigoTToinBei wg TTOAUAEITOUPYIKO adpavn.
Mpoiév: XOPTOKONTIKO MHXANHMA
Ap1Budg oeipdg TrpoidvTog: AAVK00100001XXXDACT777K, (61Tou To AA avTITIPOCWTTEUEI
Ta 800 TEAEUTaIO YN@ia TOU €TOUG KOTAOKEUNG, Ol XAPOKTNPEG 5 Kal 7 gival 0 apiBuog
TTaPTIdAG, Ol XApOKTHPES 7-12 gival o

apIBuéG TTPOoIGVTOG.
Tomog: DAC MovrTélo: 777K
Kivntipag: 8gppikog, auoAupdn Bevdivn, 4-xpovog loxug: 5 HP
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Ap10u6¢ TaXUTATWYV: 1 euTTPdC MAdTO0g
egpyaciag: 870 mm
Emritredo 10x00¢ fixou: 99 dB (A) Eyyunuévn otdBun nxnTikng 1oxvog: 100 dB

EmiTedo akouoTIKAG 10X00G gival TioTotroinuévo améd Tnv Intertek Testing Services Zhejiang
Ltd, pe Tnv avagopd ap. 220100311HZH-001 tng 02.03.2022, oclppwva pe TIG SIOTALEIG TNG
Odnyiag 2000/14/EK Tou_Ttpomrotroin@nke amd tnv Odnyia 2005/88/EK kai SR EN ISO
3744:2011.

Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova w¢ karaokeuaotrig, oUugwva pe tnv Odnyia

2000/14/EK (tporrorroinuévn amé v Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - oxeTikd@ pe Tov

TEPIOPIOUO TwV EKTTOUTTWY BopuBou or1o mepiBdAdov mou mapadyerar amé e§omAioud mmou

mpoopideTal yia XPNoIuOTToIoUV EWTEPIKA KTipia, €xouv emaAnBeUcel Kai TICTOTTOINCEl TN

OUPPOPPWAN TOU TTPOIOVTOS e Ta KaBopiouéva TTPOTUTTa Kai ONAWVOUV OTI OUUOPQUVETAI |IE

TIS KUPIES QTTAITACEIS.

0 avTITPOOWTTOG TOU KOTOOKEUOAOTH, OnAwvel pe Ok Tou €uBlvn OTI TO TIPOIGV

CUPHOPPWVETAI PE TA aKOAOUBA EUpWTTAIKA TTPATUTTA Kal 0dnyYieg:

e Obdnyia 2000/14/EK (tpomromoibnke amé tnv odnyia 2005/88/EK) — Ektoutrég
BopuBou oTo £EWTEPIKS TrEPIBAAAOV

e SR EN ISO 3744:2011 - AkouaTikn. Mpoadiopioudg Twv emmméEdwVY NXNTIKAG 10XU0G TToU
ekTTéUTTOVTAl aTTO TTNYEG BopUBOU pE Xprion NXNTIKAG TTiEang

e Odnyia 2006/42/EK - yia pnxaviuata - 01d6eon unxavnudrwy oTnv ayopd

e Odnyia 2014/30/EE yia tnv nAektpopayvnTikr) ouppatétnra (FA 487/2016 yia tnv
nAekTpopayvnTIKA cupBaréTnTa, evnuepwpévn 1o 2019)-

e Kavoviopoég EE 2016/1628 (1potromroi|Onke amd Tov Kavoviopd EE 2018/989) - yia n
B€0TTION PETPWV YIA TOV TTEPIOPIOUS TWV EKTTOUTTWV AEPIWV KOl CWHATISIAKWY PUTTWY aTTo
KIVNTAPES

AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOINOTTOIOUVTAl:

e SR ENISO 9001 - Z0otnua Alaxegipiong Moidtntag

e SR ENISO 14001 - Z0oTtnua MepiBaAAovTikAg Alaxeipiong

e SR ISO 45001:2018 - EmayyeApatiké Zuotnua Alaxeipiong Yyeiag kai Ao@dAeiag otnv
Epyaoia.

InMeiwon: n TEXVIKA TEKUNPIWON OVIKEI OTOV KATOOKEUAOTI).

Znueiwon: Auth n dAAWON gival CUVETTHG JE TNV PXIKH.

Mepiodog 10xU0G: 10 £€Tn aTTO TNV NUEPOUNVIa £YKPIONG.

ToéTmog Kal npepounvia ékdoong: Craiova, 12.12.2024

‘ET0G epapuoyng oAuavong CE: 2024

ApIBuAG eyypa@nig : 1457/12.12.2024

EouciodoTnpévo TTpOowWITOo KAl UTTOYPA®N : Mny. Stroe Marius Catalin

Ievikdg AleubuvTng Tou
SC RURIS IMPEX SRL
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YBaxkaemu knmeHTu!

bnarogapum Bu 3a pelweHnneto ga 3akynute npoaykt Ha RURIS u 3a
JOBEpMETO, KOEeTO rnacyBaTte Ha HawaTa komnaHus! RURIS e Ha
nasapa ot 1993 r. 1 npe3 TOBa BpeMe Ce NpeBbpHa B CUNHa Mapka,
KOATO M3rpagm penytaumsTa cu Ypes cnassaHe Ha obellaHunsita cu, HO
N 4Ype3 HenpekbCHaTU MHBECTMLUKU, HACOYEHW KbM MognomaraHe Ha
KMMEHTUTE C HadeXaHW, e(PEKTUBHM U KAYECTBEHMW PELLEHNS.
Y6eneHu cme, Ye Lie OueHWTe HalMs NPOAYKT U e Ce HacnaxaasaTte
Obnro BpeMe Ha pabotarta my. RURIS He npegnara Ha cBouTe KIMEHTH
CaMO MaLlWHW, a UANOCTHU pelleHns. BaxeH enemMeHT B OTHOLLEHUATA
C KNMeHTa e KOoHCynTauuaTa npeau u creg npogaxbarta, kato
knueHtnte Ha RURIS wmart Ha pasnonoxeHue usana mpexa oT
NapTHLOPCKM MarasviHU 1 CEpBU3M.

3a pga ce Hacnagute Ha npoaykra, KOWTO CTe 3akynunu, Mons,
npoyeTeTe BHMMATENHO PHLKOBOACTBOTO 3a notpedbutens. CnepBanku
WHCTPYKUUNTE, LLIE CM rapaHTupaTe NpoabimKMTENHa ynoTpeba.
Komnanusata RURIS HenpekbcHaTo paboTu 3a pa3BMTUMETO Ha CBOUTE
NpoAyKTW 1 CreaoBaTernHo cu 3anassa NpaBoTO Aa NPOMEHS, Hapea ¢
OpYyrv Hella, TaxHaTa opMa, BBHLUEH BUA U MPOU3BOAUTENHOCT, 6e3
0a vMa 3aabimkeHne ga cboblaBa ToBa NpeaBapuTESHO.

Bnarogapvm Bu oLle BegHBXK, Ye n3bpaxte npogyktute Ha RURIS!

WHdopMaLmsa 3a KNMeHTH 1 nogapbkka:
TenedoH: 0351.820.105

umenn: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

BHumaHue! onacHocT!

BHumaHue! 3ananum matepuan.

BG

BHumaHue! OnacHocT ot HapaHABaHe Ha Xopa B 6nmnsocT Ao MalmHaTa.

BHUMaHue! CnasBaiiTe gucTaHuus.

BHumaHwue! MopeLum noBbPXHOCTY.

He nokocBanTe OBMKeLLMTE ce YacTu Ha MallvHaTa.

OnacHocT oT OTpaBaAHe C BblnepoaeH OKUC.

OnepaTopbT TpsibBa Aa Hocw NnyHKM npeanasHu cpeactaa (JIMC). Ako
MallvHaTa ce 13non3ea, TpsioBa fa HOCUTE 3aLUMTHU OYMna cpeLly
npeaMeTH, XBbPrEHV BbB Bb3ayxa, TpsioBa fa ce HOCU 3alumTa Ha
crnyxa, KaTo Hanpumep akycTU4YHO M3onupaHa kacka.
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HoceTe 3awwutHu oGyBku.

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a ynotpebal

[a He ce u3nonssa B 3aTBOPEHU NPOCTPaHCTBA.

He n3xBbpnsanTe MawimHaTa Unu HEMHUTE KOMMOHEHTU npwu butoBute

oTnagbuwn.

NPABWUIIA 3A BE3OMNACHOCT

BHumaHue: Mpegyn crnobsisaHe W MnyckaHe B eKCrnfoatauusi npoyeteTe BHUMATENHO
PBKOBOACTBOTO 3a ekcrnroarauusi. Xopara, kKoMTo He NosHaBaT npasunara 3a ynortpeba,
He MoraT Aia U3ronaeaT MalumHarTa.

1. I'Ipe,qM Aa 3ano4dHeTte pa60Ta no MawunHaTta, M3BbpLleTe BU3yalHa
npoeepka M nposepeTe Oann BCUYKM CUCTEMU 3a 3alluTa cpelly 3nonosfiyka ca B
6e3ynpequ paﬁOTHO CbCTOAHME. I'IpOBepeTe ganu octpuetata He ca U3HOCEeHU uUnu
nospeneHn. CMeHeTe U3HOCEeHU Unu nospeneHn 4actu.

2. M3nonsBaHeTo Ha MalimHata e 3abpaHeHO OT HenmbrHoNeTHW noa 16
roavHU UK nNuua, ynotpebsBanu ankoxon U HapKoTULU.

3. MawmuHaTta e npoekTpaHa Aa ce ynpaensisa oT euH YoBek. OnepaTopbT
Ha MalUMHaTa HOCY OTTOBOPHOCT 3a LLETH Ha Xopa Unv UMyLLLECTBO. [pbXTe Apyrv Xopa,
ocoGeHo fela, Aaney ot paboTHaTa 3oHa.

4. BHuMaTenHo npernefavite 30HaTa, BbpXy KOATO e pabotute, w
OTCTPaHeTEe BCUYKM YYXKON NPeaMeTH KaTo KaMbHMU, XXULW, TBbpAW NpegMeTy, npeau aa
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3ano4yHeTe onepauumTe no KoceHe. PaboTteTe camo Ha gHeBHa CBeTNMHA wUnu npu
Hannyne Ha MHoro p,06p0 N3KYCTBEHO OCBETNEHNe.

5. He crapTtupainTte xpactopesa, korato cTe npef kocaukata, He si npubnwkasanTe,
KoraTo ce OBWKU

6. BuHaru ce yBepﬂBaVlTe, ye MmaTe OMOPHM TOYKW, KOraTo KocuTe Mo ckroHoBse. He
KoceTe Ha CKITOHOBE C HaKIoH no-ronsm ot 10 rpagyca.

7. Npeon pa 3anovHeTe pabota, 3a Bawa 6Ge3onacHOCT, M3nonseanTe CpeacTsa 3a
3awmTa Ha cnyxa (cnywanku, Tanu 3a ywmu), npeanasHn obyBkv U ObATM NaHTanoHW.
BHumaBanTe, gBwkellata ce pexella rpefa e MoTeHUMarnHo ornacHa 3a pbueTe U
Kpakara.

8. [puratensT TpsibBa da Obae W3KMOYeH, koraTo MecTuTe kocadkaTta Scythe u
M3BbpLUBATE ONepaLmn Nno NoaapPbXKKA U NOYMCTBAHE, CMSIHA HA UHCTPYMEHTM U T.H. Mo
BpeEME Ha TpaHCNopTMpaHe 1 NnoBauraHe e 3agbiKMTENHO Aa NocTaBuTe npeanasutenu
Ha 3bbuTe Ha pexellarta rpega.

9. He crapTtupaiite kocaykata Scythe B 3aTBOpeHM nomelleHus, KbAeTO MOXe Aa ce
HaTpyna BbrnepodeH OKWC.

10. NIPEAYNPEXAOEHUE! beH3nHbT e cunHo 3ananum. Besika onepaumst (mbiiHeHe unm
n3npassaHe Ha pesepBoapa) TpsbBa [a Ce M3BbpLIBA HAa OTKPUTO M C W3KIIOYEH
nsuraten. He nywerte u BHMMaBanTe 3a U3TUYaHe Ha ropuBo OT pe3epBoapa. B Toan
cny4an He ce onuTBawTe a ctapTupare ABUraTens, a otganevere kocadkarta Scythe ot
BCSIKAKBM M3TOYHULM Ha 3ananBaHe, AokaTto 6eH3NHOBUTE napu ce U3NapsT HambIiHO.
CmMeHeTe nNpaBuIHO KanayvknTe Ha pesepBoapa 1 pe3epBoapa 3a 6eH3uH.

11. BHumaBante c wusnyckatenHata Tpbba, T e ropewa M Moxe Aa NpUdMHK
HapaHsBaHe. BHumaBaiite apuratensaT, u3nyckatenHata Tpbba v pesepBoapbT 3a
ropvMBO [ia He ca MOKPUTK C NIUCTa, Macro Ui ropyeo.

12. U3non3BanTe kocayvkara Scythe camo 3a koceHe Ha BUCOKa TpeBa.

13. Bcsika HenpaBwnHa ynotpe6a, U3BbpLUEHA OT HecrneuuanuavpaH nepcoHan unu
13MON3BaHETO Ha HEOPWUTMHANHW Pe3epBHU YacTu BoaM Ao 3aryba Ha rapaHuusaTta u
hupmaTa NpoM3BOAMTEN OTXBBPIIA BCAKAKBA OTTOBOPHOCT.



JlocT yckopeHne

PesepBoap 3a ropneo
Bb3gyweHn dountep
Hox 3a koceHe
3awmTeH kanbg

@O kwhNE

JlocT 3a 3agBWXKBaHe Ha HOXa 3a Kocaudka

JToHumH
PaboTeH umkbn 4 ynapa
MowHocCT Ha aBuraTens 5 HP
MpenaBaHe KonaHn
3ananum BesonoseH 6eH3nH

CKOpOCTU Ha OCTPUETO 1 Hanpen
Pa6oTHa wupuHa 870 mm
CnpassiHe ¢ BubGpauuute 39 m/ 2
HeTHo Terno c akcecoapure 54,2 kr

BG
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KocaukaTa Scythe ce goctaesa pasrnoGeHa v noctaBeHa B Noaxogsiia onakoeka. 3a aa
3aBbpLIUTE crnobaBaHeTo, criedgaiiTe npoueaypara no-gosny:

2

MoHTax Ha LWaHra 3a KoceHe

durypa C1 nokasBa noapoOHO Kak [fda WHcTanupate W perynupate
orpaHuMuuTenHuTe nnb3radn. Manonsea ce 3a perynupaHe Ha paboTHaTa
BucounHa. lMNnb3ray 1 e dukcupaH KbM pexewms NpbT 2 ¢ ABaTa BUHTA 1
ravku. MNpegn 3anoyBaHe Ha paboTa ABaTa NeBus U AecHUs Nbaraya Tpsbea
Oa 6baaTt npaBuIHO perynvpaHy Ha egHakea paboTHa BMcounHa. PaboTHaTa
BMCOYMHA Ce perynupa oT 3agHaTa cTpaHa Ha nnb3raya.

MoHTMpaHe Ha pexeliaTa rpefa BbpXy LIACMTO Ha Kocauykata Scythe
Buxre c¢ur. D5, D6

Ha durypa C2 n C4 moxem ga BMOUM LLACKTO Ha kKocadkaTa Scythe, Ha koeTo
TpsibBa Aa ce MOHTMPa pexellaTta rpeaa. 3a Aa MOHTUpaTe pexeLuns nNpbT Ha
LIACMTO Ha MalLMHaTa, 3aABWKBALLMAT NpbT 3 TpsabBa Aa 6bAe NO3NLMOHNPaH
B cpefaTa Ha LLacuTo.

lMoctaBeTe BTynkata 1 BbpXy rMaBaTa Ha 3agswkBawms npbT 3. B TO3n
MOMEHT MOHTMpanTe Kocelims NpbT 2 B WndTa Ha NOABWXHUA MPBbT 3 U
3aKpeneTe MOABWKHMA MPbT 3a KOCeHe KbM 4-Te GonTa € nomolyTa Ha
3aTaralyuTe ranku.
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BHMUMAHWE! BontoBeTe BuHarm TpsibBa Aa ce MOHTUpaT oTrope (Hag
LIacMTO), a raikuTe OT JoSHaTa NOBBbPXHOCT Ha pexelyaTa rpega. 3arerHete
30paBo ravikiTe egHa no egHa ¢ npubnuautenHo 20-25 daNm.

MoHTupaHe Ha 3aWMTHUA obTekaTen:

Mpean fa MoHTMpaTe 3awmTHUA obTekaTen, yBepeTe ce, Ye MpYXuHWUTe 3a
onbBaHe, (PMKCMPaHW KbM LUACUTO, Ca MPaBUMHO 3aKkpeneHn B TeXHWUTe
koprycu (BuxkTe cdur. C3 nosmums 1).

DukcupalusT obTekaTen e 3akpeneH KbM MOBBPXHOCTTA Ha LIACUTO C
nomoLlTa Ha BUHT U camo3akroyBalla ce ravika (Bwxre cur. C5, nosunuus 1).
®ur. D4 noka3Ba brbfa Ha HaknoHa Ha obTekaTensi 3a 6bp30 wMnKu 6aBHO
N3XBbPIsiHE Ha OkoceHaTa TpeBa. KOnkoTo € no-HakmoHeH (BAMrHaT KbM
aBuratensi), Tornkosa no-6bp3o ce U3XBbPMs TpeBaTa.
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4. MoHTMpaHe Ha KOHTpONHaTa pbkoxBaTka BuxTe dur. C6:
PbkoxBaTkaTta 3a ynpaBrneHve 2 e ukcupaHa BbpXy MOBbPXHOCTTA Ha
onopata 3, Bbpxy KosiTo € gobaBeHa HanpaBnsBawara nroya 1, npes Kosito
npemMvHaBaT ABaTa BMHTa C ravikv. 3aTerHere 3gpaBo ABeTe raiku ¢ okono 20-
25 daNm.

5. MoHTMpaHe Ha KOHTpONUTe Ha KOpMUoTo BuxTe cur. C7:
MoHTupaiiTe nocTa 3a rasta 1 oT gscHaTa cTpaHa Ha KOPMWUIOTO C NomoLLTa
Ha BWHT v ravika. MoHTupaviTe nocta 3 3a ABWKEHWE Ha KorenaTa oT nssarta
cTpaHa Ha kopmunoTo. CrnobsiBaHeTo ce n3BbpLUBa C NOMOLLTa Ha BUHTa U
rankata Ha curypa C7.

B TAM0TO Ha nocTa 2 e XWnoTo 3a 3aABWKBaHe Ha kocaykaTa Ha Scythe, cnea
KoeTo TpsiGBa fa (mKcupaTte JocTa C MOMOLTa Ha BMHTA U rankata Ha
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NOBBLPXHOCTTA Ha KOPMUIOTO Ha durypaTta. [poBepeTe dyHKUMOHANHOCTTa
Ha nocta 3 u nocta 2 cbrnacHo cdurypa D1, kato gewictBate Ha BCeKu
NnooTAENHO U Te NIEeCHO ce BPbLLAT B NO3nLMATA, NokadaHa Ha ¢ur. D1. Cbwo
Taka Ha ¢ur. D1 nmal gBa CTpernkoBu nHAvMkaTopa 3a ABaTa kabena, Kouto
ca hMKCMpaHn KbM JFTIOCTOBETE, KOUTO NMoKa3BaT HacTponkaTa KbM JIOCTOBETE
3a ynpaBrieHve 1 06paTHOTO Ha HamnpexXeHMeTo B foctoBeTe. o To3n HauuH
ce perynvpa cunaTta 3a 3afBwxkBaHe Ha kocadykata Scythe u cunata 3a
3adBWXBaHe Ha TernuTenHuTe konena. Ha dwurypn D1 n D3 we Hamepute
OOMbIHUTENHM TOYKM 3a perynmpaHe Ha onbHa Ha kabena.

BHUMaHue! Kabenute BuHary Tpsbaa Aa ca fobpe onbHaTKW, Taka Ye cunara,
npegaBaHa KbM ABUXKELLMUTE ce eneMeHTM Ha KocadkaTa Scythe, aa pabotu B
pamkuTe Ha HopMmarnHuTe napameTpu.

BAXHO: Tasu mawuHa ce goctaa BE3 MACIIO B aBuratens. HanbnHete ¢ macno

RURIS 4T-MAX unu macno ¢ APl knacudwmkauus: Cl-4/SL unu no-Bucoka, kato
cnefBaTe MHCTPYKUMUTE B PbKOBOACTBOTO, NPeAu Aa ctapTvpaTte ABuratensl.

KanauuteT Ha MacneHaTa 6aHsa Ha gBuratens 0.55n.
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1. CwmsHa Ha macno cwmr. E1:
Ha dur. E1 cTe onucanu enemeHTuTe Ha ABuratens:
1. Kanayka Ha pe3sepBoapa 3a rop1eo;
2. lpbxKa 3a cTapTepHO BbXe, 3a CTapTMpaHe Ha ABuratens;
3. MNpbyka 3a n3amepBaHe Ha MacnoTo 1 OTBOP 3a HanNvMBaHe Ha Macno;
4. Npobka 3a M3To4BaHe Ha MacroTo;

5. 3ananuTtenHa cBeLl, MHCTPYKUMM 3a perynvMpaHe Ha ceeLuTa.

HvBoTO Ha Macrnoto ce npoBepsiBa C M3MepBaTernHata Mpbyka, 3akperneHa KbM

KanadkaTta Ha MacleHua pesepsoap (SGBMHTeHa).

CmeHeTe MacnoTo Ha ABuraTtens cneq nbpeuTe 5 Yaca paGOTa, KOEeTO € nepmoasbT Ha

pa3paboTka, crieq ToBa Ha Bceku 25 yaca paboTta unm Ha Bceku 6 meceua.

M3nonssante Ka4ecTBEHO rOPMBO OT OTOPU3NPaHU 6eH3nHocTaHummn Peco.

3apexgainte ¢ Haun-BucokokadecteeH BE3OJIOBEH BEH3WH, kaTo wu3nonsearte
MeTasnHa yHUs, Ha OTKPUTM NPOCTPaHCTBA U Aarneye OT U3TOYHULM Ha OFbH WU UCKPY,

KOUTO moraT [ja NpeamusBukaT noxap.
NPEAYNPEXOEHUE:

He ce XpaHeTe Ha 3eMdATa UM OKOJ10 pacTeHunaTa, Tbi KaTo puckyBaTe Oa HaBpegute
Ha OKonHaTta cpeaa.

BHUMAHMUE!

ToBa ropuBO € U3KNKYNTENTHO 3ananmnmo. He nyuweTte n He FlOI'IyCKaVITe

nnamMmbuun Unn NCKpu B 6nusocT oo ropuBoTO.

IBAXKHO
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1. U3knioyeTe gBuratens npegun 3sapexgaHe c ropmso.

2. W3nonssaHeTo Ha rpewHo Macno MoXe pnga gosege OO0 3aMbpcdABaHe Ha
3ananutenHaTta ceell, 3anylBaHe Ha udnyckaTtesiHata cucrtema unu 3agpbCrTBaHe Ha

ByTanHus NpbCTEH.

3. MpemecTeTe ce Ha MoHe 3 MeTpa OT ToykaTa 3a ropvBo, Mpeau Aa crapTupare

asurartens.

4. i3anon3BaHeTo Ha HENOAXOAALLO rOPUBO e NPUYNHU CEPUO3HU LLIETU Ha BbTPELLUHUTE

4YacCTW Ha ABuratensa 3a KpaTko Bpeme.

1. TpoBepeTe ganu BCWYKM BUMHTOBE Ca CTerHaTW U MM perynupanTe, ako e
Heobxoaumo.
2. TlpoBepeTe BCekM 5OCT Ha KOPMMUIIOTO, 3a fa MpOBEpWUTe HeroeaTa
YHKLMOHANHOCT. AKO NO3NLIMUTE HA APBXKUTE Ca HENPaBUITHW, perynupanTte
M B NPaBUITHUTE MO3ULIMMN.
3. [JonuBaHe Ha MacrorTo.
- HanbnHeTe kapTepa 3a Macrno Ha ABuraTenst CbC CMa3o4HO Macrno
RURIS 4T-MAX.
- MocTtaBeTe MalwMHaTa BbpPXY PpaBHaA MOBBLPXHOCT, [OKATO
3apexgaTe ropuso.
- 3a fa npoBepuTe HABOTO Ha MAacnoTo, U3Mon3BanTe MacrioMmepHaTa
npbYka, MacroTo TpsibBa Aa € Ha MakCMMaIHO HUBO.
- MpoBepeTe 3a Te4oBE Ha Macro.

4. TloymcTeTe yCTPOMCTBOTO OT Npax N MPbCOTUS, OCODEHO Bb3AYLLIHNS PUNTHP.

BAXHO! Korato nsnonssate obopyaBaHeTo 3a MbpBM MbT, € abCOMTHO HeOobXoaAMMO
[a npoBepuTe HMBOTO Ha MacrnoTo B kapTepa Ha pAswuratens. He craptupaite
obopyaBaHeTo, Mpeau Aa U3BbPLUNTE Tasn NpoBepka. 3a AonmbhHUTENHa nHopmMaums,

MOonq, npoyeTeTe rmaea MbnHeHe Ha Macno.
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MpemecTeTe nocta 3a rasta (1) B nosuuua CtapT, KbM onepaTopa, KaTo Nno TO3u Ha4YnH

cTapTupaTte AsuraTtensi. Perynupaiite nocta Taka, Ye Aa AOCTUTHETe kenaHusi 6pon
obopoTu.

CnycHeTe nocta 6, 3a ga akTuBupaTte pexelyarta rpeaa, 4okaTo Abprare KOHTPOMHUS
noct 8, 3a Aa npuaBwxute kocadkaTa Scythe Hanpeg. B cnyvai Ha HenpegBugeHo
npensaTcTBue paBata nocta 3a ynpaeneHue (6-8) TpsibBa HeszabaBHO fa 6baaT
ocBobogeHn. Crieq kaTto paboTaTa npuknoun, asuratensaTt Tpsbea ga 6bae cnpsH. 3a
[0a cnpeTe gBurartens, npemecteTe fnocTa 3a rasta 1 B nosumumsa STOP kbm gsuratens.
PEFYNIUPAHE HA OCTPUETO (cpur. C1)

Cnep cmsiHa Ha ocTpueTo unu cried npubnuantenHo 15 vyaca paborta e Heobxoanmo ga
perynupare TrackadMTe Ha oCTpueTo.

MouncTeTe WrHaTa ¢ BogHa CTpysi U cnefd ToBa 3acTbneTte 3bouTe Ha 2-Te HoXa.

C nomoLuTa Ha BMHTOBETE W rankuTe OTCTPaHeTe W3MULIHOTO MPOCTPaHCTBO MeEXAY
3b0uTE, MpUYMHEHO OT um3HocBaHe cur. D6. lMposBepeTe Aanu neHTata ce ABWXK
cBoboaHO, KaTo NpeanasuTe pbLETE CU C PbKaBULM.

MPEOYNPEXAEHWE! 3a ga kopurmpaTe HacTpoinkaTa Ha Hoxa, ce nmpenopbysa Ada ce
CBbpXeTe C OTopu3upaH CepBM3eH LEeHTbp. AKO pexellaTta rpeda He e perynupaHa
npaBurHo, TpeBaTa HAMa [a ce KOCM paBHOMEPHO MO usnaTta NnoBbpPXHOCT.
TPAHCMUCUA PEOYKTOP

lMpoBepsiBaniTe HUBOTO HA TPAHCMUCUOHHOTO Macro Ha Bceku 25 yaca paboTa. CBanete
[OSICHOTO KONerno U, KaTo MalluuHaTa € B XOPU3OHTarlHO MOroXeHue, cBaneTe Kanaka
OTCTpaHu.

MpoBepeTe Aanu HUBOTO Ha MacNOTO AOCTUra JOMHNUSA pbO Ha MbproBUHATA 3a MbITHEHE.
Ako nuncea, fobaBeTe NOAXOAALLOTO Macno.

BAXHO! 3a pa He ce 3ambpcsBaT NOAMNOYBEHWTE BOAM, OTPAbOTEHOTO Macno He
TpsibBa Aa ce U3XBbPMs B OKONHaTa Cpefa Unu B KaHanusaumsaTa Unm BOAHWUTE KaHanu.
OTtpaboTeHoTO Macno moxe Aa 6bae 3aHeceHO B oTopuaupaHu BeH3nHocTaHuuu unu
Aena B 3aBMCMMOCT OT AeicTBalumUTe pas3nopeadu BbB BaLLETO MACTO Ha npebrBaBaHe.
3AOBUXBAHE HA LLATA 3A KOCAYKA

Ton e npeacTaBeH OT ABeTe TOYKM Ha cma3sBaHe (1 u 2). BaxHo! Crnep Bcsika ynotpeba
Ha kocauykaTa Scythe TpsiGBa Oa MoOYMCTUTE M CMaxeTe pexellata rpefa U BCUYKK

AOBWXelln ce HacTu C BasesinH.
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NOAAPBXKA HA ABUIATENA

Kocaukata Scythe ce poctaBa ¢ uyeTuputaktoB Asuraten 6e3 macno. HanbnHete
pe3sepBoapa 3a Macrno [0 YyKasaHOTO HuBO (kanaumteT npubnuautenHo 0,55 n).
CnasBante WHCTPYKUMMUTE Ha MpoM3BOAMTENS Ha ABUraTens OTHOCHO Tuma Macrno u

HUBOTO Ha BUCKO3UTET.

MpenopbunTtenHo e MawwmHata Aa Ce MOYMCTBa BHUMATENHO Crief BCHAKO KOCEHe.
MpoBepeTe ganu BWHTOBETe M ravikute ca gobpe 3aTerHaTu, 3a ga ce rapaHTupa
npasunHarta paboTa Ha MalumHaTa npy ngeanHu 6e3onacH’ ycroBus.

Korato mawwmHaTta He ce 1M3non3ea 3a AbMrM Nepvoaun OT Bpeme, € 3a4bIiKUTENHO Aa
3aWmMTUTE WMHATa M OCTPUMETO C aHTUKOPO3MOHHW W aHTUOKCMOAHTHU BeLlecTBa.
OcTtaBeTe kocaykata Scythe ga ce oxnagu HanmbnHO, Npeau da st npubepete, He A
CbXpaHsiBanTe B crpaja, ako B pe3epBoapa uma 6eH3uH, Tbil kaTo BeH3MHOBUTE napwu
MoraT fa ce 3anansiT, ako MMa OTKPUT NiambK UNu Uckpu. 3a ga HamanuTe pucka oT
noxap, nogabpxaite aycnyxa n pesepsoapa Y1CcTu OT NncTa, Tpesa, Macro 1nm ropueo.
Hannumeto Ha 3amMbpcsiBaHUs UNW YyXau Tena BbpXy obpaboTBaHaTa MOBBPXHOCT
Hen3bexHO BOAW A0 3aTbNsBaHe Ha pexelumTe 3bOu. ETo 3awo e Heobxoanmo fa ce
3aTouYBa OCTPMETO U Aa ce MPOBePsiBa LEnocTTa Ha 3bbute Ha Bceku 4-6 yaca paborta.
Camo ako 3b0uTe ca ngeanHo ocTpu, MoXxeTe Aa NOCTUrHETE ONTUMArHO psi3aHe.
lMpoBepsiBaniTe peAOBHO HANAraHeTo B ryMUTE CU, NPenopbYnTEnHaTa CTonHocT e 21 psi
(1,5 6apa). He npeBuvwwaBanTe MakcMmanHaTa CTOMHOCT, MOCOYEHA BbPXY r'yMuUTe.
3ATOYBAHE HA OCTPUETO

B 3aBucumocT OT YectoTaTa n Buga Ha ynotpeba, pexelwimte yactv Tpsbsa ga 6baat
noaxodsilo 3aToveHu. 3a nocTuraHe Ha wmpeanHa ocTpoTa TpsibBa Aa ce u3nonssa
ernekTpUYeckn MHCTPYMEHT 3a 3aTOYBaHe C LWNMAOBBYHA rMaBa ¢ AMaMeTbp 25 mm un
abmkmHa 35 mm. OcTpureTo TpsibBa Aa ce 3aToum OT OcHoBaTa Ao Bbpxa. Cekumnte Ha
ocTpueTo TpsbBa Aa O6bAaT 3aToyeHu nog brbn oT 25 rpagyca.

Bb3ayweH countbp
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Mpu NpaLlHK YCrnoBMs Bb3AYLUHUAT unTbp TpsibBa Aa ce OTCTpaHu 1 Aa ce npogyxa ¢

Bb3AyX. AKO € MHOro 3anyLueH, TpsibBa Aa ce CMeHM.

Mpeawn Bcsika onepaumsi No NpoBepka M MOYMCTBaHe crnpeTe ABUratens U paskadveTe

KOHEKTOpa Ha 3ananuTtenHaTta cBeL.

npoGneM cpeAcTBO 3a 3awuTa

o Hsama ropvBo, HambiHeTe pesepeoapa

[Buratenat He nanw. o [lpoBepete fanu rasta e B No3uuus
START

o MposepeTe Aanu 3ananutenHara ceeLy

€ CBbp3aHa

o lNpoBepeTe 3ananuTenHaTta ceeLy 1

CMeHeTe, ako e Heobxoaumo

o MNpoBepeTe Aanu KpaHbT 3a roOpUBO €

OTBOpPEH

MowHoctTa Ha peuratens | o Bb3gywHMAT UNTbP € 3amMbpceH,

HamMmansea CMeHeTe ro.

HenpaBunHo psizaaHe ¢ HOX o HaTtouyeTe nnu cmeHeTte pexeLumnsi NpbT,
perynvpanTte xnabuHata Ha pexewusi

npuT

LLinHaTa 3a kocadka Scythe o Perynupavite " perynupante

He paGOTM mnn npepasartenHuTe kabenu
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Konenarta He Ce BbpTAT o [lposepeTe panu CbeaMHUTENAT Ha

HOXa € 3paB0 3aKpeneH KbM Bana

o MNpoBepeTe MosvuMATa U LENoCcTTa Ha
3agBuxXBaLLuTe pembLm,

Npeno3vLMOHMPaNTE 1 UMK TM CMEHETE

AKo He MoxeTe Aa paspelunTe npobrnema, CBbpXETE Ce C HAKON OT

oTopuanpaHuTe cepeuan Ha RURIS.

EO AEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE

MpouzBoguren : SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHncTpaTmBHa crpaaa, Kpaiosa, Jonxk, PyMbHuA

ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHoMolleH npeactasuten: nHx. Ctpoe Mapuyc KatanuH — reHepaneH MEHUIKbP
YNbNHOMOLLEHO nuue 3a TeXHWYeCKoTo gocue: UHX. AnekcaHapy Papow — gupektop Ha
Npon3BOACTBEHNS AN3aiiH

OnucaHue Ha npoaykTa: Kocayka n3sbpLusa onepauuy No KOCeHe, KaTo OCHOBHaTa MaLuuHa
€ eHepruiHMAT KOMMOHEHT, a MacaTa 3a KOCEHE C PeXeLLn HOXOBE W ApYrv NPUHAONEXHOCTH,
CbLUMHCKOTO obBopyaBaHe 3a KoceHe u paboTta. MawwvHaTa MOXe Aa ce M3nonssa M Kato
MHOrodyHKLMOHaNeH arperar.

MpoaykT: Kocauka

CepueH Homep Ha npogykta: AAVK0O0100001XXXDAC777K, (kbaeTo AA npeacTtaenssa
nocnegHuTe Ase uMdpu OT rogvHaTa Ha NPOM3BOACTBO, 3HaUM 5 n 7 ca Homepa Ha

naptugara, 3Haum 7-12 ca HOMepa Ha npoaykTa.

Tun: DAC Mopen: 777K

[Buraten: BbTpeLIHO ropeHe, 6e3onoseH 6eH3nH, 4-TakToB MouwHocT: 5 HP
Bpoin npenaBsku: 1 Hanpeq Pa6oTtHa

wwupuHa: 870 mm

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npou3sodumern, 8 cbomeemcmsue ¢ GD 1029/2008 -
OMHOCHO ycJiogusima 3a nyckaHe Ha MawuHuU Ha nalapa, Jupekmuea 2006/42/EC - mawuHu;
u3uckeaHusi 3a 6ezonacHocm u cu2ypHocm , cmaHOapm EN ISO 12100:2010 - MawuHu.
CuaypHocm, upekmuea 2014/30/EC omHOCHO enekmpomasHUmHama ceemecmumocm (GD
487/2016 omHOCHO enleKmpoMagHUMHama cbeMecmumocm, akmyanusupaHa rnpe3 2019 e.)
PeanameHm Ha EC 2016/1628 (usmeHeH ¢ Peenamenm Ha EC 2018/989) - ycmaHossieaHe
Ha MepKu 3a oz2paHuYaeaHe Ha eMucuume Ha 2a308U U MpPaxoeu 3ambpcumesniuy om
deuzamenume u GD 467/2018 omHOCHO MepKUMe 3a U3Mb/IHEHUE Om 20perocoYyeHama
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Hapedba, ca ydocmosepusnu cbomeememeauemo Ha npodykma ¢ rnocodyeHume cmaHoapmu u
Oeknapupam, 4e moli omaosapsi Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUs1 3@ 6e30r1acHOCM U cugypHOCMm .
npeAcTaBUTEN Ha NPOM3BOAMUTENS, AeKIapupa Ha CBOSI OTTOBOPHOCT, Y€ NPOAYKTBLT OTroBapsi
Ha crefHUTe eBPONEeckU CTaHa4apTV U AMPEKTUBM:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Be3onacHocT Ha MawwmWHK - OBLM NPUHLMNK
3a npoekTupaHe - OLueHka Ha pucka 1 HamarnsiBaHe Ha PUCKa;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 - CenckoCcTonaHCku U ropckv mawuHWu. 3agBukBaHu
newexonum Kocauyku 3a Tpesa. besonacHocT
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Be3onacHocT Ha MawuHu. BesonachHu
pa3cTosiHWS 3a NpegoTBpaTsiBaHe HABMU3aHETO Ha FOPHU U AOIHU KpaHMLM B ONACHW 30HM
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017 - 'paguHcKa TexHuKa.
M3uncksaHnst 3a GesonacHocT 3a kocauku Scythe, obopyaBaHu ¢ ABuraTenu ¢ BbTPELLHO
ropeHe. Yact 2: 3agBwkBaHu OT newexoaum kocadkn Scythe. MameHenne 1: OPC, pexelin
enemMeHTH, MapKyyu nog HansraHe
SR EN I1SO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009- BytanHu gBuratenu ¢ BbTPELLHO ropeHe.
O6opyaBaHe 3a pb4HO cTapTupaHe. Yact 1: ManckBaHnsa 3a 6e30nacHOCT 1 U3NUTBaHUS
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN I1SO 11102-2:2009- BytanHu gsuratenu ¢ BbTPELLHO ropeHe.
O6opyaBaHe 3a pbyYHO cTapTupaHe. Yact 2: Metog 3a wu3nuTBaHe Ha brbfa Ha
ocBoboXaaBaHe
SR EN ISO 3744:2011/EN 1SO 3744:2010 - Akyctuka - OnpefensiHe Ha HYBaTa Ha 3ByKOBa
MOLLHOCT W HMBaTa Ha 3BYKOBa EHEPrUsl Ha M3TOYHULIM Ha LIYM Ype3 M3MNon3BaHe Ha 3BYKOBO
HansiraHe - TexHWYeckM mMeToau Mpu ycrnoswsl, 6mM3kM OO0 Te3n Ha cBoGOAHO none Hag
oTpassiBalla paBHUHA
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - CenckocTonaHCKM W TOPCKN MaLLUHW.
EnekTpomarHutHa CbBMECTUMOCT.

OunpektnBa 2000/14/EO (n3meHeHa c OupektuBa 2005/88/EO) — LlymoBu emucumn BBHB
BbHLIHATa cpeaa

OvpekTtnBa 2006/42/EO - 0THOCHO MaLLMHUTE - MyckaHe Ha nasapa Ha MaLlMHU

Mocoka 2014/30/EC oTHOCHO enekTpoMarHutHata ceBmectumMocT (GD 487/2016 oTHocHO
erleKTpoMarHuTHaTa CbBMeCTUMOCT, akTyanuaumpad npes 2019 r.);

PernameHT Ha EC 2016/1628 (u3meHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) - ycTaHOBsIBaHe Ha
MEPKM 3a OrpaHnyaBaHe Ha EMUCHUUTE Ha 3aMbPCUTENM OT ra30Be U NPaxoBW YacTULM
oT ABuraTenuTe

Opyru n3nonsBaHu cTaHAAPTU UK cneumduKaLmmu:

) SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpasfieHMe Ha Ka4eCTBOTO

° SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa

e SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpasrneHue Ha 3apaBeTo u GeaonacHocTTa npu

aboTa.

MAPKVI’;’OBKA N ETUKETUPAHE HA OBUIrATENSA
BeH3nHOBM ABWratenn C UCKPOBO 3anansaHe, MonyvyeHu U usnonssaHu B obopyasaHe u
mawunHm RURIS, cbrnacHo PernameHT Ha EC 2016/1628 (M3meHeH ¢ PernameHT Ha EC
2018/989) 1 GD 467/2018 ca mapkupaHu c:

- Mapka n ume Ha npounssogutensi: HCMM Co Ltd

- Tun 1P65FC

- Homep Ha TMNoBoTO 0f06peHUe, NosyYeH OT creLuanu3npaHusi NPoOM3BOAUTEN:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- VipeHTuchmkaumoHeH Homep Ha aBuUraTens — yHUKaneH Homep.
KoHuenuus Loncin
3abenexka: TexHM4YecKaTa JOKYMEHTaLMA € COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
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3abenexka: Tasn geknapauus e B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanugHocT: 10 roamHn oT gataTta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpanosa, 12.12.2024 r
logvHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkaTa CE: 2024 r
PeructpaunoreH Homep : 1456/12.12.2024r

YnbnHOMOLEHO nuue U nognuc: WHxeHep Ctpo Mapuyc KatanuH
'eHepaneH anpekTop Ha
SC RURIS IMPEX SRL

EO OEKITAPALNA 3A CbOTBETCTBUE

MpouszBoguren : SC RURIS IMPEX SRL
Bbyn. Oeue6an, He. 111, AoMuMHUCTpaTUBHa crpaga, Kpariosa, ok, PymbHUs
ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbHoMOLEeH npeacTaBuTen: nHxX. Ctpoe Mapuyc KaTtanuH — reHepaneH MEHUIKLP
YNbAHOMOLLEHO fUUEe 3a TEXHUYEeCKOTO docue: MHX. Anekcanapy Pafon — OupekTop Ha
NPOU3BOACTBEHNSA AMU3aliH
OnucaHue Ha npoaykra: Kocauka M3BbpLLBa onepaumnmn no KoceHe, KaTto OCHOBHATa MalluuHa
e eHepFVIVIHVIﬂT KOMMOHEHT, a MacaTta 3a KOCeHe C peXxeLUn HOXOoBe 1 ApYry NPUHAANIEXHOCTH,
cblUMHCKOTO obopyaBaHe 3a KoceHe M paboTta. MawwumHata mMoxe Ja ce M3non3sa M KaTo
MHOroOyHKLUMOHANEH arperar.
MpoaykT: Kocauka
CepueH Homep Ha npogykTta: AAVK00100001XXXDACT777K, (kbaeto AA npeactaensisa
nocrnegHute Ase LMdpu OT rognHata Ha MPOU3BOACTBO, 3HaUM 5 n 7 ca Homepa Ha
naptugara, 3Haum 7-12 ca

HOMepa Ha npoaykTa.

Tun: DAC Mopen: 777K

[Buraten: TepmuyeH, 6e3o0noBeH 6eH3uH, 4-TakToB MouwHocT: 5 HP

Bpoi npenaBsku: 1 Hanpeq Pa6oTHa
wupuHa: 870 mm

HuBo Ha 3BykoBa moLHOCT: 99 dB (A) "apaHT1paHo HMBO Ha 3BykoBa MoluHocT: 100 dB

HuBO Ha akycTu4Ha MoLLHOCT e cepTudmumpaH oT Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, ¢
poknag Ne. 220100311HZH-001 ot 02.03.2022 r., B cboTBeTCTBME C pasnopenbute Ha
LOupextrea 2000/14/EQ, nameHeHa ¢ inpektvea 2005/88/EO n SR EN ISO 3744:2011.

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa kamo npoussodumeri, 8 cbomeemcmeaue ¢ Jupekmusa
2000/14/EC  (usmeHeHa c¢ [upekmusea 2005/88/EC), HG 1756/2006 - oOmHOCHO
Oz2paHu4yasaHemo Ha Wymosume eMucuu 8 okorlHama cpeda, npoussedeHu om obopydsaHe,
npedHa3Ha4eHO 3a U3ron3eaHe U38bH cepadu, ca [posepunu U cepmuguyupanu
cbomeemcmeuemo Ha npodykma € rocodyeHume cmaHOapmu u Oeknapupam, 4e mol
0oma08apsi Ha OCHOBHUME U3UCK8AHUSI.
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npeacTaBvTEN Ha NPOU3BOAWTENS, AeKNapupa Ha CBOS OTTOBOPHOCT, Ye MPOAYKTbT OTroBapsi
Ha crefgHUTe eBpONeicku cTaHaapTW U AMPEKTUBK:

e [upektusa 2000/14/EO (m3meHeHa c [AupekTuBa 2005/88/EQ) — LLlymoBu emncumn BbB
BBbHLIHATa cpeja

e SR EN ISO 3744:2011 - Axyctuka. OnpegensiHe Ha HuBaTa Ha 3ByKOBa MOLLHOCT,
M3nbyYBaHa OT U3TOYHMLM Ha LUYM Ypes3 M3Mon3BaHe Ha 3BYKOBO HansiraHe

o [Nupektusa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLMHUTE - NyCKaHe Ha nasapa Ha MalUuVHu

o [NupektnBa 2014/30/EC oOTHOCHO enekTpomarHutHata cbBmecTumocT (GD 487/2016
OTHOCHO efnekTpoMarHMTHaTa CbBMECTMMOCT, akTyanuavpaHa npe3 2019 r.);

o PernameHT Ha EC 2016/1628 (n3meHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) - ycTaHoBsiBaHe
Ha MepKU 3a orpaHMyaBaHe Ha eMUCUUTE Ha 3aMbpPCUTENM OT ra3oBe U NPaxoBu YacTULM
OT ABuraTenute

[pyrv usnonssaHu cTaHAApPTU Unu cneumduKkaumum:

e SR ENISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrieH/e Ha Ka4ecTBOTO

e SR ENISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha okonHaTta cpega

e SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBneHvWe Ha 3gpaBeTo M GesonacHocTTa mpu
paborta.

3abenexka: TexHM4YecKaTa OKyMEHTaLusA e CO6CTBEHOCT Ha MPOU3BOAUTENS.

3abenexka: Tasu geknapauusi € B CbOTBETCTBME C OpUrMHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roguHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.

MscTo n garta Ha nsgasare: Kpanosa, 12.12.2024 r

oguHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2024 r

PervctpauunoHeH Homep : 1457/12.12.2024r

YnbNHOMOLLEHO nuue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapwuyc KatanuH

leHepaneH AMpekTop Ha
SC RURIS IMPEX SRL
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Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim
obdarzyliscie naszg firme! RURIS jest na rynku od 1993 roku i przez
ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje poprzez
dotrzymywanie obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje majgce na
celu pomoc klientom w niezawodnych, wydajnych i jako$ciowych
rozwigzaniach.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢
sie jego wydajnoscig przez diugi czas. RURIS oferuje swoim klientom
nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem w
relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy,
klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢ sklepow partnerskich i
punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje
obstugi. Postepujgc zgodnie z instrukcjami, masz gwarancje dtugiego
uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktow i w
zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do modyfikowania m.in. ich
ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego
informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybranie produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

adres e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Uwaga! Niebezpieczenstwo!

Ostrzezenie! Materiat tatwopalny.

Ostrzezenie! Niebezpieczenstwo obrazen oséb znajdujgcych sie w poblizu

maszyny.

Uwaga! Zachowaj dystans.

Uwaga! Gorace powierzchnie.

Nie dotykaj ruchomych czesci maszyny.

Niebezpieczenstwo zatrucia tlenkiem wegla.
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Operator musi nosi¢ osobisty sprzet ochronny (PPE). Jesli maszyna jest
uzywana, nalezy nosi¢ okulary ochronne chronigce przed przedmiotami
wyrzucanymi w powietrze, nalezy nosi¢ ochrone stuchu, taka jak
akustycznie izolowany kask.

No$ obuwie ochronne.

[ 4
# Przeczytaj instrukcje obstugi!

Nie stosowac w pomieszczeniach zamknietych.

Nie wyrzucaj urzadzenia ani jego czesci razem z odpadami domowymi.

ZASADY BEZPIECZENSTWA

Uwaga: Przed montazem i uruchomieniem nalezy uwaznie przeczytaé instrukcje obstugi.
Osoby nieznajgce zasad uzytkowania nie mogg korzysta¢ z maszyny.

1. Przed rozpoczeciem pracy przy maszynie nalezy przeprowadzi¢ kontrole
wizualng i sprawdzi¢, czy wszystkie systemy ochrony przed wypadkami sg w idealnym

stanie technicznym. Sprawdzi¢, czy ostrza nie sg zuzyte lub uszkodzone. Wymien zuzyte
lub uszkodzone czesci.

2. Zabrania sie korzystania z urzadzenia osobom niepetnoletnim ponizej 16
roku zycia oraz osobom, ktére spozyty alkohol lub zazyty narkotyki.

3. Maszyna jest przeznaczona do obstugi przez jedng osobe. Operator
maszyny ponosi odpowiedzialnos¢ za wszelkie szkody wyrzgdzone osobom lub mieniu.
Trzymaj inne osoby, zwtaszcza dzieci, z dala od obszaru roboczego.
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4. Doktadnie sprawdz obszar, na ktérym bedziesz pracowac i usun wszelkie

obce przedmioty, takie jak kamienie, druty, twarde przedmioty, przed rozpoczeciem

koszenia. Pracuj tylko w $wietle dziennym lub przy bardzo dobrym sztucznym
oswietleniu.

5. Nie uruchamiaj kosiarki, gdy znajdujesz sie przed listwa tngca, nie podchodz do niej,
gdy jest w ruchu.

6. Zawsze upewnij sie, ze masz punkty podparcia podczas koszenia na zboczach. Nie
kos$ na zboczach o nachyleniu wigkszym niz 10 stopni.

7. Przed rozpoczeciem pracy, dla wiasnego bezpieczenstwa, nalezy uzywaé ochrony
stuchu (stuchawki, zatyczki do uszu), obuwia roboczego i dtugich spodni. Nalezy
zachowac ostroznos$¢, poniewaz ruchomy element tngcy jest potencjalnie niebezpieczny
dla dtoni i stop.

8. Silnik musi by¢ wylgczony podczas przemieszczania kosiarki Scythe oraz
wykonywania czynnosci konserwacyjnych i czyszczacych, wymiany narzedzi itp.
Podczas transportu i podnoszenia obowigzkowe jest zatozenie oston na zeby listwy
tnace;.

9. Nie uruchamiaj kosiarki Scythe w zamknietych pomieszczeniach, w ktérych moze
gromadzi¢ sie tlenek wegla.

10. OSTRZEZENIE! Benzyna jest wysoce tatwopalna. Kazda operacja (napetnianie lub
oproznianie zbiornika) musi by¢ wykonywana na zewnatrz i przy wytgczonym silniku. Nie
pal i uwazaj na wyciek paliwa ze zbiornika. W takim przypadku nie prébuj uruchamiaé
silnika, ale odsun kosiarke Scythe od zrodet zaptonu, az opary benzyny catkowicie
odparujg. Prawidtowo zatdéz korki zbiornika i pojemnika z benzyna.

11. Uwazaj na rure wydechowag, jest gorgca i moze spowodowac obrazenia. Uwazaj, aby
silnik, rura wydechowa i zbiornik paliwa nie byty pokryte lisémi, olejem lub paliwem.

12. Kosiarki Scythe nalezy uzywac¢ wytacznie do koszenia wysokiej trawy.

13. Jakiekolwiek niewtasciwe uzytkowanie przez niewyspecjalizowany personel lub
uzycie nieoryginalnych czesci zamiennych skutkuje utratg gwarancji, a producent nie
ponosi z tego tytutu zadnej odpowiedzialnosci.
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1. Dzwignia przyspieszenie

2. Dzwignia napedu ostrza kosiarki

3. Zbiornik paliwa

4.  Filtr powietrza

5.  Ostrze do koszenia

6.  Etui ochronne

Loncin

Cykl pracy 4 uderzenia
Moc silnika 5 KM
Przenoszenie Pasek
Palny Benzyna bezotowiowa
Predkosci ostrza 1 do przodu
Szerokos¢ robocza 870 mm
Uchwyt wibracji 39m/ 2
Masa netto z akcesoriami 54,2 kg
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Kosiarka Scythe jest dostarczana w stanie rozmontowanym i umieszczona w
odpowiednim opakowaniu. Aby zakonczy¢ montaz, wykonaj ponizszg procedure:

2

Zespot listwy koszacej

Rysunek C1 pokazuje szczegdtowo, jak zainstalowaé i wyregulowaé plozy
ograniczajgce. Stuzg do regulacji wysokosci roboczej. Ploza 1 jest
przymocowana do listwy tngcej 2 za pomocg dwdéch srub i nakretek. Przed
rozpoczeciem pracy nalezy prawidtowo wyregulowa¢ dwie ptozy lewe i prawe
do tej samej wysokosci roboczej. Wysokos$¢ robocza reguluje sie od tytu ptozy.

Montaz listwy tngcej na podwoziu kosiarki Scythe patrz rys. D5, D6

Na rysunkach C2 i C4 mozemy zobaczy¢ podwozie kosiarki Scythe, na ktérym
musi byé zamontowana listwa tngca. Aby zamontowaé listwe tnacg na
podwoziu maszyny, drgzek napedowy 3 musi byé umieszczony na $rodku
podwozia.

W16z tuleje 1 na gtowice drazka napedowego 3. W tym momencie zamontuj
listwe tngcg 2 w sworzniu drazka ruchomego 3 i przymocuj ruchoma listwe
tnagca do 4 Srub za pomocg nakretek dociskowych.

UWAGA! Sruby nalezy zawsze montowaé od géry (nad podwoziem), a nakretki
na dolnej powierzchni listwy tngcej. Dokrecac nakretki mocno, jedng po drugiej,
momentem okoto 20-25 daNm.
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owiewki

3. Montaz
ochronnej:

Przed

zamontowaniem owiewki ochronnej nalezy upewni¢ sig, ze sprezyny
naciggowe przymocowane do podwozia sg prawidtowo zamocowane w swoich
obudowach (patrz rys. C3 pozycja 1).

Ostona mocujgca jest przymocowana do powierzchni podwozia za pomoca
$ruby i nakretki samohamownej (patrz rys. C5, pozycja 1). Rys. D4 pokazuje
kat nachylenia ostony w celu szybkiego lub wolnego wyrzucania skoszonej
trawy. Im bardziej jest pochylona (podniesiona w kierunku silnika), tym szybciej

wyrzucana jest trawa.
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Montaz uchwytu sterujacego patrz rys. C6:

Uchwyt sterujacy 2 jest zamocowany na powierzchni podpory 3, nad ktérg jest
dodawana plyta prowadzgca 1, przez ktérg przechodzg dwie $ruby z
nakretkami. Mocno dokre¢ dwie nakretki momentem okoto 20-25 daNm.

Montaz elementéw sterujacych na kierownicy, patrz rys. C7:

Zamontuj dzwignie przepustnicy 1 po prawej stronie kierownicy za pomoca
Sruby i nakretki. Zamontuj dZzwignie 3 do poruszania kotami po lewej stronie
kierownicy. Montaz odbywa sie za pomoca sruby i nakretki na rysunku C7.

W korpusie dzwigni 2 znajduje si¢ linka do napedzania listwy kosiarki Scythe,
po czym nalezy zamocowa¢ dzwignie za pomocg Sruby i nakretki na
powierzchni kierownicy na rysunku. Sprawdz funkcjonalno$¢ dzwigni 3 i
dzwigni 2 zgodnie z rysunkiem D1, dziatajgc na kazdg z nich oddzielnie, a one
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tatwo powrdcg do pozycji pokazanej na rys. D1. Roéwniez na rys. D1 znajduja
sie dwa wskazniki strzatek dla dwoch linek, ktére sg przymocowane do
dzwigni, ktére wskazujg regulacje w kierunku dzwigni sterujacych i odwrotnie
napigcia w dzwigniach. W ten sposéb reguluje sie site napedzajgca listwe
kosiarki Scythe i site napedzajaca kota trakcyjne. Na rysunkach D1 i D3
znajdziesz dodatkowe punkty do regulacji napiecia w kablu.

Uwaga! Kable musza by¢ zawsze dobrze napiete, aby sita przenoszona na
ruchome elementy kosiarki Scythe dziatata w normalnych parametrach.

WAZNE: Ta maszyna jest dostarczana BEZ OLEJU w silniku. Napetnij olejem RURIS
4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CI-4/SL lub wyzszej, postepujgc zgodnie z
instrukcjami w instrukcji przed uruchomieniem silnika.

Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego 0,551.
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1.  Wymiana oleju rys. E1:

Na rys. E1 przedstawiono szczegdtowo elementy silnika:
1. Korek wlewu paliwa;

2. Uchwyt linki rozrusznika, do uruchamiania silnika;

3. Miarka poziomu oleju i otwoér wlewu oleju;

4. Korek spustowy oleju;

5. Swieca zaptonowa, instrukcja regulacji $éwiec zaptonowych.

Poziom oleju sprawdza sie za pomocg bagnetu przymocowanego do korka wlewu oleju

(wkreconego).

Wymien olej silnikowy po pierwszych 5 godzinach pracy, czyli po okresie docierania, a

nastepnie co 25 godzin pracy lub co 6 miesiecy.

Stosuj paliwo wysokiej jakosci z autoryzowanych stacji Peco.

Tankuj pojazd najwyzszej jakosci BENZYNA BEZOLOWIOWA, uzywajgc metalowego
lejka, na otwartej przestrzeni, z dala od zroédet ognia i iskier, ktére mogg spowodowac
pozar.

OSTRZEZENIE:

Nie zeruj na ziemi ani w poblizu roslin, gdyz istnieje ryzyko wyrzadzenia szkody
Srodowisku.

UWAGA!

Paliwo to jest niezwykle tatwopalne. Nie pal i nie dopuszczaj do

ptomieni lub iskier w poblizu paliwa.

IWAZNY

12



PL
1. Przed tankowaniem wytacz silnik.

2. Uzycie niewtasciwego oleju moze spowodowac zanieczyszczenie Swiec zaptonowych,

zablokowanie uktadu wydechowego lub zatarcie pierscieni ttokowych.

3. Przed uruchomieniem silnika odejdz na odlegto$¢é co najmniej 3 metréow od punktu
tankowania.

4. Uzycie niewtasciwego paliwa moze w krétkim czasie spowodowaé powazne

uszkodzenie wewnetrznych czesci silnika.

Sprawdz, czy wszystkie $ruby sg dokrecone. W razie potrzeby wyregulyj je.
2. Sprawdz kazdg dzwignie kierownicy, aby zweryfikowaé jej funkcjonalnosé.
Jesli pozycje uchwytoéw sa nieprawidtowe, dostosuj je do prawidtowych pozyc;ji.
3. Uzupetnianie oleju.
- Napetnij miske olejowg silnika olejem smarujgcym RURIS 4T-MAX.
- Podczas tankowania ustaw maszyne na ptaskiej powierzchni.
- Aby sprawdzi¢ poziom oleju nalezy uzy¢ bagnetu pomiarowego; olej
musi znajdowac sie na poziomie maksymalnym.
- Sprawdz, czy nie ma wyciekoéw oleju.

4.  Oczy$¢ urzadzenie z kurzu i brudu, zwlaszcza filtr powietrza.

WAZNE! Podczas pierwszego uzycia urzadzenia nalezy bezwzglednie sprawdzié
poziom oleju w misce olejowej silnika. Nie uruchamiaj urzadzenia przed wykonaniem tej
kontroli. Aby uzyska¢ wiecej informacji, przeczytaj rozdziat Uzupetnianie oleju.
Przesun dzwignie przepustnicy (1) do pozycji Start, w strone operatora, uruchamiajgc w
ten sposéb silnik. Wyreguluj dzwignie tak, aby uzyska¢ zgdang liczbe obrotéw.

Opus¢ dzwignie 6, aby aktywowaé listwe tnaca, jednoczesnie pociagajgc dzwignie
sterujgcg 8, aby przesung¢ kosiarke Scythe do przodu. W przypadku nieprzewidzianej

przeszkody nalezy natychmiast zwolni¢ dwie dzwignie sterujgce (6-8). Po zakonczeniu
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pracy nalezy zatrzymac¢ silnik. Aby zatrzymac¢ silnik, przesun dzwignie przyspieszenia 1

do pozycji STOP , w kierunku silnika.

REGULACJA OSTRZA (Rys. C1)

Po wymianie ostrza lub po okoto 15 godzinach pracy nalezy dokonac¢ regulaciji
popychaczy ostrzy.

Woyczysc¢ pret strumieniem wody, a nastepnie natéz na siebie zgby dwdch ostrzy.

Za pomoca $rub i nakretek usun nadmiar przestrzeni miedzy zebami spowodowany
zuzyciem, rys. D6. Sprawdz, czy drgzek porusza sie swobodnie, chronigc dionie
rekawicami.

OSTRZEZENIE! Aby skorygowac ustawienie ostrza, zaleca sie kontakt z autoryzowanym
punktem serwisowym. Jesli listwa tngca nie jest prawidtowo wyregulowana, trawa nie
bedzie rownomiernie $cinana na catej powierzchni.

REDUKTOR PRZEKLADNI

Sprawdz poziom oleju przektadniowego co 25 godzin pracy. Zdejmij prawe koto i, gdy
maszyna znajduje sie w pozycji poziomej, zdejmij pokrywe z boku.

Sprawdz, czy poziom oleju siega dolnej krawedzi szyjki wlewu. Jesli go brakuje, dolej
odpowiedniego oleju.

WAZNE! Aby nie zanieczyszczaé wod gruntowych, zuzytego oleju nie wolno wyrzucaé
do Srodowiska ani do kanalizacji lub kanatéw wodnych. Zuzyty olej mozna odda¢ na
autoryzowanych stacjach benzynowych lub w punktach odbioru, w zaleznosci od
przepisdw obowigzujacych w miejscu zamieszkania.

Naped belki kosiarki skoszacej

Jest on reprezentowany przez dwa punkty smarowania (1 i 2). Wazne! Po kazdym uzyciu
kosiarki Scythe nalezy wyczysci¢ i nasmarowac listwe tngcg i wszystkie ruchome czesci
wazeling.

KONSERWACJA SILNIKA

Kosiarka Scythe jest dostarczana z czterosuwowym silnikiem bez oleju. Napetnij zbiornik
oleju do wskazanego poziomu (pojemnos$¢ ok. 0,55 ). Przestrzegaj instrukcji producenta

silnika dotyczgcych rodzaju oleju i poziomu lepkosci.
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Zaleca sie doktadne czyszczenie maszyny po kazdym koszeniu. Sprawdz, czy sruby i
nakretki sg dobrze dokrecone, aby zagwarantowac prawidtowe dziatanie maszyny w
idealnych warunkach bezpieczenstwa.

Gdy maszyna nie jest uzywana przez diuzszy czas, nalezy obowigzkowo zabezpieczy¢
prowadnice i ostrze $rodkami antykorozyjnymi i antyoksydacyjnymi. Przed
przechowywaniem kosiarki Scythe nalezy jg dokladnie ostudzi¢, nie nalezy jej
przechowywaé w budynku, jesli w zbiorniku znajduje sie benzyna, poniewaz opary
benzyny mogg sie zapali¢, jesli w poblizu znajduje sie otwarty ogien lub iskry. Aby
zmniejszy¢ ryzyko pozaru, nalezy utrzymywacé wydech i zbiornik w czystosci, bez lisci,
trawy, oleju lub paliwa.

Obecnos$¢ zanieczyszczen lub ciat obcych na obrabianej powierzchni nieuchronnie
prowadzi do stepienia zebow tngcych. Dlatego konieczne jest ostrzenie ostrza i
sprawdzanie integralnosci zebdw co 4-6 godzin pracy. Tylko wtedy, gdy zeby sa idealnie
ostre, mozna uzyska¢ optymalne cigcie.

Regularnie sprawdzaj ci$nienie w oponach, zalecana warto$¢ to 21 psi (1,5 bar). Nie
przekraczaj maksymalnej wartosci podanej na oponach.

OSTRZENIE OSTRZA

W zaleznosci od czestotliwosci i rodzaju uzytkowania, sekcje tngce muszg byc¢
odpowiednio naostrzone. Aby uzyskac idealng ostro$é, nalezy uzy¢ elektrycznego
narzedzia do ostrzenia z gtowica szlifierska o srednicy 25 mm i dtugosci 35 mm. Ostrze
nalezy ostrzy¢ od podstawy do czubka. Sekcje ostrza nalezy ostrzyé pod katem 25
stopni.

Filtr powietrza

W warunkach zapylenia filtr powietrza nalezy wyjac¢ i przedmucha¢ powietrzem. Jesli jest

bardzo zatkany, nalezy go wymienic.
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Przed kazda kontrolg i czyszczeniem nalezy zatrzymac silnik i odtgczy¢ wtyczke swiecy

zaptonowe;j.

Problem

Zaradzi¢

Silnik nie uruchamia sie.

o Brak paliwa, napetnij zbiornik

o Sprawdz, czy pedat gazu jest w pozycji
START

o Sprawdz, czy Swieca zaptonowa jest

podtgczona

o Sprawdz $wiece zaptonowa i w razie

potrzeby wymien jg

o Sprawdz, czy zawér paliwa jest otwarty

Moc silnika spada

o Filtr powietrza jest brudny, wymien go.

Nieregularne ciecie ostrza

o Naostrz lub wymien listwe tnaca,

wyreguluj luz listwy tngcej

Listwa kosiarki Scythe nie

dziata lub

kofa sie nie krecg

o Regulacja i regulacja kabli

transmisyjnych

o Sprawdz, czy sprzegto ostrza jest

solidnie zamocowane do watu

o Sprawdz potozenie i integralnos¢
paskow napedowych, wymien je lub zat6z

ponownie
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Jezeli nie uda Ci sie rozwigza¢ problemu, skontaktuj sie z jednym z

autoryzowanych punktow serwisowych RURIS.

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL E
Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia
Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny
Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds.
Projektowania Produkcji
Opis produktu: kosiarka listwowa wykonuje operacje koszenia, przy czym podstawowg
maszyng jest element energetyczny i stét koszacy z ostrzem tngcym i innymi akcesoriami, czyli
faktyczny sprzet koszacy i roboczy. Maszyna moze byé réwniez uzywana jako agregat
wielofunkcyjny.
Produkt: kosiarka listwowa
Numer seryjny produktu: AAVKO00100001XXXDAC777K, (gdzie AA oznacza dwie
ostatnie cyfry roku produkciji, znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to

numer produktu.

Typ: DAC Model: 777K
Silnik: spalinowy, benzyna bezotowiowa, 4-suwowy Moc: 5 KM
llo$¢ biegéw: 1 do przodu Szerokosé

robocza: 870 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie
warunkéw wprowadzania maszyn do obrotu, Dyrektywg 2006/42/WE - maszyny; wymagania
bezpieczenstwa i ochrony , Normg EN ISO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo,
Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w
sprawie kompatybilnos$ci elektromagnetycznej, zaktualizowang w 2019 r.), Rozporzadzeniem
UE 2016/1628 (zmienionym przez Rozporzadzenie UE 2018/989) - ustanawiajacym Srodki
majace na celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytlowych z silnikéw oraz
GD 467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych do wyzej wymienionego rozporzgdzenia,
potwierdziliSmy zgodno$¢ produktu ze wskazanymi normami i oSwiadczamy, ze jest on zgodny
z gtbwnymi wymogami bezpieczenstwa i ochrony .

Przedstawiciel producenta oswiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢, ze produkt jest zgodny z
nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010 - Bezpieczenstwo maszyn - Ogdlne zasady
projektowania - Ocena ryzyka i ograniczanie ryzyka;

SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Maszyny rolnicze i lesne. Kosiarki koszowe obstugiwane
przez pieszego. Bezpieczenstwo
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SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpieczenstwo maszyn. Odlegiosci
bezpieczenstwa zapobiegajace wejsciu konczyn goérnych i dolnych do stref niebezpiecznych
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Maszyny ogrodnicze.
Wymagania bezpieczenstwa dla kosiarek listwowych wyposazonych w silniki spalinowe. Czg$¢
2: Kosiarki listwowe obstugiwane przez pieszego. Poprawka 1: OPC, elementy tngce, weze
ci$nieniowe
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Silniki spalinowe ttokowe. Sprzet do
rozruchu recznego. Czgs$¢ 1: Wymagania bezpieczenstwa i badania
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Silniki spalinowe tlokowe. Urzgdzenie do
rozruchu recznego. Czgs$¢ 2: Metoda badania kgta rozigczenia
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustyka - Wyznaczanie pozioméw mocy
akustycznej i pozioméw energii akustycznej zrédet hatasu na podstawie cisnienia
akustycznego - Metody techniczne w warunkach zblizonych do warunkéw pola swobodnego
nad ptaszczyzng odbijajaca
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Maszyny rolnicze i lesne. Kompatybilnosé
elektromagnetyczna.

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywg 2005/88/WE) — Emisje hatasu w $rodowisku
zewnetrznym

Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn

Kierunek 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzgdzenie
Rady (WE) nr 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja
2019r.);

Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) -
ustanawiajgce $rodki majace na celu ograniczenie emisji zanieczyszczehn gazowych i
pytowych z silnikéw

Inne stosowane normy i specyfikacje:

° SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jako$cig

) SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

° SR ISO 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy .

OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKA
Silniki benzynowe z zaptonem iskrowym otrzymane i uzywane w sprzgcie i maszynach RURIS,
zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989)
i Rozporzadzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 467/2018, sg oznaczone
nastepujgco:
- Marka i nazwa producenta: HCMM Co Ltd
- Typ 1P65FC
- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:
Nazwa pliku: €13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.
Koncepcja Loncina
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Craiova, 12.12.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Numer rejestracyjny: 1456/12.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: Inzynier Stroe Marius Catalin
Dyrektor generalny
SC RURIS IMPEX SRL
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba _upowazniona do_dokumentacji_technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds.

Projektowania Produkc;ji

Opis produktu: kosiarka listwowa wykonuje operacje koszenia, przy czym podstawowg

maszyna jest element energetyczny i stét koszacy z ostrzem tngcym i innymi akcesoriami, czyli

faktyczny sprzet koszacy i roboczy. Maszyna moze by¢ réwniez uzywana jako agregat
wielofunkcyjny.

Produkt: kosiarka listwowa

Numer seryjny produktu: AAVKO00100001XXXDAC777K, (gdzie AA oznacza dwie

ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu.

Typ: DAC Model: 777K Silnik: termiczny, benzyna bezotowiowa, 4-suwowy

Moc: 5 KM llo$¢ biegéw: 1 do przodu Szerokos¢ robocza: 870 mm

Poziom mocy akustycznej: 99 dB (A) Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 100 dB

Poziom mocy akustycznej jest certyfikowany przez Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, na

podstawie raportu nr 220100311HZH-001 z dnia 02.03.2022, zgodnie z postanowieniami

Dyrektywy 2000/14/WE zmienionej Dyrektywa 2005/88/WE i SR EN 1SO 3744:2011.

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE

(zmieniong Dyrektywg 2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do

Srodowiska wytwarzanego przez urzgdzenia przeznaczone do uzytku na zewnatrz budynkoéw,

sprawdzilismy i certyfikowali$my zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i o§wiadczamy, ze

spetnia on gtébwne wymagania.

Przedstawiciel producenta oswiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest zgodny z

nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

o Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisje hatasu w
Srodowisku zewnetrznym

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka. Okreslanie pozioméw mocy akustycznej emitowane;j
przez zrodta hatasu za pomocg cisnienia akustycznego

e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn

o Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnos$ci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w
sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);

e Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzgdzeniem UE 2018/989) -
ustanawiajgce srodki majgce na celu ograniczenie emisji zanieczyszczeh gazowych i
pytowych z silnikow

Inne stosowane normy i specyfikacje:

e SR ENISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig

e SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

e SRISO 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy .

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Craiova, 12.12.2024

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1457/12.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin

Dyrektor generalny
SC RURIS IMPEX SRL
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MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oanyum ga kynute PYPUC npousBoa v Ha noBepemwy
Koje cTe ykasanu Hawwoj komnaHunju! PYPUC je Ha TpxuwTy og 1993.
roouHe 1 3a TO BpeEMe je MOCTao CHaxaH OpeHA, Koju je CBojy
penytaunjy usrpaguo ppxehu obehawa, ann n KOHTUHYMpPaHUM
ynarawvMMa y UWby MpyXaka MnoMohn Kynuuma noysgaHum,
erKacHUM 1 KBanNUTETHUM peLleruma.

YBepeHn cmo ga heTe UeHUTW Haw nNpov3BOA4 M AYro YXuBatu y
teroeum nepdopmaHcama. PYPUC cBojum kynuMma He Hyau camo
MalinHe, Beh komnneTHa pelwewa. BaxaH enemMeHT y ofgHocy ca
Kyrnuem je caBeToBake npe v nocne npogaje, kynuuva PYPUC-a Ha
pacnonarawy je uuTaBa Mpexa napTHepPCKUX npodaBHuLa U
CEpPBMCHUX MecTa.

[a bucTe yxmBanu y npom3BoAy Koju CTe Kynunu, NaxrsMBO NpoymnTajte
ynyTCTBO 3a ynotpeby. [Npatehu ynytcTea, 6Guhe Bam 3arapaHToBaHa
ayra ynoTtpe0a.

Komnanwuja PYPUC koHTUHYMpaHO paaum Ha pasBojy CBOjuUX NpousBoaa
M cTora 3agpxaBa npaBo usmeHe, namehy ocranor, kuxoBor obnuka,
nsrnega n nepcpopmaHcu, 6e3 obaBese fa TO yHanNpesd caonTu.

XBana Bam jow jegHom wTo cTe n3abpanu PYPUC nponssoge!
MHdopmaLmje o knujeHTumMa 1 nogpLuka:

TenedoH: 0351.820.105
emMaun: uido Uc.po


mailto:info@ruris.ro
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Ynosopene! OnacHocT!

Ynosopemne! 3anarsvBu matepujan.

Yno3sopere! OnacHocT og noepega ocoba y 6nmManHu MallumHe.

Maxta! OpxuTte guctaHuy.

Onpes! Bpyhe nospLunHe.

He moaupyjte nokpeTHe aenose MallviHe.

OnacHocT of TpoBaHa yribeH-MOHOKCUOO0OM.

OnepaTep Mopa aa Hocu N4y 3awTuTHy onpemy (MME). Ako je mawwuHa
y ynotpebu, MmopaTe Aa HOCWTe 3alUTUTHE HaoYape NPoTUB NpeaMeTa
HayeHunx y Basgyx, Mopa Ce HOCUTU 3aluTuTa 3a CnyXx Kao LUTO je
aKyCTWYKM M30I0BaHM LUIEM.
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Hocwute 3awtutHy obyhy.

MpouwnTajTe ynyTcTBO 32 yNnotpedy!

He kopucTutu y 3aTBOPEHUM NpOCTOpUMA.

He GauajTe MallvHy Unu eHe KOMMOHEHTe Y kyhHK oTnag.

BE3BEHOCHA NMPABUNA

Maxwsa: Mpe MoHTaxe 1 NywTawa y paj NaxrbMBO NPoYNTajTe yNyTCTBO 3a yNnoTpedy.
Ibyau Koju He no3Hajy Npaswuna ynotpe6e He MOTy a KOPUCTE MaLLVHY.

1. MNpe noveTka paga Ha MalUMHW, U3BPLUUTE BU3YENHW NPErNea 1 NpoBepuTe
[a nu cy CBM CMCTEMM 3a 3alUTUTY Of He3roga y becnpekopHoM crawy. MpoBepuTe aa
ceunBa HUCY nctpolleHa nnum owteheHa. 3aMmeHnTe UCTpoLleHe unu owteheHe aenose.

2. YnoTtpeba malumHe je 3abparbeHa ManoneTHuuuMa mnahum og 16 roguHa
nnm ocobama Koje Cy KOH3ymuparne ankoxon unv apory.

3. MawwuHa je AausajHMpaHa ga HOMe ynpaBrba jeaHa ocoba. Pykoanau,
MalUuvHe je oaroBopaH 3a Guno KakBy LUTETY HAHECEHY NnuuuMa unu MMoBuHW. [pxute
apyre ocobe, nocebHo aely, Aarbe of pagHor npocTopa.

4. NaxrbuBo npernegajte obnact Ha kojoj heTe paguTU U YKINOHWTE cBe
CTpaHe npeAMeTe Kao LUTO Cy KaMeke, Xule, TBpAM NpeaMeTn npe Hero LUTO NoYHeTe
ca KkoweweMm. Pagute camo Ha OHEBHOM CBETNy WNnu y npucycTey Beoma ndobpor
BeLUTaYKOr OCBETIbEHA.
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5. HemojTe nokpeTtatn MOTOPHY KOCY Kaja CTe UCNpe[ LUMMKe 3a Kolwene, HEMOjTe joj
npunasutu kaga ce kpehe

6. YBek BOAUTE padvyHa fa umarte Tayke 3a NOApLUKY kada KocuTe Ha naguHama. He
KocuTe Ha naguHama ca Harnbom Behmm og 10 cTeneHun.

7. MNpe noyeTka papa, pagu Bawe 6e3GedHOCTM, KOPUCTWUTE 3alITWUTY 3@ CIyX
(cnywanuue, Yenuhy 3a yluM), 3alITUTHe uUMMNene W Ayrayke naHTanoHe. byoute
onpe3Hu, MOKPeTHa pe3Ha LUMMKa je NoTeHumMjanHo onacHa 3a pyke u ctonana.

8. MoTop mMopa 6uTK yralueH Npunnkom nomepara kocunuue n obasrbara onepaumja
odpXxaBaHwa U qmuhen;a, Melaka anata U Ccn. an/IJ'II/IKOM TpaHcnopTa U nogmsaxka
06aBe3Ho je NOCTaBUTU LITUTHYKE Ha 3ynLe pe3He LUMMKe.

9. HeMOjTe nokpeTaTtn Kocunuuy Cuutxe Yy 3aTBOpPEHUMM npocTopuma rge ce Moxe
akymynupaTu yrrbeH MOHOKCKUA.

10. YIMO3OPEHME! BeH3nH je Beoma 3anarbus. Caka pagma (Mywere Unm npaxmere
pe3epBoapa) Mopa ce 0baBrbaTu Ha OTBOPEHOM U Ca YyraweHuM MOTopoMm. Hemojte
NyLw1TN N Na3nTe Ha LypeHe ropuBa u3 pesepaoapa. Y TOM Cryyajy He nokyluaBajTe aa
nokpeHeTe mMoTop, Beh nomepuTte Kocunvuy garbe of U3Bopa narbesa JoK ncnapena
H6eH3nHa NoTnyHo He ucnape. 3amMmeHWTe KcnpaBHO NOKIoNLUEe pe3epBoapa 1 pesepaoapa
3a B6eH3uH.

11. bBygoute onpe3Hn ca M3gyBHOM LEBM, OHa je Bpyha u Moxe usasBaTu noBpege.
Ma3ute ga moTop, n3gyBHa LIEB M pe3epBoap 3a ropueo He Oyay npekpuBeHn nuwihem,
YIbEM UMY FOPUBOM.

12. Kocmnmu,y Cuutxe KOpPUCTUTE CaMO 3a KoLleH-€ BUCOKe TpaBe.

13. Csaka HenpaBunHa ynotpeba of cTpaHe HecneuwjanusoBaHor ocobrba unu
Kopuwherwe HeopurMHamHuxX pes3epBHMX AenoBa A0BOAM OO0 rybuTka rapaHuuje wu
npounseohayka komnaHuja ogbuja CBaKy O4roBOPHOCT.
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1. Monyra y6p3ane

2. Tlonyra 3a NoroH Hoxa Kocunuue

3. PesepBoap 3a ropuso

4.  ®unTep 3a Basgyx

5. OwrTpuua 3a Kolere

6. 3awTutHa pyTpona

JIOHUMH

PagHu uuknyc 4 notesa
CHara moTopa 5 XM
MpeHolewe Mojac
3anarbuB Be3onoBHu 6eH3uH
Bp3uHe HOoXa 1 Hanpen
PagHa wupuHa 870mMMm
PykoBsaTtu Bubpaumjom 39 m/ ¢
HeTo TexuHa ca gogaumma 54,2 kr
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MoTopHa kocunuuace UCrnopyyyje pactaBrbeHa 1 ynakoaHa y ogrosapajyhy ambanaxy.
[Ja 6ucte 3aBpLUUnM MOHTaXY, CrieauTe npoueaypy y HacTaeky:

2

MoHTaxa Wwunke 3a Kowekwe

Ha cnuum U1 je npukasaHo geTarbHO Kako da ce WHCTanupajy v nogece
rpaHndHMumM. Kopuctn ce 3a nopgewaBawe papgHe BucuHe. Knusau 1 je
npuuBpliheH 3a pesHy WWNKy 2 ca ABa 3aBpTha W HaspTke. lNpe noyeTka
paga, ABa neBo-AecHa knusaya mMopajy vty npaBurHO nogelleHa Ha UCTY
pagHy BUcuHy. PagHa BUCHHa ce nofeluaBa ca 3aHe CTpaHe Knnsaya.

MoHTaxa pe3He wunke Ha wacujy kocunuue Cuutxe norneagajte cn. 5,

ae

Ha cnukama U2 v L4 BuamMmo wacujy kocunuue Ha Kojy ce Mopa MOHTUpaTu
pe3Ha wwnka. fla 6ucte MOHTVMpanu pesHy LUMMKY Ha Lwacujy MaluvHe,
NMOroHcka Lwunka 3 Mopa 6uTK NoCTaBIbEHAa Y CpeanHu Lwacuje.

YMeTHuTe Yaxypy 1y rnaBy NOroHcke wunke 3. Y 0BOM TPEHYTKY, MOHTUPajTe
LLMMKY 3a KOLLHY 2 Y KITMH MOKPETHE LWnMnke 3 U MpUYBPCTUTE NOKPETHY LUMMKY
3a KOwWHY 3a 4 BUjka noMmohy maTtuua 3a nputesame.

MAXXHA! 3aBpTHe yBek Tpeba MOHTMpaTh 0[03ro (M3HaA WwacKje), a HaBpTke
Ha [OoH-0j MOBPLLMHM LUKMNKE 3a pe3akse. 3aTerHute maTuue jeqHy no jeaHy ca
oko 20-25 gpaHwm.
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MocTaBrbake 3alITUTHOT OKrona:

Mpe MOHTWpaka 3alTUTHOr OKMona, yBepuTe ce fAa Cy 3aTe3He onpyre
npuuspwheHe Ha wacwvjy npasunHo npuuspwheHe y ceBojum Kyhuwtuma
(nornepajte cn. L3 nosuuuja 1).

Oknon 3a npuyBpwhuBake je npuyBpwheH 3a MOBPLUMHY Lacuje nomohy
3aBpTHa M camokoHcTpyuwyhe matuue (nornegajte cn. L5, nosvumja 1).
Cnuka [04 npukasyje yrao Harmba oknona 3a 6p30 vnm Cnopo npaxkere
nokoweHe Tpase. LLUTo je BMLWe HarHyTa (NoAurHyTa npema MoTopy), Tpaea ce
Hpxe ncnywra.
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MoHTaxa KOHTpoIsiHe pyyke BUaeTu cnuky Li6:

Ynpaerbadka pydka 2 je npuyspluheHa Ha noBpLUMHY Hocada 3, Npeko Koje je
popata Bogeha nnoya 1, Kpo3 Kojy nponase gBa 3aBpTi-a Ca HaBpTkama.
UspcTo 3aTerHuTe aABe HaBpTke ca oko 20-25 paHm.

MoHTaxa KoMaHAM Ha ynpasrbad Buau cnuky Li7:

MocTaBuTe pyumuy raca 1 Ha QecHy CTpaHy ynpasrbada nomohy 3aBpTha U
matuue. loctaBute monyry 3 3a nomeparwe TOYKOBA Ha NEBOj CTpaHu
ynpaBrbada. MoHTaxa ce BpLum nomohy 3aBpTHa 1 MaTtuue Ha crnivum Li7.

Y Teny nonyre 2 kabn 3a nokpeTawe Lunke kocunuue CunMTxe HaKoH yera
MopaTe NpPUYBPCTUTU MONyry nomohy 3aBpTa M MaTuue Ha MOBPLUMHMK
ynpaBrbada Ha cnvum. [Nposepute dyHKUMOHANHOCT nonyre 3 u nonyre 2
npema cnvum 1, penyjyhn Ha cBaky nmocebHO n oHe ce mnako Bpahajy y
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nonoxaj npukasaH Ha cn. [11. Takohe Ha cn. 1 umaTe gBa nokasusada
cTpenuue 3a ABa kabna koju cy npuuBplwheHn 3a nonyre, Koju ykasyjy Ha
nogellaBake nNpema ynpaBrbaykMMm mnonyrama v OOpHYTO Hanetoctn y
nonyrama. OBako ce nogeluaeajy cuna nokpeTtawa kocunuue Cuntxe u cuna
nokpeTaka By4HMX TouykoBa. Ha cnukama [1 v 13 Hahu heTe gopaTHe Tauke
3a noJellaBane 3aTe3ana kabna.

MNaxwa! Kabnosu Mopajy yBek 6utn gobpo 3aTerHyTtv Tako ga cuna koja ce
NPeHOCK Ha NOKpeTHe eneMeHTe kocunuue CumTxe paam y OKBUpY HOPManHmx
napamvetapa.

BAXHO: Osa mawunHa ce vcnopy4yje BE3 YIbA y moTopy. Hanynute PYPUC 4T-
MAKC yrbe nnu yrbe ca AW knacudpukaumjom: LIN-4/CIN unu Buwe, npatehu ynytctea
y YyNyTCTBY Mpe nokpeTaka MoTopa.

KanauwuTeT Kynke 3a yroe motopa 0,55n.

11
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1. 3ameHayma cn. E1:

Ha cnvum E1 cTe getar-Ho npvkasanu enemeHTe motopa:
1. Moknonav, pe3epBoapa 3a ropueo;

2. Pydka 3a cTapTep, 3a nokpeTawe MOTopa;

3. lunka 3a Mepetse yrba 1 OTBOP 3a NyHeHe YIba;

4. Yen 3a ucnywtame yroa;

5. Ceehuua, ynyTcTBa 3a nogeluaBane ceehuue.

HwuBo yrba ce nposepasa nomohy mepHe Lumnke npuyspLluheHe Ha nokrnonaw pesepsoapa

3a yrbe (YBpHyT).

3ameHuTe MOTOPHO YyJb€ HaKOH NMpBUX 5 catn paga, wro je nepuog yrpagwe, 3atum

cBakux 25 catu paga unm cBakmx 6 meceum.

KopucTtute ksanuteTHo ropmso ca onawheHux lMeuo ctaHuua.

Cunajte ropuso HajkBanuteTHujum BE3OJIOBHMM BEH3UMHOM, kopuctehu metanHu
neBak, Ha OTBOPEHVM MPOCTOpYMA U Aarbe of W3BOpa BaTpe MMM BapHuUua Koje Mory

13a3sati noxap.
YNO3O0PEE:

HewmojTe ce xpaHnTn Ha 3emrbK UM OKO Burbaka jep pusukyjeTe Aa OLITETUTE XXUBOTHY

CPeauHy.

NAXHA!

OBO ropyBoO je U3y3eTHO 3anarbueo. HemojTe nyLnTh U He JO3BONUTY

nnameH Unn BapHuLe y 6I1snHU ropusa.
IBAXKHO

1. YracuTe MoTOp Npe gonykwaeara ropvea.

12
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2. Kopuwhetse norpellHor yrba MoXe AOBeCTM OO 3anprbaka csehuue, Grnokage

M30YBHWX racoBa Wnu 3arnasrbyBakba KIunHor npcTeHa.
3. Yparoute ce HajMarbe 3 MeTpa o4 MecTa 3a ropuBo Mnpe nokpeTaka MoTopa.

4. Kopuwhere Heogroeapajyher ropvea he nsassatu 036ursHa owtehera yHyTpaLlHbux

Aenosa MOTOpa 3a KpaTKo BpeMe.

1. TlpoBepuTe fa nu cy CBM 3aBPTHM 3aTErHYTU U NMOAECUTE UX aKo je MoTpebHo.
2. TpoBepuTe cBaky pyuuuy ynpaerbaya pfda OucTe npoBEpUnn HUXOBY
yHKUMOHANHOCT. AKO Cy py4ke HeTayHe, NOAECUTE NX Ha NCnpaBaH Monoxa.
3. [Jonusate yroa.
- HanyHwuTe pesepsoap 3a moTopHo yree PYPUC 4T-MAKC yrbem 3a
nogMasmBare.
- MocTaBuTe MalIMHY Ha paBHY MOBPLUMHY AOK CMNaTe ropuso.
- [a6ucTe npoBepwnn HUBO YIba, KOPUCTUTE LUMMKY 38 MEPEH-E YIba,
yree Mopa GUTV Ha MakCUManHoOM HUBOY.
- MpoBepuTe ga nu uypwu yree.
4.  OuucTuTe jeaunHuUy oA npalivMHe W MprbaBlITMHE, nocebHo dunTepa 3a

Ba3ayXx.

BAXHO! Kaga npsu nyT KOpMcTUTE ONpemy, anconyTHO je HEONXOAHO NPOBEPUTU HUBO
yrba y KopuTy MoTopa. HemojTe mokpeTaTu orpemy npe Hero LUTO M3BPLUMTE OBY
nposepy. 3a garbe nHdopmauuje npoynTajte nornaeroe MNMywemwe yroa.

Momepute pyuuuy raca (1) y CTapTHM MOMoXaj, MpeMa pyKoBaoLly W Tako MOKPeHWUTe
MoTop. Mogecute pyuuuy Tako oa NOCTUTHETE XerbeHn 6poj obpTaja.

Cnyctute nonyry 6 Aa akTuBMpaTe pesHy LUMMKY, AOK By4eTe KOHTPOIHY pyuuuy 8 aa
nomepwuTe Kocunuuy Hanpeg. Y cnyyajy HenpeasuheHe npenpeke, ABe KOMaHAHe nonyre

(6-8) mopajy ce ogmax otnyctuTu. Kaga ce nocao 3aBpLuu, MOTOP Ce Mopa 3ayCTaBUTU.

13
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[a 6ucte 3aycraBunu mMoTop, nomepuTte pyuuuy raca 1 y nomoxaj CTOIMN , npema

MOTOpY.
NOAELUABAHE CEYMBA (Cn. Li1)

HakoH 3ameHe ceunBa unu HakoH otnpunuke 15 catn paga, notpebHo je nogecuTtn
noTuCK1Baye ceunsa.

OumncTuTe LWKNMNKY MNasoM BoAe, a 3aTUM npeknonure synue 2 ceymsa.

Kopuctehu 3aBpTie 1 HaBpTKe, YKNOHUTE BULIAK npoctopa uamely 3yba yapokoBaH
xabawem cn. [06. MNpoepuTe ga nu ce wunka cnoboaHo kpehe, wTutehn pyke
pykaBuuama.

YIMNO3OPEHE! [a 6ucte wvcnpaeBunu noOAellaBake CeynBa, npenopydyje ce aa
KOHTaKTUpaTe oBnawheHn CcepBUCHW LeHTap. AKO pe3Ha LMMKa Huje npaBuITHO
nopelleHa, Tpasa Hehe 6UTKM paBHOMEPHO MOKOLLEHA NO Leroj MOBPLUMHM.
TPAHCMWUCCWUOH PEAYLIEP

lMpoBepuTe HMBO yrba y Merady cBakux 25 catn paga. CkMHWUTE AecHu Toyak u, ca
MaLLMHOM Y XOPU3OHTasIHOM MOMoXajy, CKUHUTE NOKMonaL, ca cTpaHe.

lMpoBepuTe Aa N1 HMBO yrba AOCEXe AOHY MBWLY rpra 3a nykwene. AKO HepocTaje,
popajte ogrosapajyhe yroe.

BAXHO! Kako He 61 gowno go 3arafuBawa nog3eMHUX Boda, UckopuywheHo yree ce
He cMe BauaTu y XMBOTHY CpeauHy UNu y OABOAE Unu BoAeHe kaHane. VickopuwheHo
yrbe MoxeTe ofHeTu Ha oBrawheHe OeH3WHCKe nymne unm fgenoe y 3aBWCHOCTU Of
nponuca Koju Baxe y Ballem MecTy CTaHOBaHa.

CLUUTX MOBEP BAP NOIroH

MpencTaBrbajy ra ose Tadke nogmasuBama (1 u 2). BaxHo! HakoH cBake ynotpe6e
KOCUnvLe mopaTe O4YUCTUTU W MoAMasaTh pPesHy LUMMKY W CBe MOKpPeTHe Aerose
Ba3esIMHOM.

OOPXABAHE MOTOPA

MoTopHa kocunuuace ucnopydyje ca 4eTBOPOTaKTHUM MoTopoMm 6e3 yrba. HanyHute
pes3epBoap 3a yrbe 40 Ha3HadeHor HuBoa (kanauuTteT npubnmxkHo 0,55]1). Mpugpxasajte

Ce ynyTctaBsa npowasof]at-la MOTOpa Yy Be3u Ca BPCTOM yrba U HUBOOM BUCKO3UTETA.

14
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[Mpenopyuyje ce NaxrbMBo YMLWhene MallMHe HAKoOH CBake cecuje Kolleka. [Mposepute
4a nu cy 3aBpTHM U MaTuue obpo 3aTerHyTu kako 6v ce rapaHToBao npaBwnaH pag
MallnHe y caBplueHum 6e36eaHOCHUM ycrnoBuma.

Kapa ce malwvHa He KopucTu ayxe Bpeme, 06aBe3HO je 3alTUTUTK LUMMKY U CeYUBO
aHTUKOPO3MBHUM M aHTMOKCUAATUBHUM cyncTaHuama. lNMyctute kocunuuy Aa ce fobpo
oxnagw npe Hero LUTO je OANOoXWTE, HEMOjTE je CKNaauLWTUTL Y 3rpaan ako uma 6eHanHa
y pe3epBoapy, jep ce GeH3nHCcke nape MOry 3ananuTi ako NOCToje OTBOPEeHW MnameH
unu BapHuue. [la bucte cMawunm pusuk of noxapa, OApXasajTe M3dyBHe racose n
pe3epBoap 4iCTMM oA nuwha, Tpase, yrba Unn ropusa.

MpucyctBO HeuncToha wMnu CTpaHux Tena Ha MOBPLUMHU Koja ce o6palyje HEMWHOBHO
[0BOAM [0 OTynrbewa pesHux 3yba. 36or Tora je motpebHO cBakux 4-6 catm papa
OLLTPUTK CEYMBO 1 NpoBepaBaTh HTerputeT 3yba. Camo ako cy 3ybu caBpLUEHO OWwTpH,
MoXeTe nocTuhn onTumanaH pes.

PeposHoO npoBsepaBajTe npuTucak y rymama, npenopydeHa BpegHocT je 21 ncu (1,5
6apa). HemojTe npekopaunt MakcumarHy Bpe4HOCT Ha3HayeHy Ha rymama.

OwrTpene ceumBa

Y 3aBMCHOCTW O y4ecTanocTu u Bpcte ynotpebe, Aenosu 3a ceyerbe mMopajy 6utn Ha
oprosapajyhn HauuH HaowTpeHn. [lJa 6y ce mocturma caeplueHa owTpuHa, Tpeba
KOPUCTUTU eNeKTPUYHK anaT 3a OLTpeHe ca rMaBoM 3a Opyluere npevHuka 25 um un
ayxuvHe 35 mm. CeumnBo Tpeba HaowTpuTh of ocHoBe Ao Bpxa. CeumBa ceunBa Tpeba
HaoLITPUTK Nog yrnom o 25 crenexu.

dunTep 3a Basayx

Y npalwhaBuM ycrnosuma, BasaywHn duntep tpeba yKNoHUTU 1 U3gyBaTh Ba3gyXxoMm.

Ako je jako 3a4ensbeH, Tpeba ra 3aMeHnTU.

MNpe cBake nNpoBepe v Ynwhetba, 3aycTaBuTe MOTOP U OABOJUTE KOHEKTOP cBehuue.

15
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Mpo6nem INek

o Hema ropusa, HanyHuTe peaepsoap

MoTop ce He nokpehe. o [MpoBepute ga nu je rac y nomnoxajy
CTAPT

o [lpoeepute pga nm je ceehuua

npuKIbydYeHa

o NposepuTe ceBehuuy 1 3ameHnTe je ako

je noTpebHo

o lNpoBepuTe Aa nu je BEHTUN 3a rOpMBO

OTBOpPEH

CHara moTopa ce cmamyje o ®untep 3a Ba3gyx je nprbas,

npomMeHunTe ra.

HenpasurnHo cevyere o HaowTpute nnu sameHute LUMMNKY HOXa,

HOXeM nogecuTte 3a30p HOXHe Lunke

Lunka kocunuue Cuntxe He | o [Momecute u nogecute Kabrose 3a

pagu unu npeHoc

TOYKOBM Cce He okpehy o lMpoBepute Aa nu je cnojHuLa ceunBa

A06po npuuBpLiheHa 3a 0COBUHY

o [lpoBepute nonoxaj W wHTErputeT
MOFOHCKMX  KauleBa, TMOHOBO  UX

nocTtaBuTe Unn 3amMeHuTe

Ako He MOXeTe fia pelunTe npobnem, obpaTtuTe ce jeAHOM of,

osnawhennx PYPUC cepsuca.

SRB
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EL U3JABA O YCKINNAHEHOCTH

Mpowuseohau : CL| PYPVC UMIMEKC CPIl c €

Bea . Jeueban, 6p. 111, YnpaeHa 3rpaga, Kpajoea, Jors, PymyHuja

"on. 0351 464 632, BBB.pypwUC.pO, UHPO@PYPUC.PO

OsnawheHnn npeacTaBHuk: nHx. Ctpoe Mapuyc LiatanuH — reHepanHu gupektop
OsnawheHo nuue 3a TexHUYKM pocuje: uHX. AnekcaHgpy Pagou — [upektop AusajHa
npov3soake

Onuc npousBoga: MoTopHa kocunuuaobasrba onepaumje Kolwera, a OCHOBHa MalluHa je
eHepreTcka KOMMOHEHTa M CTO 3a KOLUeHEe Ca Pe3HUM HOXEM U ApyrMM npubopom, cTBapHa
onpemMa 3a koweke 1 pag. MawuHa ce Takohe MOXe KOPUCTUTU Kao MyNTUMYHKLMOHAMHM
arperar.

MpousBoa: MoTopHa kocunuua

Cepuijckn 6poj npoussoga: AABKO0100001KCKCKCOAL777K, (roe AA npeactaBrba
nocrnegke Ase undpe rogvHe nponssoawe, 3Hakosu 5 n 7 cy 6poj cepwje, 3HaKoBU 7-

12 cy 6poj npon3soaa.
Tun: JAL Mogen: 777K
MoTop: ca yHyTpawHUM caropeBaweM, 6€30M0BHN GEH3NH, 4-TakTHU
CHara: 5 KC
Bp. 6p3uHa: 1 Hanpea PagHa wwupwmHa:
870 mm

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJ1 Kpajosa, npoussohad, y cknady ca '] 1029/2008 - o ycriogsuma
3a cmaerbarbe MawuHa Ha mpxxuwme, fupekmuea 2006/42/EL] - mawuHe; 6€36e0HOCHU U
6e36edHocHU 3axmeeu , CmaHdap0 EH UCO 12100:2010 - MawuHe . Be3bedHocm,
Hupekmuea 2014/30/EY o enekmpomazHemHoj komnamubunHocmu (M4 487/2016 o
eflekmpomMagHemHoj KomnamubunHocmu, axypupaHa 2019.), Yped6ba EY 2016/1628
(usmerw-eHa u OdonymweHa Ypedbom EY 2018/989) — ycnocmaerbam-e Mepa 3a
o2paHuYyaeaH-e 2acosumux 3a2aljueaya u 4yecmuya momopa u /] 467/2018 o mepama 3a
criposofierse nomeHyme Ypedbe, nomepdunu cy ycaenaweHocm rpoussoda ca HagedeHUM
cmaH@apouma u usjasunu Oa je ycaznaweH ca enasHum 6e36edHocHUM u 6e36edHOCHUM
3axmesuma .

npeAcTaBHWK Npom3sohava, Ha ConcTBEHy OArOBOPHOCT M3jaBrbyje Aa je npou3sof ycknaheH
ca cnegehvm eBpornckMM cTaHaapAuMa v AupekTuBama:

CP EH UCO 12100:2011/ EH UCO 12100:2010- Be36enHocT mawumHa - OnwTv NnpuHLmMnu 3a
npojekToBatbe - MNpoLeHa pusnka n CMarbere PU3MKa;

CP EH 12733:2019/ EH 12733:2018- MawwHe 3a norbonpuepeay v wymapctso. MNewwayke
Kocunuue 3a TpaBkak. CUrypHocT

CP EH UCO 13857:2020/ EH UCO 13857:2020- BesbegHocT mawuvHa. BesbegHocHe
yAarb€HOCTM 3a cpevaBatbe yracka ropsux 1 JoHMX YOoBa Y OrnacHe 30He

CP EH UCO 5395-2:2014/A1:2017/ EH UCO 5395-2:2014/A1:2017- BawTeHcke MalluHe .
Be3benHocHn 3axTeBn 3a CuuTxe KOCUNMLE OMpeMIbeHe MOTOpMMa Ca YHYTpalUbuM
caropeBateM. [leo 2: Kocunuue koje ynpaerbajy newauuma. Amangman 1: OlL, pesHu
ernemMeHTH, LpeBa nog NpuUTUCKOM
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CP EH UCO 11102-1:2010/EH UCO 11102-1:2009- KnunHuM MOTOpM ca YHyTpallkum
caropeBateM. Onpema 3a py4Ho nokpetame. [leo 1: be3beaHOCHN 3axTeBU U UCNUTMBaHA
CP EH UCO 11102-2:2009/ EH UCO 11102-2:2009- KnunHu MOTOpWM Ca YHyTpallkum
caropeBateM . Onpema 3a py4Ho nokpeTtame. [leo 2: MeToaa ncnutrBaksa 3a yrao ogsajarba
CP EH UCO 3744:2011/EH NCO 3744:2010 — AkycTtuka — OgpehvBare HMBOa 3By4YHe CHare
1 HUBOA 3BYy4He eHepruje n3sopa byke kopuwheremM 3ByYHOT NpUTUCKa — TeXHUYKe MeTode y
ycnosuma 6nmckum ycnosumMa criobogHor norba nsHag pednektyjyhe pasHu
CP EH UCO 14982:2009/EH 14982:2009 - MawwuHe 3a norbonpueBpeay W LUyMapcTBO.
EnektpomarHeTHa koMnaTubumnHocT.
OuvpexktnBa 2000/14/ELl (u3mewena [Oupektmsom 2005/88/ELl) — Emucuje 6yke y
CnorbaLlHs0j CpeanHn
OupekTnBa 2006/42/EL] — 0 MalumMHama — CTaBrbake Ha TPXULITE MallvHa
MpaBauy 2014/30/EY o enekTpomarHeTHoj komnatnbunHoctn (FO  487/2016 o
efleKTpoMarHeTHoj komnaTmbunHocTn, axypupax 2019.);
Ypen6a EY 2016/1628 (n3mer-eHa 1 gonyweHa Ypenoom EY 2018/989) — ycnoctasrbame
Mepa 3a orpaHudaBake eMucuje racoea u yectuua 3arahyjyhux matepuja us motopa
Opyru kopuwheHn cTaHpapav unu cneuundukauuje:
e CP EH MNCO 9001 — Cuctem ynpasrbaka KBanmTeToMm
° CP EH NCO 14001 — CucTeM ynpaBrbaka 3aluTUTOM XMBOTHE cpeauHe
. CP MCO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbaka 3gpaBrbeM u 6e3begHowhy Ha pagy
OuuynaTvoHan .
O3HAYABAHE Y O3HAYABAHE MOTOPA
BeH3nHCKM MOTOPK Ca BapHUYKUM Narbekem npumibeHn u kopuwhernn Ha PYPUC onpemun n
MalimHama, y cknagy ca Ypea6om EY 2016/1628 (usmer-eHa Ypen6om EY 2018/989) n ']
467/2018 cy o3Ha4eHu ca:
- Hasne 6peHaa v nponssohaya: XLUMM Lo Jitg
- Tun 1N650L
- Bpoj ogobpetsa TMNa gobujeH o cneumjannsoBaHor npomssohaya:
e€13*2016/1628*2016/1628 CPA1/11*0101*01.
- UpeHTndukaumoHm 6poj Motopa — jeaMHCTBEHN 6pO].
JIOHUMH KOHUEenT
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauuja je y BnacHAWTBY npou3Bohava.
HanomeHa: OBa u3jaBa je y cknagy ca opurmHanom.
Pok Baxera: 10 roguHa of aatyma ogobpetba.
MecTo n patym usgasama: Kpajosa, 12.12.2024
"oanHa npumeHe LIE o3Hake: 2024
Matuynn 6poj : 1456/12.12.2024

OsnauwheHo nuue n noTnuc: Wrxerbep CTpoe Mapuyc LiatanuH
"eHepanHun gupektop od
CL PYPUC NMIMEKC CPN
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EL| N3JABA O YCKITABEHOCTHU

Mpowuseohau : CL| PYPUC UMIMEKC CPIl
Bea . Jeueban, 6p. 111, YnpaeHa 3rpaga, Kpajoea, Jors, PymyHuja
lon. 0351 464 632, BBB.pypuC.pO, MHPO@PYpPUC.pO
OsnawheHnn npeacTtaBHuk: nHx. Ctpoe Mapuyc LiatanuH — reHepanHu gupekTop
OsnawheHo nuue 3a TexHWYKM gocuje: uHX. AnekcaHapy Papgou — gvpektop AusajHa
npoaykuuje
Onuc npousBopa: MoTopHa Kocunuua ca pesHuM HOXeM W ApyrMMm npubopom, cTBapHa
onpema 3a Kowewe 1 pad. MawwuHa ce Takohe Moxe KOPUCTUTU Kao MyNTUEYHKLMOHAMHN
arperar.
MpowusBoa: MoTopHa Kocunuua Cepuijckn 6poj npouseoaa:
AABKO00100001KCKCKCOAL777K, (rae AA npeacTtasrba nocnefwe Ase umdpe roguHe
npoussoae, 3HakoBu 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj nponssoaa.
Tun: JAL Mopgen: 777K MoTop: TepMU4KK, 6€3010BHN BEH3WH, 4-TaKTHU
CHara: 5 KC Bp. 6p3uHa: 1 Hanpeq PagHa wupuHa: 870 mm
HuBo 3By4He cHare: 99 b (A) [apaHTOBaHW HMBO 3BY4He cHare: 100 b
HuBO akycTuyHe cHare je ceptudmkoBaH of ctpaHe NHTepTek TectuHr Cepsuuec 3xejuanr
JIto, n3sewrTajem 6p. 220100311X3X-001 og 02.03.2022, y cknagy ca ogpeadama dupekTuee
2000/14/EL| n3ametrsene Aupexktnsom 2005/88/ELL nu CP EH UCO 3744:2011.
Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJ1 Lpauosa kao npoussohay, y cknady ca [Hupekmusom
2000/14/EL (usmereHa Jupekmusom 2005/88/EL]), XI" 1756/2006 - 0 oepaHu4yery emucuje
byKe y XueomHy cpeduHy Kojy npou3eodu orpema HaMereHa 3a Kopucmumu eaH 3gpada,
8epuchukosanu u cepmucgbukosarnu ycaanaweHocm rpoussoda ca HagedeHUM cmaHlapduma u
usjasunu da y cknady ca a2nasHUM 3axmesuma.
npeacTaBHUK Nponssofaya, Ha CONCTBEHY OArOBOPHOCT U3jaBrbyje Aa je Npou3sog ycknaheH
ca cnegehumM eBponckUM CTaHdapauMa v AvpekTuBama:
o [NupektuBa 2000/14/EL| (u3merwseHa OupektuBom 2005/88/EL)) — Emucuje OGyke y
crnosballh0j cpeanHn
e CP EH UCO 3744:2011 — AkycTuka. OgpehuBame HMBOa 3BYYHE CHare Kojy emutyjy
nsBopu Byke kopuLhereM 3ByHHOT NpUTHCKa
e [upektuBa 2006/42/ELl — 0 MalumMHama — CTaBrbake Ha TPXULITE MalUMHa
o [NupektuBa 2014/30/EY o enektpomarHeTHoj komnatubunHoctn (IO 487/2016 o
ernekTpoMarHeTHoj komnaTubunHoctu, axypupaxa 2019.);
e Ypepn6aEY 2016/1628 (n3vereHa 1 gonyweHa Ypeabom EY 2018/989) — ycnoctaBrbarse
Mepa 3a orpaHu4aBar-e eMucHje racoBa u Yyectuua 3arahyjyhmux marepuja ns motopa
Opyru kopuwheHn cTaHgapav unu cneuundukauuje:
e CP EH UCO 9001 — Cuctem ynpaerbara KBanureTom
e CP EH UCO 14001 — Cuctem ynpaBrbarba 3aliTUTOM XXMBOTHE cpeaunHe
e CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbamwa 3apaBrbem u 6e3begHowhy Ha pagy
OuuynaTtunoHan .
HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauuja je y BnacHAWTBY npou3Bohava.
HanomeHa: OBa u3jaBa je y cknagy ca opurmHanom.
Pok Baxxersa: 10 roamHa og gatyma ogobpersa.
MecTto n gatym usgasara: Kpajosa, 12.12.2024
oanHa npumeHe LIE o3Hake: 2024
MaTtunyHm 6poj : 1457/12.12.2024
OsnauwheHo nuue n notnuc : nHx. Ctpoe Mapuyc LiatanuH
"eHepanHu anpekTop od
CLU PYPUC UMIMEKC CPN

19



STRIZNA KOSILICA

DAC 777K



HRV

T UVO e 3
2. SIQUINOSNE UPULE ...oieiiiiiiiiiie et 3
3. Pregled sStroja ... 7
4. TehniCKi POACH .......uuuuuii s 7
5. Sastavljanje .......coooiiiiiii 8
6. Opskrba gorivom i UEM ......cooiuiiiiii e 11
6.1 PUNJENJE UEIM ..ottt e 11
6.2 PUNJENJE GOTIVOM ..ottt ittt ettt e e 12
6.3 Sigurnost pri rukovanju goriVOM .........cooiuiieiiiiie ettt 12
7. Provjere prije rada ..............eeeeeieieieeeieieiiiieiieeeeeeeeseseseeeseeeseeeee——.. 13
8. PUStanje U POgON .......ooiiiiiiiiii e 13
9. Odrzavanje i skladiStenje ..o 14
10. RjeSavanje problema ...........ccccooiiiii 15

11. 1zjave 0 SUKIAdNOSE .......ccueiiiiiiiie 16



HRV

Postovani kupce!

Zahvaljuiemo Vam na Vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na
povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trziStu od 1993.
godine i za to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju
izgradio ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima s ciljem
pomoci kupcima pouzdanim, u€inkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da ¢&ete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim
performansama. RURIS svojim kupcima ne nudi samo strojeve, vec
cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i nakon prodaje, a kupcima RURIS-a na raspolaganju je cijela
mreza partnerskih trgovina i servisa.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki
priruénik. Slijedeéi upute, bit ¢e vam zajaméena duga upotreba.
Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga
zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog, njihovog oblika, izgleda i
performansi, bez obveze da to unaprijed obavijesti.

Jos jednom zahvaljujemo $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

Upozorenje! Opasnost!


mailto:info@ruris.ro
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Upozorenje! Zapaljivi materijal.

Upozorenje! Opasnost od ozljeda osoba u blizini stroja.

Paznja! Drzite se na udaljenosti.

Oprez! Vruce povrsine.

Ne dirajte pokretne dijelove stroja.

Opasnost od trovanja uglji€nim monoksidom.

Operater mora nositi osobnu zastitnu opremu (PPE). Ako je stroj u
upotrebi, morate nositi zastitne naocale protiv predmeta bacenih u zrak,
morate nositi zastitu za sluh kao $to je akusticki izolirana kaciga.
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Nosite zastitnu obucu.

¢ Procitajte korisnicki priru¢nik!

Ne Koristiti u zatvorenim prostorima.

Nemojte odlagati stroj ili njegove komponente u ku¢ni otpad.

SIGURNOSNA PRAVILA

Paznja: Prije montaze i pustanja u pogon pazljivo progitajte upute za uporabu. Osobe
koje ne poznaju pravila koritenja ne mogu koristiti stroj.

1. Prije poCetka rada na stroju, izvrSite vizualni pregled i provjerite da li svi
sustavi za zastitu od nezgoda besprijekorno rade. Provjerite da o$trice nisu istroSene ili
oSte¢ene. Zamijenite istroSene ili oStecene dijelove.

2. Koristenje stroja je zabranjeno maloljetnicima mladim od 16 godina ili
osobama koje su konzumirale alkohol ili droge.

3. Stroj je dizajniran da njime upravlja jedna osoba. Rukovatelj stroja
odgovoran je za bilo kakvu Stetu nanesenu osobama ili imovini. Drzite druge osobe,
posebno djecu, podalje od radnog podrucja.

4. Pazljivo pregledajte podrucje na kojem cete raditi i uklonite sve strane
predmete kao $to su kamenje, Zice, tvrdi predmeti prije poCetka koSnje. Radite samo na
dnevnom svjetlu ili uz vrlo dobru umjetnu rasvjetu.

5. Ne palite motornu kosu dok ste ispred letve za ko$nju, nemojte joj prilaziti dok se kre¢e
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6. Uvijek provjerite imate li oslonske tocke kada kosite na padinama. Nemojte kositi na
padinama s nagibom ve¢im od 10 stupnjeva.

7. Prije poCetka rada, radi vase sigurnosti, koristite zastitu za sluh (sluSalice, Cepiéi za
usi), zastitne cipele i duge hlace. Budite oprezni, pokretni noz je potencijalno opasan za
ruke i noge.

8. Motor mora biti ugaSen prilikom pomicanja kosilice Scythe i obavljanja operacija
odrzavanja i ¢iS¢enja, mijenjanja alata itd. Tijekom transporta i podizanja, obavezno je
postaviti $titnike na zube rezne letve.

9. Ne palite Scythe kosilicu u zatvorenim prostorima gdje se moze nakupiti ugljicni
monoksid.

10. UPOZORENJE! Benzin je vrlo zapaljiv. Svaki postupak (punjenje ili praznjenje
spremnika) mora se izvoditi na otvorenom i s ugasenim motorom. Ne pusite i pazite na
curenje goriva iz spremnika. U tom slu€aju ne pokuSavajte pokrenuti motor, ve¢ maknite
Scythe kosilicu dalje od izvora paljenja dok benzinske pare potpuno ne ispare. Ispravno
namjestite Cepove spremnika i spremnika za benzin.

11. Budite oprezni s ispuSnom cijevi, vru¢a je i mozZe uzrokovati ozljede. Pazite da motor,
ispusna cijev i spremnik goriva nisu prekriveni liS¢em, uljem ili gorivom.

12. Kosilicu Scythe koristite samo za koSnju visoke trave.

13. Svaka nepravilna uporaba od strane nespecijaliziranog osoblja ili uporaba
neoriginalnih rezervnih dijelova dovodi do gubitka jamstva, a tvrtka proizvodac odbija
svaku odgovornost.
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1. Poluga ubrzanje

2. Poluga za pogon noza kosilice

3. Spremnik goriva

4.  Filtar zraka

5. Noz za koSenje

6. Zastitna torbica

Loncin

Radni ciklus 4 udarca
Snaga motora 5KS
Prijenos Pojas
Zapaljivo Bezolovni benzin
Brzine ostrice 1 naprijed
Radna Sirina 870 mm
Rukovati vibracijama 39 m/ 2
Neto tezina s priborom 54,2 kg
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Scythe kosilica se isporucuje rastavljena i upakirana u odgovaraju¢u ambalazu. Da biste
dovrsili sklapanje, slijedite postupak u nastavku:

2

Sklop letve za koSenje

Slika C1 detaljno prikazuje kako instalirati i podesiti grani¢nike. Koristi se za
podeSavanije radne visine. Kliza¢ 1 pri¢vrSc¢en je na reznu Sipku 2 pomoéu dva
vijka i matica. Prije poCetka rada, dvije lijeve i desne kliznice moraju biti pravilno
podeSene na istu radnu visinu. Radna visina se podeSava sa straznje strane
klizaca.

Montaza rezne letve na Sasiju kosilice Scythe pogledajte sl. D5, D6

Na slikama C2 i C4 mozemo vidjeti Sasiju Scythe kosilice na koju se mora
montirati rezna letva. Za montaZzu rezne Sipke na Sasiju stroja, pogonska Sipka
3 mora biti postavljena na sredinu 3asije.

Umetnite ¢ahuru 1 na glavu pogonske Sipke 3. U ovom trenutku montirajte
Sipku za koSnju 2 u klin pomi€ne Sipke 3 i pri€vrstite pokretnu Sipku za koSnju
na 4 vijka pomoc¢u matica za zatezanje.

PAZNJA! Vijci se uvijek moraju montirati odozgo (iznad Sasije), a matice na
donju povrsinu noza. Cvrsto zategnite matice jednu po jednu s otprilike 20-25
daNm.
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Montaza zastitnog omotaca:
Prije montaze zastitnog oplate, provijerite jesu li zatezne opruge pri€vrSéene na
$asiju ispravno priévrs¢ene u svojim kucistima (pogledajte sl. C3 pozicija 1).

Obloga za pri¢vrS¢ivanje je pri¢vrS¢ena na povrsinu Sasije pomocu vijka i
samosigurnosne matice (pogledajte sl. C5, polozaj 1). Slika D4 prikazuje kut
nagiba oplate za brzo ili sporo izbacivanje poko$ene trave. Sto je vise nagnut
(podignut prema motoru), trava se brze ispusta.
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Montaza upravljacke rucke pogledajte sl. C6:
Upravljacka rucka 2 pri€vrSéena je na povrsinu nosaca 3, preko koje je dodana
vodilica 1 kroz koju prolaze dva vijka s maticama. Cvrsto zategnite dvije matice
s oko 20-25 daNm.

Montaza kontrola na upravlja¢ vidi sliku C7:

Postavite polugu gasa 1 na desnu stranu upravljaca pomocu vijka i matice.
Postavite polugu 3 za pomicanje kotata na lijevu stranu upravljaca.
Sastavljanje se vr§i pomocu vijka i matice na slici C7.

U tijelu poluge 2 kabel za pogon Scythe kosilice, nakon ¢ega morate pri¢vrstiti
polugu pomocu vijka i matice na povrSini upravljaa na slici. Provjerite
funkcionalnost poluge 3 i poluge 2 prema slici D1, djeluju¢i na svaku posebno
i lako se vracaju u polozaj prikazan na sl. D1. Takoder na sl. D1 imate dva
pokazivaca strelice za dva kabla koji su pri¢vr§¢eni na poluge, koji pokazuju
podeSavanje prema kontrolnim polugama i obrnuto napetosti u polugama. Na
ovaj nacin se pode$avaju sila za pogon Scythe kosilice i sila za pogon vuénih
kotaca. Na slikama D1 i D3 pronaci ¢ete dodatne tocke za podeSavanje
napetosti sajle.
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Paznja! Kabeli uvijek moraju biti dobro zategnuti kako bi sila koja se prenosi
na pokretne elemente Scythe kosilice radila unutar normalnih parametara.

VAZNO: Ovaj stroj se isporuduje BEZ ULJA u motoru. Napunite uliem RURIS 4T-MAX
ili uliem s API klasifikacijom: CI-4/SL ili viSom, slijedeci upute u priru¢niku prije
pokretanja motora.

Kapacitet kupelji motornog ulja 0,55I.

1. Promjena ulja sl. E1:
Na slici E1 detaljno ste opisali elemente motora:
1. Cep spremnika goriva;
2. Rucka startnog uzeta, za pokretanje motora;

3. Sipka za mjerenje ulja i otvor za punjenje ulja;

11
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4. Cep za ispustanje ulja;
5. Svjecica, upute za podeSavanje svjecice.

Razina ulja se provjerava mjernom Sipkom priévrS¢enom na ¢ep spremnika za ulje

(zavrnutom).

Promijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, $to je razdoblje uhodavanja, zatim

svakih 25 sati rada ili svakih 6 mjeseci.

Koristite kvalitetno gorivo ovlastenih Peco benzinskih postaja.

Tocite najkvalitetniji BEZOLOVNI BENZIN, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim

prostorima i dalje od izvora vatre ili iskrenja, koji bi mogli izazvati pozar.
UPOZORENJE:

Nemoijte se hraniti na tlu ili oko biljaka jer riskirate oStecenje okoliSa.

PAZNJA!

Ovo gorivo je izuzetno zapaljivo. Ne pusite i ne dopustajte plamen ili

iskre u blizini goriva.
IVAZNO
1. Iskljucite motor prije dolijevanja goriva.

2. Koristenje pogrednog ulja mozZe dovesti do zaprljanja svjecice, zaCepljenja ispusnog

sustava ili zaCepljenja klipnog prstena.
3. Udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo prije pokretanja motora.

4. KoriStenje neprikladnog goriva prouzrocit ¢e ozbilina oste¢enja unutarnjih dijelova

motora u kratkom vremenu.

12
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Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih namjestite.
2. Provjerite svaku polugu upravljaca kako biste provjerili njihovu funkcionalnost.
Ako polozaiji ru€ki nisu ispravni, namjestite ih na ispravne polozaje.
3. Dolijevanje ulja.
- Napunite korito motornog ulja uljem za podmazivanje RURIS 4T-
MAX.
- Postavite stroj na ravnu povrsinu tijekom punjenja gorivom.
- Za provjeru razine ulja koristite Sipku za mjerenje ulja, ulje mora biti
na maksimalnoj razini.
- Provjerite ima li curenja ulja.

4. Ocistite jedinicu od prasine i prljavstine, posebno filter zraka.

VAZNO! Prilikom prve uporabe opreme apsolutno je potrebno provjeriti razinu ulja u
koritu motora. Nemojte pokretati opremu prije ove provjere. Za daljnje informacije
procitajte poglavlje Punjenje uljem.

Pomaknite ruicu gasa (1) u polozaj Start, prema operateru, ¢ime pokrecete motor.
Polugu namjestite tako da postignete Zeljeni broj okretaja.

Spustite rucicu 6 kako biste aktivirali reznu polugu, dok povlacite upravljacku rucicu 8
kako biste kosilicu Scythe pomaknuli prema naprijed. U sluéaju nepredvidene prepreke,
dvije upravljacke poluge (6-8) moraju se odmah otpustiti. Nakon zavrSetka rada, motor
se mora zaustaviti. Za zaustavljanje motora, pomaknite rucicu gasa 1 u polozaj STOP
prema motoru.

PODESAVANJE NOZA (Sl. C1)

Nakon zamjene noza ili nakon otprilike 15 sati rada, potrebno je podesiti potiskivace
noza.

Ocistite Sipku mlazom vode, a zatim preklapajte zube 2 ostrice.

Pomocu vijaka i matica uklonite viSak prostora izmedu zuba uzrokovan habanjem, sl. D6.

Provijerite krece li se Sipka slobodno, zastitite ruke rukavicama.
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UPOZORENJE! Za ispravljanje podeSavanja noza preporuc¢a se kontaktirati ovlasteni

servis. Ako rezna greda nije pravilno podeSena, trava se nece kositi ravnomjerno po
cijeloj povrsini.

REDUKTOR MJENJACA

Provjerite razinu ulja u mjenjacu svakih 25 sati rada. Uklonite desni kota¢ i, dok je stroj u
vodoravnom polozaju, skinite poklopac sa strane.

Provjerite doseze li razina ulja donji rub grla za punjenje. Ako nedostaje, dodajte
odgovarajuce ulje.

VAZNO! Kako ne bi doslo do oneéidéenja podzemnih voda, rablieno ulje ne smije se
bacati u okoli§, odvode ili vodotoke. Rabljeno ulje mozete odnijeti na ovlastene benzinske
postaje ili skladidta ovisno o propisima koji vrijede u vaSem mjestu stanovanja.

POGON BAKE ZA KOSICU

Predstavljaju ga dvije to¢ke podmazivanja (1 i 2). Vazno! Nakon svake uporabe kosilice
Scythe morate ocistiti i namazati reznu Sipku i sve pokretne dijelove vazelinom.
ODRZAVANJE MOTORA

Kosilica Scythe isporucuje se s Cetverotaktnim motorom bez ulja. Napunite spremnik ulja
do naznacene razine (kapacitet pribl. 0,55L). Pridrzavajte se uputa proizvoda¢a motora

o vrsti ulja i razini viskoznosti.

Preporucuje se paZljivo Cicenje stroja nakon svake kosnje. Provjerite jesu li vijci i matice
dobro zategnuti kako bi se zajamCio pravilan rad stroja u savr§enim sigurnosnim
uvjetima.

Kada se stroj ne koristi dulje vrijeme, obavezno je zastititi vodilicu i oStricu sredstvima
protiv korozije i antioksidansima. Pustite Scythe kosilicu da se temeljito ohladi prije nego
je spremite, nemojte je skladistiti u zgradi ako u spremniku ima benzina, jer se benzinske
pare mogu zapaliti ako ima otvorenog plamena ili iskri. Kako biste smanijili rizik od pozara,

odrzavaijte ispuh i spremnik Cistima od li§¢a, trave, ulja ili goriva.
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Prisutnost necistoéa ili stranih tijela na povrsini koja se obraduje neizbjezno dovodi do

otupljenja reznih zuba. Zato je svakih 4-6 sati rada potrebno naostriti oStricu i provjeriti
cjelovitost zuba. Samo ako su zubi savr§eno ostri mozete posti¢i optimalan rez.
Redovito provjeravajte tlak u gumama, preporuc¢ena vrijednost je 21 psi (1,5 bara).
Nemojte prekoraciti maksimalnu vrijednost nazna¢enu na gumama.

OSTRENJE OSTRICE

Ovisno o ucestalosti i vrsti uporabe, rezni dijelovi moraju biti odgovaraju¢e naostreni. Da
bi se postigla savrSena ostrina, potrebno je koristiti elektricni alat za oStrenje s brusnom
glavom promjera 25 mm i duljine 35 mm. OStricu treba naostriti od baze prema vrhu.
Dijelovi ostrice trebaju biti naostreni pod kutom od 25 stupnjeva.

Filtar zraka

U prasnjavim uvjetima, filtar za zrak treba ukloniti i propuhati ga zrakom. Ako je jako

zacepljen, treba ga zamijeniti.

Prije svake provjere i CiS¢enja zaustavite motor i odspojite konektor svjecice.

Problem Pravni lijek

o Nema goriva, napunite spremnik

Motor se ne pali. o Provijerite je li papucica gasa u poloZaju
START

o Provjerite je li svjecica spojena

o Provjerite svjecicu i zamijenite je ako je

potrebno

o Provijerite je li ventil za gorivo otvoren

Snaga motora se smanjuje o Zracni filter je prljav, promijenite ga.

15
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Nepravilno rezanje oStricom | o Naostrite ili zamijenite noz, prilagodite

razmak noza

Scythe kosilica ne radi ili o Podesite i namjestite prijenosne kabele

kotaci se ne okre¢u o Provjerite je li spojka ostrice ¢&vrsto

priévr§¢ena na osovinu

o Provijerite polozaj i cjelovitost pogonskih

remena, premijestite ih ili zamijenite

Ukoliko ne mozete rijeSiti problem obratite se jednom od ovlastenih
RURIS servisa.

EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

Proizvodac¢ : SC RURIS IMPEX SRL C E
Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Alexandru Radoi — Direktor dizajna proizvodnje
Opis proizvoda: STRIZNA KOSILICA obavlja operacije kosnje, pri ¢emu je osnovni stroj
energetska komponenta, a stol za koSnju s noZzem za rezanje i ostalim dodacima, stvarna
oprema za ko$enje i rad. Stroj se moze koristiti i kao viSenamjenski agregat.
Proizvod: STRIZNA KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AAVK00100001XXXDAC777K, (gdje AA predstavlja posliednje
dvije znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su
broj proizvoda).

Vrsta: DAC Model: 777K

Motor: s unutarnjim izgaranjem, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 5 KS
Broj brzina: 1 naprijed Radna Sirina:
870 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvoda¢, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima za
stavijanje strojeva na trziste, Direktiva 2006/42/EC - strojevi; sigurnosni i zastitni zahtjevi ,
Norma EN ISO 12100:2010 - Strojevi . Sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj
kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano 2019.) Uredba
EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavijanje mjera za
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ograni¢avanje emisija plinovitih i ¢estica oneciscujucih tvari iz motora i GD 467/2018 o
provedbenim mjerama gore navedene Uredbe, potvrdili su sukladnost proizvoda s navedenim
standardima i izjavijuju da je u skladu s glavnim sigurnosnim i zastitnim zahtjevima .
predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa sljede¢im
europskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011/ EN I1SO 12100:2010- Sigurnost strojeva - Opc¢a nacela projektiranja
- Procjena rizika i smanjenje rizika;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. PjeSacke kosilice
za travu. Sigurnost
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za
sprie¢avanje ulaska gornjih i donjih udova u opasna podrucja
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Vrtni strojevi . Sigurnosni
zahtjevi za Scythe kosilice opremljene motorima s unutarnjim izgaranjem. Dio 2: PjeSacke
kosilice za kosu. Amandman 1: OPC, rezni elementi, tlaéna crijeva
SR EN ISO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009- Klipni motori s unutarnjim izgaranjem .
Oprema za ru¢no pokretanje. Dio 1: Sigurnosni zahtjevi i ispitivanja
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Klipni motori s unutarnjim izgaranjem .
Oprema za ru¢no pokretanje. Dio 2: Metoda ispitivanja za kut odvajanja
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustika - Odredivanje razina zvuéne snage i
razine zvuéne energije izvora buke pomocu zvuénog tlaka - Tehni¢ke metode u uvjetima bliskim
uvjetima slobodnog polja iznad reflektiraju¢e ravnine
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Strojevi za poljopriviedu i Sumarstvo.
Elektromagnetska kompatibilnost.
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom
okolisu
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smjer 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj
kompatibilnosti, azurirano 2019.);
Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za
ograni¢avanje emisija plinovitih i Cestica oneciS¢ujucih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
e SR ENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliS§em
° SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu .
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori sa paljenjem svje¢icom primljeni i koriSteni na RURIS opremi i strojevima, u
skladu s Uredbom EU 2016/1628 (izmijenjenom Uredbom EU 2018/989) i GD 467/2018
oznaceni su s:
- Marka i naziv proizvoda¢a: HCMM Co Ltd
- Tip 1P65FC
- Broj odobrenja tipa dobiven od specijaliziranog proizvodaca:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
Loncin koncept
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 12.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
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Registarski broj : 1456/12.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL

EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

Proizvodac : SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Alexandru Radoi — direktor dizajna produkcije
Opis proizvoda: STRIZNA KOSILICA obavlja operacije koSnje, pri ¢emu je osnovni stroj
energetska komponenta, a stol za koSnju s nozem za rezanje i ostalim dodacima, stvarna
oprema za koSenje i rad. Stroj se moze koristiti i kao viSenamjenski agregat.
Proizvod: STRIZNA KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AAVK00100001XXXDAC777K, (gdje AA predstavlja posljednje
dvije znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su
broj proizvoda).

Vrsta: DAC Model: 777K

Motor: termicki, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 5 KS

Broj brzina: 1 naprijed Radna Sirina:
870 mm

Razina zvuéne snage: 99 dB (A) Zajam¢ena razina zvuéne snage: 100 dB

Razina akusti¢ne snage je certificiran od strane Intertek Testing Services Zhejiang Ltd,

izvjeS¢em br. 220100311HZH-001 od 02.03.2022., sukladno odredbama Direktive 2000/14/EZ

dopunjene Direktivom 2005/88/EZ i SR EN ISO 3744:2011.

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EC

(izmijenjenom Direktivom 2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u okoli§ koju

proizvodi oprema namijenjena za koristiti izvan zgrada, provijeriti i potvrditi sukladnost proizvoda

s navedenim standardima i izjavljuju da je u skladu s glavnim zahtjevima.

predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa

sljede¢im europskim standardima i direktivama:

o Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom
okolisu

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage koju emitiraju izvori
buke pomoc¢u zvuénog tlaka

o Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste

e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano 2019.);

e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za
ograni¢avanje emisija plinovitih i Cestica oneciS¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
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e SRENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
o SRISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu .
Napomena: tehni¢cka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 12.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Registarski broj : 1457/12.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: inz. Stroe Marius Catalin
generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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Motorna kosa

DAC 777K
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Postovani kupce!

Hvala vam na odluci da kupite RURIS proizvod i na poverenju koje ste
ukazali nasoj kompaniji! RURIS je na trzistu od 1993. godine i za to
vreme je postao snazan brend, koji je svoju reputaciju izgradio drzedi
obecéanja, ali i kontinuiranim ulaganjima u cilju pruzanja pomodi
kupcima pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim re$enjima.

Uvjereni smo da ¢&ete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovom
radu. RURIS svojim kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna
reSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i
nakon prodaje, kupcima RURIS-a na raspolaganju je citava mreza
partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki
priruénik. Slijedeé¢i upute, bit ¢e vam zagarantovana dugotrajna
upotreba.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga
zadrzava pravo izmene, izmedu ostalog, njihovog oblika, izgleda i
performansi, bez obaveze da to unapred saopsti.

Hvala vam jo$ jednom $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o korisnicima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Upozorenje! Opasnost!

Upozorenje! Zapaljivi materijal.

Upozorenje! Opasnost od povreda osoba u blizini masine.

Paznja! Drzite distancu.

Oprez! Vruce povrsine.

Ne dirajte pokretne dijelove masine.

Opasnost od trovanja uglji¢énim monoksidom.

Operater mora nositi licnu zastitnu opremu (PPE). Ako je masSina u
upotrebi, morate nositi zastitne naocare protiv predmeta koji se bacaju u
zrak, morate nositi zastitu za sluh kao $to je akusticki izolirana kaciga.
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Nosite zastitnu obucu.

¢ Procitajte uputstvo za upotrebu!

Ne Koristiti u zatvorenim prostorima.

Ne bacajte masinu ili njene komponente u kucni otpad.

SIGURNOSNA PRAVILA

Paznja: Prije montaze i pustanja u rad pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Ljudi koji
ne poznaju pravila upotrebe ne mogu Koristiti masinu.

1. Pre poCetka rada na masini, izvrSite vizuelni pregled i proverite da li su svi
sistemi za zastitu od nezgoda u besprekornom stanju. Provjerite da oStrice nisu istroSene
ili oStecene. Zamijenite istroSene ili oSte¢ene dijelove.

2. Upotreba masine je zabranjena maloljetnicima mladim od 16 godina ili
osobama koje su konzumirale alkohol ili drogu.

3. Masina je dizajnirana da njome upravlja jedna osoba. Rukovalac masine je
odgovoran za bilo kakvu Stetu nanesenu osobama ili imovini. Drzite druge osobe,
posebno djecu, dalje od radnog podrucja.

4. Pazljivo pregledajte podrucje na kojem cete raditi i uklonite sve strane
predmete kao S$to su kamenje, Zice, tvrdi predmeti prije nego zapocnete koSenje. Radite
samo na dnevnom svetlu ili uz veoma dobro vestacko osvetljenje.
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5. Nemojte pokretati motornu kosu kada ste ispred Sipke za ko$nju, nemoijte joj prilaziti
kada se kre¢e

6. Uvijek vodite racuna da imate potporne taCke kada kosite na padinama. Ne kosite na
padinama sa nagibom ve¢im od 10 stepeni.

7. Prije poCetka rada, radi vase sigurnosti, koristite zastitu za sluh (slusalice, ¢epici za
usi), zastitne cipele i duge pantalone. Budite oprezni, pokretna rezna Sipka je potencijalno
opasna za ruke i stopala.

8. Motor mora biti ugasen prilikom pomjeranja kosilice Scythe i obavljanja operacija
odrzavanja i ¢iS¢enja, mijenjanja alata itd. Prilikom transporta i podizanja obavezno je
postaviti Stitnike na zupce rezne Sipke.

9. Nemojte pokretati kosilicu Scythe u zatvorenim prostorima gdje se moze akumulirati
ugljiéni monoksid.

10. UPOZORENJE! Benzin je veoma zapaljiv. Svaka radnja (punjenje ili praznjenje
rezervoara) mora se izvoditi na otvorenom i sa ugasenim motorom. Nemojte pusiti i pazite
da gorivo ne curi iz rezervoara. U tom slu¢aju nemojte pokuSavati pokrenuti motor, ve¢
odmaknite kosilicu Scythe dalje od izvora paljenja dok isparenja benzina potpuno ne
ispare. Zamijenite ispravno poklopce rezervoara i spremnika za benzin.

11. Budite oprezni s izduvnom cijevi, ona je vruca i moze uzrokovati ozljede. Pazite da
motor, izduvna cijev i rezervoar za gorivo ne budu prekriveni liS¢em, uljem ili gorivom.

12. Kosilicu Scythe koristite samo za koSenje visoke trave.

13. Svaka nepravilna upotreba od strane nespecijalizovanog osoblja ili upotreba
neoriginalnih rezervnih delova dovodi do gubitka garancije, a proizvodacka kompanija
odbija svaku odgovornost.
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1. Poluga ubrzanje

2. Poluga za pogon noza kosilice

3. Rezervoar za gorivo

4.  Filter zraka

5. Noz za koSenje

6. Zastitna torbica

Loncin

Radni ciklus 4 udarca
Snaga motora 5HP
Prijenos Pojas
Zapaljivo Bezolovni benzin
Brzine noza 1 naprijed
Radna Sirina 870mm
Rukovati vibracijama 39 m/ 2
Neto tezina sa priborom 54,2 kg
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Motorna kosa Scythe se isporucuje rastavljena i upakovana u odgovarajuéu ambalazu.
Da biste dovrsili montazu, slijedite proceduru u nastavku:

2

Montaza Sipke za kosnju

Slika C1 detaljno prikazuje kako instalirati i podesiti grani¢nike klizaca. Koristi
se za podeSavanije radne visine. Kliza¢ 1 je pri€vr§éen za noz 2 pomoc¢u dva
zavrinja i matice. Prije poCetka rada dva lijevo-desna klizata moraju biti
pravilno podeSena na istu radnu visinu. Radna visina se podeSava sa zadnje
strane klizaca.

Montaza rezne Sipke na Sasiju kosilice Scythe vidi sl. D5, D6

Na slikama C2 i C4 vidimo Sasiju Scythe kosilice na koju se mora montirati
rezna Sipka. Da biste montirali reznu Sipku na Sasiju masine, pogonska Sipka
3 mora biti postavljena u sredini Sasije.

Umetnite ¢ahuru 1 na glavu pogonske Sipke 3. U ovom trenutku, montirajte
Sipku za ko3nju 2 u klin pokretne Sipke 3 i privrstite pokretnu Sipku za koSnju
na 4 vijka pomocu matica za pritezanje.

PAZNJA! Vijke uvijek treba montirati odozgo (iznad $asije), a matice na donjoj
povrsini noza. Zategnite matice jednu po jednu sa oko 20-25 daNm.
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3. Ugradnja zastitnog oklopa:
Prije montiranja zastitnog oklopa, uvjerite se da su zatezne opruge pri¢vrdcene
na Sasiju pravilno pri¢vr§éene u svojim kucistima (vidi sl. C3 pozicija 1).

Oklop za pri¢vrséivanje je pricvrS¢en za povrsinu $asije pomoéu zavrtnja i
samoblokiraju¢e matice (vidi sl. C5, pozicija 1). Slika D4 prikazuje ugao nagiba
oklopa za brzo ili sporo ispustanje poko$ene trave. Sto je vi$e nagnut (podignut
prema motoru), trava se brze ispusta.
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Montaza kontrolne rucke vidi sliku C6:
Upravljacka rucka 2 priévrSéena je na povrsinu nosaca 3, preko koje je dodana
vodilica 1 kroz koju prolaze dva vijka sa maticama. Cvrsto pritegnite dvije
matice sa oko 20-25 daNm.

Montaza komandi na upravlja¢ vidi sl. C7:

Postavite rucicu gasa 1 na desnu stranu upravlja¢a pomocu zavrtnja i matice.
Postavite polugu 3 za pomicanje kotaca na lijevoj strani upravljata. Montaza
se vr§i pomocu vijka i matice na slici C7.

U tijelu poluge 2 kabel za pokretanje Sipke kosilice Scythe nakon ¢ega morate
pricvrstiti polugu pomoc¢u zavrtnja i matice na povrsini upravlja¢a na slici.
Provjerite funkcionalnost poluge 3 i poluge 2 prema slici D1, djeluju¢i na svaku
posebno i lako se vraéaju u poloZaj prikazan na sl. D1. Takode na sl. D1 imate
dva pokazivaca strelice za dva kabla koji su pri¢vrsc¢eni za poluge, koji ukazuju
na podesavanje prema upravljackim polugama i obrnuto napetosti u polugama.
Ovako se podes$avaju sila pokretanja kosilice Scythe i sila pokretanja vuénih
to¢kova. Na slikama D1 i D3 nac¢i ¢ete dodatne toCke za podeSavanje
zatezanja uzeta.
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Paznja! Kablovi moraju uvijek biti dobro zategnuti tako da sila koja se prenosi
na pokretne elemente kosilice Scythe radi unutar normalnih parametara.

VAZNO: Ova masina se isporuéuje BEZ ULJA u motoru. Napunite RURIS 4T-MAX
uljem ili uliem API klasifikacije: Cl-4/SL ili viSe, slijedec¢i upute u priru€niku prije
pokretanja motora.

Kapacitet uljne kupke motora 0,55l.

1. Promjena ulja sl. E1:
Na slici E1 ste detaljno prikazali elemente motora:
1. Poklopac rezervoara za gorivo;
2. Rucka za starter, za pokretanje motora;

3. Sipka za mjerenje ulja i otvor za punjenje ulja;

11



; BIH
4. Cep za ispustanje ulja;
5. Svjecica, upute za podeSavanje svjecice.

Nivo ulja se provjerava mjernom Sipkom priévr§éenom na poklopac spremnika za ulje

(uvrnutim).

Zamijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, Sto je period probijanja, zatim svakih 25

sati rada ili svakih 6 mjeseci.

Koristite kvalitetno gorivo sa ovlaS¢enih Peco stanica.

Sipajte gorivo najkvalitetnijim BEZOLOVNIM BENZINOM, koriste¢i metalni lijevak, na

otvorenim prostorima i dalje od izvora vatre ili varnica koje mogu izazvati pozZar.
UPOZORENJE:

Nemojte se hraniti na tlu ili oko biljaka jer rizikujete da oStetite okolis.

PAZNJA!

Ovo gorivo je izuzetno zapaljivo. Nemojte pusiti niti dozvoliti plamen ili

varnice u blizini goriva.
IVAZNO
1. Ugasite motor prije dopunjavanja goriva.

2. Upotreba pogrednog ulja moze dovesti do zaprljanja svjecice, blokade izduvnih gasova

ili zaglavljivanja klipnog prstena.
3. Odmaknite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo prije pokretanja motora.

4. KoriStenje neodgovarajuceg goriva €e uzrokovati ozbiljna ostecenja unutrasnjih

dijelova motora za kratko vrijeme.

12
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Provijerite jesu li svi zavrtnji zategnuti i po potrebi ih podesite.
2. Provjerite svaku polugu upravljaca kako biste provjerili njihovu funkcionalnost.
Ako polozaiji ru€ki nisu ispravni, podesite ih na ispravne polozaje.
3. Dolivanje ulja.
- Napunite rezervoar za motorno ulje RURIS 4T-MAX uljem za
podmazivanje.
- Postavite masSinu na ravnu povrsinu dok sipate gorivo.
- Za provjeru nivoa ulja koristite Sipku za mjerenje ulja, ulje mora biti
na maksimalnom nivou.
- Provjerite curenje ulja.

4.  Ocistite jedinicu od prasine i prljavstine, posebno filter za vazduh.

VAZNO! Kada prvi put koristite opremu, apsolutno je potrebno provijeriti nivo ulja u
karteru motora. Nemojte pokretati opremu prije nego Sto obavite ovu provjeru. Za dalje
informacije procitajte poglavlje Punjenje ulja.

Pomaknite rucicu gasa (1) u po€etni polozaj, prema rukovaocu, pa tako pokrenite motor.
Podesite rucicu tako da postignete Zeljeni broj obrtaja.

Spustite polugu 6 da aktivirate reznu Sipku, dok vucete kontrolnu polugu 8 da pomerite
kosilicu napred. U slu¢aju nepredvidene prepreke, dvije upravljacke poluge (6-8) moraju
se odmah otpustiti. Kada se posao zavrsi, motor se mora zaustaviti. Da biste zaustavili
motor, pomaknite ru¢icu gasa 1 u polozaj STOP , prema motoru.

PODESAVANJE OSCIVA (SI. C1)

Nakon zamjene noza ili nakon otprilike 15 sati rada, potrebno je podesiti gurace nozeva.
Ocistite Sipku mlazom vode, a zatim preklopite zupce 2 oStrice.

Pomocu vijaka i matica uklonite viSak prostora izmedu zuba uzrokovan habanjem sl. D6.
Provjerite da li se Sipka slobodno krece, $tite¢i ruke rukavicama.

UPOZORENJE! Da biste ispravili podeSavanje ostrice, preporuéuje se da se obratite
ovlastenom servisu. Ako rezna Sipka nije pravilno pode$ena, trava nece biti ravhomjerno

pokoSena po cijeloj povrsini.
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TRANSMISSION REDUCER

Provijerite nivo ulja u mjenjacu svakih 25 sati rada. Skinite desni kota€ i, sa strojem u
vodoravnom polozaju, skinite poklopac sa strane.

Provjerite da nivo ulja doseze donju ivicu grla za punjenje. Ako nedostaje, dodajte
odgovarajuce ulje.

VAZNO! Kako se podzemne vode ne bi zagadile, rabljeno ulje se ne smije bacati u okoli§
niti u odvode ili vodene kanale. Koristeno ulje mozete odnijeti na ovlastene benzinske
pumpe ili depoe ovisno o propisima koji vaze u vasem mjestu stanovanja.

SCYTH MOWER BAR DRIVE

Predstavljaju ga dvije tacke podmazivanja (1 i 2). Vazno! Nakon svake upotrebe Scythe
kosilice morate o istiti i podmazati reznu Sipku i sve pokretne dijelove vazelinom.
ODRZAVANJE MOTORA

Motorna kosa Scythe se isporucuje sa cetvorotakinim motorom bez ulja. Napunite
rezervoar za ulje do naznacenog nivoa (kapacitet priblizno 0,55L). Pridrzavajte se uputa

proizvodaca motora o vrsti ulja i nivou viskoziteta.

Preporucuje se pazljivo ¢iS¢enje masine nakon svake sesije koSnje. Proverite da li su
zavrtnji i matice dobro zategnuti kako bi se garantovao ispravan rad masine u savrsenim
bezbednosnim uslovima.

Kada se masina ne Kkoristi duzi vremenski period, obavezno je zastititi Sipku i oStricu
antikorozivnim i antioksidativnim supstancama. Pustite kosilicu Scythe da se dobro ohladi
prije nego $to je odlozite, nemoijte je Cuvati u zgradi ako ima benzina u rezervoaru, jer se
benzinske pare mogu zapaliti ako ima otvorenog plamena ili varnica. Da biste smanijili
rizik od pozara, odrzavaijte ispuh i rezervoar Cistim od li¢a, trave, ulja ili goriva.
Prisustvo necistoca ili stranih tijela na povrsini koja se obraduje neminovno dovodi do
zatupljenja reznih zuba. Zbog toga je potrebno ostriti oStricu i provjeravati integritet zuba
svakih 4-6 sati rada. Samo ako su zubi savrSeno ostri mozete posti¢i optimalan rez.
Redovno proveravajte pritisak u gumama, preporuéena vrednost je 21 psi (1,5 bara).

Nemojte prekoraciti maksimalnu vrijednost naznaenu na gumama.
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Ostrenje ostrice

Ovisno o ucestalosti i vrsti upotrebe, rezni dijelovi moraju biti na odgovarajuci nacin
naostreni. Da bi se postigla savrSena oStrina, treba koristiti elektricni alat za oStrenje s
brusnom glavom pre€nika 25 mm i duzine 35 mm. OStricu treba naostriti od osnove do
vrha. Seciva treba naostriti pod uglom od 25 stepeni.

Filter zraka

U prasnjavim uslovima, filter za vazduh treba ukloniti i ispuhati vazduhom. Ako je jako

zacCepljen, treba ga zamijeniti.

Prije svake provjere i €iS¢enja, zaustavite motor i odvojite konektor svjecice.

Problem Lijek

o Nema goriva, napunite rezervoar

Motor se ne pokrece. o Provjerite je li papucica gasa u START

poloZaju

o Provjerite je li svjecica priklju¢ena

o Provjerite svjecicu i po potrebi je

zamijenite

o Provjerite je li ventil za gorivo otvoren

Snaga motora se smanjuje o Filter za zrak je prljav, promijenite ga.

Nepravilno seenje noZzem o Naostrite ili zamijenite Sipku noza,

podesite razmak nozice

o Podesite i podesite kablove za prenos

15
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Sipka kosilice Scythe ne o Provjerite je li spojnica noza dobro

radi ili pri¢vrSéena za osovinu

tockovi se ne okrecu o Provjerite polozaj i integritet pogonskih
remena, ponovno ih postavite ili zamijenite

Ako ne mozete rijesiti problem, kontaktirajte jedan od ovlastenih RURIS

servisa.

EC IZJAVA O USKLADENOSTI

Proizvodac¢ : SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inz. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Motorna kosa obavlja operacije koSnje, a osnovna masina je energetska
komponenta i sto za koSenje sa nozem za rezanje i ostalim dodacima, stvarna oprema za
koSenje i rad. Masina se moze koristiti i kao multifunkcionalni agregat.

Proizvod: Motorna kosa

Serijski broj proizvoda: AAVK00100001XXXDAC777K, (gdje AA predstavlja posljednje
dvije cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda.
Tip: DAC  Model: 777K Motor: sa unutrasnjim sagorevanjem, bezolovni benzin, 4-taktni
Snaga: 5 KS

Br. brzina: 1 naprijed Radna Sirina:
870 mm

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima za
stavljanje maS$ina na trziste, Direktiva 2006/42/EC - masine; sigurnosni i sigurnosni
zahtjevi , Standard EN ISO 12100:2010 - Masine. Sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o
elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, azurirana
2019.), Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) -
uspostavljanje mjera za ograni¢avanje emisije gasovitih materija i ¢estica iz motora i GD
467/2018 o mjerama implementacije navedene Uredbe, potvrdili su uskladenost proizvoda sa
navedenim standardima i izjavili da je uskladen sa glavnim sigurnosnim i sigurnosnim
zahtjevima .

predstavnik proizvodaca, na vlastitu odgovornost izjavljuje da je proizvod uskladen sa
sljedec¢im evropskim standardima i direktivama:
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SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sigurnost masina - Opsti principi za
projektovanje - Procena rizika i smanjenje rizika;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Poljoprivredne i Sumarske masine. PjeSacke kosilice za
travnjak. Sigurnost
SR EN I1SO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za
sprie¢avanje ulaska gornjih i donjih udova u opasne zone
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- BasStenske masine .
Sigurnosni zahtjevi za Scythe kosilice opremljene motorima s unutradnjim sagorijevanjem. Dio
2: PjeSacke kosilice za kosu. Izmjena 1: OPC, rezni elementi, tlacna crijeva
SR EN ISO 11102-1:2010/EN 1SO 11102-1:2009 - Klipni motori sa unutradnjim sagorevanjem
. Oprema za ruéno pokretanje. Dio 1: Sigurnosni zahtjevi i ispitivanja
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN 1SO 11102-2:2009 - Klipni motori sa unutra$njim sagorevanjem
. Oprema za ruéno pokretanje. Dio 2: Metoda ispitivanja za ugao odvajanja
SR EN ISO 3744:2011/EN I1SO 3744:2010 - Akustika - Odredivanje nivoa zvuéne snage i nivoa
zvuéne energije izvora buke koriS¢enjem zvuénog pritiska - Tehnicke metode u uslovima
bliskim uslovima slobodnog polja iznad reflektujuce ravni
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Poljoprivredne i Sumarske masine
Elektromagnetna kompatibilnost.
Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom
okruzenju
Direktiva 2006/42/EC - o maSinama - stavljanje na trziSte masina
Smjer 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, azuriran 2019.);
Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje
mijera za ograni¢avanje emisije gasova i ¢estica zagadujuc¢ih materija iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR ENISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
) SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine
° SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$éu na radu .
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori sa paljenjem svec¢icom primljeni i kori§éeni na RURIS opremi i maSinama, u
skladu sa EU Regulativom 2016/1628 (izmenjen EU Uredbom 2018/989) i GD 467/2018 su
oznaceni sa:
- Naziv marke i proizvoda¢a: HCMM Co Ltd
- Tip 1P65FC
- Broj odobrenja tipa koji je dobio specijalizirani proizvodac:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Identifikacioni broj motora — jedinstveni broj .
Loncin Concept
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 12.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Registarski broj : 1456/12.12.2024

Ovlasteno lice i potpis: InZenjer Stroe Marius Catalin
Generalni direktor of
SC RURIS IMPEX SRL

17



BIH

EC IZJAVA O USKLADENOSTI

Proizvodaé : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inZ. Alexandru Radoi — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Motorna kosa obavlja operacije koSnje, a osnovna masina je energetska
komponenta i sto za koSenje sa noZzem za rezanje i ostalim dodacima, stvarna oprema za
koSenje i rad. MaSina se moze koristiti i kao multifunkcionalni agregat.

Proizvod: Motorna kosa

Serijski broj proizvoda: AAVK00100001XXXDAC777K, (gdje AA predstavlja posljednje
dvije cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda.

Tip: DAC Model: 777K
Motor: termicki, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 5 KS
Br. brzina: 1 naprijed Radna Sirina: 870 mm

Nivo zvuéne snage: 99 dB (A) Garantovani nivo zvuéne snage: 100 dB
Nivo akusticne snage je certificiran od strane Intertek Testing Services Zhejiang Ltd,
izvieStajem br. 220100311HZH-001 od 02.03.2022, u skladu sa odredbama Direktive
2000/14/EC izmijenjene Direktivom 2005/88/EC i SR EN ISO 3744:2011.
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvoda¢, u skladu sa Direktivom 2000/14/EC
(dopunjenom Direktivom 2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u Zivotnu
sredinu koju proizvodi oprema namenjena za koristiti izvan zgrada, provjeriti i certificirati
uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjaviti da u skladu sa glavnim zahtjevima.
predstavnik proizvodac¢a, na vlastitu odgovornost izjavljuje da je proizvod uskladen sa
sljede¢im evropskim standardima i direktivama:
o Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom
okruzenju
e SRENISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvu¢ne snage koju emituju izvori buke
koriste¢i zvuéni pritisak
e Direktiva 2006/42/EC - o maSinama - stavljanje na trziste masina
e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetnoj kompatibilnosti, azurirana 2019.);
e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje
mjera za ograni¢avanje emisije gasova i ¢estica zagaduju¢ih materija iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
e SR ENISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
e SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine
e SRISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu .
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 12.12.2024
Godina primjene CE oznake: 2024
Registarski broj : 1457/12.12.2024
Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor of
SC RURIS IMPEX SRL
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DAC 777K
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Vazeny zakaznik!

Dakujeme, Ze ste sa rozhodli pre kipu produktu RURIS a za déveru,
ktoru ste vlozili do nasej spolo¢nosti! RURIS je na trhu od roku 1993 a
za tento €as sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputéaciu
dodrziavanim slubov, ale aj neustalymi investiciami, ktorych cielom je
pomahat zakaznikom spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi
rieSeniami.

Sme presvedCeni, Zze na$ produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho
vykonu. RURIS svojim zakaznikom neponuka len stroje, ale kompletné
rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet
partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si produkt, ktory ste si zakupili, uzili, pozorne si precitajte navod
na pouzitie. Dodrziavanim pokynov budete mat zaruCené dlhodobé
pouzivanie.

Spolo€nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a
preto si vyhradzuje pravo menit okrem iného aj ich tvar, vzhlad a vykon
bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Zakaznicke informacie a podpora:
Telefon: 0351.820.105

e-mailom: info@ruris.ro

POZOR! Nebezpecenstvo!


mailto:info@ruris.ro
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POZOR! Horfavy material.

POZOR! Nebezpecenstvo poranenia oséb v blizkosti stroja.

Pozor! Udrzujte si odstup.

Pozor! Horuce povrchy.

Nedotykajte sa pohyblivych asti stroja.

Nebezpecenstvo otravy oxidom uholnatym.

Obsluha musi nosit osobné ochranné prostriedky (OOP). Ak je stroj v
prevadzke, musite nosit ochranné okuliare proti predmetom vymrstenym
do vzduchu, musite nosit ochranu sluchu, ako je akusticky izolovana
prilba.
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Noste ochrannu obuv.

¢ Precitajte si navod na pouZitie!

Nepouzivajte v uzavretych priestoroch.

Nevyhadzujte stroj ani jeho su€asti do domového odpadu.

BEZPECNOSTNE PRAVIDLA

Upozornenie: Pred montaZou a uvedenim do prevadzky si pozorne precitajte navod na
obsluhu. Ludia, ktori nepoznaju pravidla pouzivania, nemdbzu stroj pouzivat.

1. Pred zacatim prac na stroji vykonajte vizualnu kontrolu a skontrolujte, &i su
vSetky systémy ochrany pred Uurazom v bezchybnom stave. Skontrolujte, ¢i Cepele nie su
opotrebované alebo poSkodené. Vymerite opotrebované alebo poSkodené diely.

2. Pouzivanie stroja je zakdzané mladistvym do 16 rokov alebo osobam, ktoré
poZzili alkohol alebo drogy.

3. Stroj je ur€eny na obsluhu jednou osobou. Za pripadné Skody na osobach
alebo majetku je zodpovedny prevadzkovatel stroja. Udrzujte iné osoby, najma deti,
mimo pracovného priestoru.

4. Pred zacCatim kosenia starostlivo skontrolujte oblast, na ktorej budete
pracovat, a odstrante vSetky cudzie predmety, ako su kamene, droty, tvrdé predmety.
Pracujte len za denného svetla alebo za pritomnosti velmi dobrého umelého osvetlenia.
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5. Krovinorez nespustajte, ked sa nachadzate pred Zacou liStou, nepriblizujte sa k nej,
ked sa pohybuje

6. Pri koseni na svahoch sa vzdy uistite, ze mate oporné body. Nekoste na svahoch so
sklonom vacsim ako 10 stupriov.

7. Pred zaGatim prace pouzivajte pre svoju bezpecnost ochranu sluchu (sluchadla, Stuple
do usi), bezpe€nostnu obuv a dlhé nohavice. Budte opatrni, pohybliva Zacia lista je
potencialne nebezpecéna pre ruky a nohy.

8. Pri premiestriovani kosacky Scythe a vykonavani udrzby a Cistenia, vymene naradia
atd’. musi byt motor vypnuty. Pocas prepravy a zdvihania je povinné umiestnit ochranné
kryty na zuby Zacej listy.

9. Kosacku Scythe nestartujte v uzavretych priestoroch, kde sa méze hromadit oxid
uholnaty.

10. UPOZORNENIE! Benzin je vysoko horlavy. Kazda operacia (plnenie alebo
vyprazdrnovanie nadrze) sa musi vykonavat vonku a pri vypnutom motore. NefajCite a
davajte pozor na unik paliva z nadrze. V takom pripade sa nepokuSajte nastartovat
motor, ale presurite kosacku Scythe dalej od akychkolvek zdrojov vznietenia, kym sa
benzinové vypary Uplne neodparia. Spravne vymerite uzavery nadrze a benzinovej
nadrze.

11. Davajte pozor na vyfukové potrubie, je horice a méze spdsobit zranenie. Davajte
pozor, aby motor, vyfukové potrubie a palivova nadrz neboli zakryté listim, olejom alebo
palivom.

12. Kosacku Scythe pouzivajte len na kosenie vysokej travy.

13. Akékolvek nespravne pouzitie vykonané neSpecializovanym personalom alebo
pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov vedie k strate zaruky a vyrobna spolo¢nost
odmieta akukolvek zodpovednost.
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1. Péka zrychlenie
2. Paka pohonu noza kosacky
3. Palivova nadrz
4. Vzduchovy filter
5. Zacia Cepel
6. Ochranné puzdro
Loncin
Pracovny cyklus 4 tahy
Vykon motora 5 HP
Prenos Opasok
Horfavy Bezolovnaty benzin
Rychlosti ¢epele 1 dopredu
Pracovna Sirka 870 mm
Ovladajte vibracie 39 m/ 2
Cista hmotnost's
54,2 kg
prisluSenstvom
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Kosacka Scythe sa dodava v demonte a vlozena vo vhodnom obale. Na dokoncenie
montaze postupujte podla nizSie uvedeného postupu:

2

Zostava zacej listy

Na obrazku C1 je podrobne znazornené, ako nainstalovat a nastavit' lyziny
obmedzovaca. Pouziva sa na nastavenie pracovnej vySky. Lyzina 1 je
pripevnena k zacej liSte 2 pomocou dvoch skrutiek a matic. Pred zacatim prace
musia byt dve lavé a pravé lyziny spravne nastavené na rovnakd pracovnu
vySku. Pracovna vyska sa nastavuje zo zadnej strany lyziny.

Montaz zacej lisSty na podvozok kosacky Scythe pozri obr. D5, D6

Na obrazku C2 a C4 mdzeme vidiet podvozok kosacky Scythe, na ktory musi
byt namontovana Zacia lista. Pre montéz Zacej liSty na podvozok stroja musi
byt hnacia ty¢ 3 umiestnend v strede podvozku.

VloZte puzdro 1 na hlavu hnacej ty€e 3. V tomto bode namontujte Zaciu listu 2
do €apu pohyblivej tye 3 a zaistite pohyblivi Zaciu liStu na 4 skrutky pomocou
utahovacich matic.

POZOR! Skrutky by mali byt vZdy namontované zhora (nad podvozkom) a
matice na spodnom povrchu Zacej listy. Utiahnite matice jednu po druhej silno
priblizne 20-25 daNm.
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Instalacia ochranného krytu:
Pred montéZzou ochrannej kapotéze sa uistite, Ze tazné pruziny pripevnené k
podvozku su spravne zaistené vo svojich puzdrach (pozri obr. C3, pozicia 1).

Upevnovacia kapotaz je pripevnena k povrchu podvozku pomocou skrutky a
samosvornej matice (pozri obr. C5, pozicia 1). Obr. D4 znazornuje uhol sklonu
kapotaZe pre rychle alebo pomalé vyhadzovanie pokosenej travy. Cim viac je
nakloneny (zdvihnuty smerom k motoru), tym rychlejSie sa trava vypusta.
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Montaz ovladacej rukovate pozri obr. C6:
Ovladacia rukovat 2 je upevnena na povrchu podpery 3, cez ktoru je pridana
vodiaca doska 1, cez ktord prechadzaju dve skrutky s maticami. Pevne
utiahnite dve matice s priblizne 20-25 daNm.

Montaz ovladacich prvkov na riadidla pozri obrazok C7:

Namontujte plynova packu 1 na pravu stranu riadidiel pomocou skrutky a
matice. Namontujte packu 3 na pohyb kolies na lavu stranu riadidiel. Montaz
sa vykonava pomocou skrutky a matice na obrazku C7.

V tele paky 2 je lanko na pohon Zacej listy Scythe, potom musite paku pripevnit
pomocou skrutky a matice na plochu riadidiel na obrazku. Skontrolujte
funkénost paky 3 a paky 2 podla obrazku D1, pricom na kazdu z nich pésobite
samostatne a lahko sa vratia do polohy zndzornenej na obr. D1. TieZ na obr.
D1 mate dva Sipkové indikatory pre dva lanka, ktoré st upevnené na pakach,
ktoré indikuju nastavenie smerom k ovladacim pakam a naopak napatie v
pakach. Takto sa nastavuje sila pohonu Zacej listy Scythe a sila pohonu
trakénych kolies. Na obrazkoch D1 a D3 najdete dalSie body na nastavenie
napatia v lanku.
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Pozor! Kable musia byt vzdy dobre napnuté, aby sila prenaSana na pohyblivé
prvky kosacky Scythe pracovala v ramci normalnych parametrov.

DOLEZITE: Tento stroj sa dodava BEZ OLEJA v motore. Pred nastartovanim motora
naplrite olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: Cl-4/SL alebo vysSou,
podla pokynov v prirucke.

Objem kupela motorového oleja 0,55I.

1.  Vymena oleja Obr. E1:
Na obr. E1 ste podrobne opisali prvky motora:
1. Viecko palivovej nadrze;
2. Rukovat Startovacieho lana na Startovanie motora;

3. Mierka oleja a plniaci otvor oleja;

11
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4. Zatka na vypustanie oleja;
5. Zapalovacia svie€ka, navod na nastavenie zapalovacej sviecky.

Hladina oleja sa kontroluje pomocou mierky pripevnenej k uzaveru olejovej nadrze

(zaskrutkované).

Motorovy olej vymerite po prvych 5 hodinach prevadzky, ¢o je obdobie zadbehu, potom
kazdych 25 hodin prevadzky alebo kazdych 6 mesiacov.

Pouzivajte kvalitné palivo z autorizovanych stanic Peco.

Tankuijte bezolovnaty BENZIN najvy$sej kvality pomocou kovového lievika na otvorenych

priestranstvach a mimo zdrojov ohfia alebo iskier, ktoré by mohli spésobit poziar.
POZOR:

Nekfmte na zemi alebo okolo rastlin, pretoze riskujete poSkodenie Zivotného prostredia.

POZOR!

Toto palivo je mimoriadne horlavé. V blizkosti paliva nefajCite a

nedovolte, aby sa v blizkosti paliva nachadzali plamene alebo iskry.
IDOLEZITE

1. Pred doplnenim paliva vypnite motor.

2. Pouzitie nespravneho oleja mbéze viest k znelisteniu zapalovacej sviecky,

zablokovaniu vyfuku alebo zadretiu piestneho kruzku.
3. Pred nastartovanim motora sa vzdialte aspon 3 metre od palivového bodu.

4. Pouzitie nevhodného paliva spdsobi v kratkom €ase vazne poskodenie vnutornych

Casti motora.
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Skontrolujte, ¢i su vSetky skrutky dotiahnuté a v pripade potreby ich upravte.
2. Skontrolujte funkénost kazdej packy riadidiel. Ak su polohy rukovati
nespravne, nastavte ich do spravnych pol6h.
3. Dolievanie oleja.
- Naplrite olejovu varfiu motora mazacim olejom RURIS 4T-MAX.
- Pri doplfiani paliva umiestnite stroj na rovny povrch.
- Na kontrolu hladiny oleja pouzite mierku oleja, olej musi byt na
maximalnej drovni.
- Skontrolujte uniky oleja.

4.  Vycistite jednotku od prachu a necistét, najma vzduchového filtra.

DOLEZITE! Pri prvom pouZiti zariadenia je bezpodmiene&ne nutné skontrolovat hladinu
oleja v motorovej vani. Pred vykonanim tejto kontroly zariadenie ne$tartujte. DalSie
informacie najdete v kapitole Olejova napln.

Posufite packu plynu (1) do polohy Start smerom k operatorovi, im nastartujete motor.
Nastavte paku tak, aby ste dosiahli pozadovany pocet otacok.

Spustite paku 6, aby ste aktivovali Zaciu litu, zatial ¢o potiahnutim ovladacej paky 8
posuniete kosaCku Scythe dopredu. V pripade nepredvidatelnej prekazky je potrebné
okamzite uvolnit dve ovladacie paky (6-8). Po dokonéeni prace musi byt motor
zastaveny. Pre zastavenie motora presurite packu akceleratora 1 do polohy STOP ,
smerom k motoru.

NASTAVENIE NOZE (Obr. C1)

Po vymene Cepele alebo po priblizne 15 hodinach prevadzky je potrebné nastavit
posuvace Cepele.

Vycistite liStu pruidom vody a potom prekryte zuby 2 Cepeli.

Pomocou skrutiek a matic odstrante prebyto¢ny priestor medzi zubami sp&sobeny
opotrebovanim obr. D6. Skontrolujte, ¢i sa ty¢ volne pohybuje a chrarte si ruky

rukavicami.
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POZOR! Pre opravu nastavenia noZa sa odporuc¢a kontaktovat autorizované servisné

stredisko. Ak nie je zacia liSta spravne nastavena, trava nebude pokosena rovhomerne
po celej ploche.

REDUKTOR PREVODOVKY

Skontrolujte hladinu prevodového oleja kazdych 25 hodin prevadzky. Odstrante pravé
koleso a so strojom vo vodorovnej polohe odstrante boény kryt.

Skontrolujte, ¢i hladina oleja dosahuje po spodny okraj plniaceho hrdla. Ak chyba, pridajte
prislusny olej.

DOLEZITE! Aby nedoslo k znegisteniu podzemnej vody, pouZity olej sa nesmie vylievat
do zivotného prostredia alebo do kanalizacie alebo vodnych kanalov. Pouzity olej je
mozné odniest na autorizované Cerpacie stanice alebo sklady v zavislosti od predpisov
platnych v mieste vasho bydliska.

POHON LISTY SCYTHE

Predstavuju ho dva mazacie body (1 a 2). Délezité! Po kazdom pouziti kosacky Scythe
musite vyCistit a namazat’ Zaciu liStu a vSetky pohyblivé Easti vazelinou.

UDRZBA MOTORA

Kosacka Scythe je dodavana so Stvortaktnym motorom bez oleja. Naplrite olejovi nadrz
na uvedenu uroven (kapacita priblizne 0,55 I). Dodrziavajte pokyny vyrobcu motora

tykajuce sa typu oleja a urovne viskozity.

Po kazdom koseni sa odporuca stroj starostlivo vycistit. Skontrolujte, ¢i su skrutky a
matice dobre utiahnuté, aby bola zaruéena spravna &innost stroja v perfektnych
bezpecénostnych podmienkach.

Ked sa stroj dlh§i ¢as nepouziva, je povinné chranit’ listu a Cepel antikoréznymi a
antioxidaénymi latkami. Pred uskladnenim nechajte kosacku Scythe dbékladne
vychladnut, neskladujte ju v budove, ak je v nadrzi benzin, pretoze benzinové vypary sa
mozu v pripade otvoreného ohria alebo iskier vznietit. Aby ste zniZili riziko poziaru,

udrzujte vyfuk a nadrz gisté od listia, travy, oleja alebo paliva.
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Pritomnost necistét alebo cudzich telies na opracovanom povrchu nevyhnutne vedie k

otupeniu reznych zubov. Preto je potrebné kazdych 4-6 hodin prevadzky ostrit Cepel a
skontrolovat' celistvost zubov. Iba ak su zuby dokonale ostré, mézete dosiahnut
optimalny rez.

Pravidelne kontrolujte tlak v pneumatikach, odporid¢ana hodnota je 21 psi (1,5 bar).
Neprekracujte maximalnu hodnotu uvedenu na pneumatikach.

BRUSENIE NOZE

V zavislosti od frekvencie a druhu pouzivania musia byt rezné Casti primerane
nabrusené. Na dosiahnutie dokonalej ostrosti je potrebné pouzit’ elektricky ostriaci nastroj
s brisnou hlavou s priemerom 25 mm a dizkou 35 mm. Cepel by mala byt nabriisena od
zakladne po $pi¢ku. Casti epele by mali byt naostrené pod uhlom 25 stupfiov.
Vzduchovy filter

V pradnych podmienkach treba vzduchovy filter vybrat a prefuknut vzduchom. Ak je

velmi upchaty, treba ho vymenit.

Pred kazdou kontrolou a Cistenim zastavte motor a odpojte konektor zapalovacej

sviecky.
Problém Naprava
o Ziadne palivo, naplfite nadrz
Motor sa nespusti. o Skontrolujte, ¢i je plynovy pedal v polohe

START

o Skontrolujte, ¢i je pripojena zapalovacia

svieCka

o Skontrolujte zapalovaciu sviec¢ku av

pripade potreby ju vymerite
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o Skontrolujte, & je otvoreny palivovy

ventil

Vykon motora klesa

o Vzduchovy filter je zneCisteny, vymerite
ho.

Nepravidelné rezanie ¢epele

o Naostrite alebo vymerite Zaciu listu,

nastavte vélu zacej listy

Lista kosacky nefunguje

resp

kolesa sa neotacaju

o Nastavte a nastavte prenosové kable

o Skontrolujte, ¢i je spojka cepele

bezpecne pripevnena k hriadelu

o Skontrolujte polohu a neporuSenost
hnacich remenov, premiestnite ich alebo

vymente

servisnych miest RURIS.

Ak nemézete problém vyriesit, kontaktujte niektoré z autorizovanych

ES VYHLASENIE O ZHODE

Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

3

Bvd . Decebal, nie. 111, Administrativna budova , Craiova, Dolj, Rumunsko
Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technicky spis: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

SK

Popis produktu: nosi¢ naradia s liStovou kosou vykonava kosiace ukony, pricom
zadkladnym strojom je energeticka sucCiastka a Zzaci stdél s Zacim nozom a dal$im
prisluSenstvom, vlastné kosiace a pracovné zariadenie. Stroj je mozné pouzit aj ako

multifunkény agregat.

Produkt: nosi¢ naradia s liStovou kosou
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Sériové Cislo produktu: AAVK00100001XXXDAC777K , (kde AA predstavuje posledné
dve Cislice roku vyroby, znaky 5 a 7 su Cislo $arze, znaky 7-12 su ¢&islo produktu.

Typ: DAC Model: 777K
Motor: s vnutornym spalovanim, bezolovnaty benzin, 4-takt Vykon: 5 HP
Pocet prevodovych stupnov: 1 dopredu Pracovna Sirka: 870 mm

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade s GD 1029/2008 - o podmienkach
uvadzania strojovych zariadeni na trh, Smernica 2006/42/ES - strojové zariadenia;
poZiadavky na bezpeénost a ochranu , norma EN ISO 12100:2010 - Stroje. Bezpecnost,
Smernica 2014/30/EU o elektromagnetlckej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, aktualizované 2019,) Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené nariadenim EU
2018/989) — ktorym sa ustanovuju opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a tuhych
znecistujucich latok z motorov a GD 467/2018 o vykonavacich opatreniach vyssie
uvedeného nariadenia , osvedCili zhodu produktu so stanovenymi normami a vyhlasuji, Zze
spifia hlavné poziadavky na bezpeénost a ochranu .
zastupca vyrobcu na vlastnui zodpovednost’ vyhlasuje, Ze vyrobok je v sulade s nasledujicimi
eurépskymi normami a smernicami:
SRENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 — Bezpecnost strojovych zariadeni — VSeobecné
zasady pre projektovanie — Hodnotenie rizik a znizovanie rizik;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Polnohospodarske a lesnicke stroje. Kosacky na travu
Scythe s chodcom. Bezpec€nost
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpecnost strojovych zariadeni.
Bezpecnostné vzdialenosti zabrariujuce vstupu hornych a dolnych konéatin do nebezpeénych
z6n
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Zahradna technika .
Bezpednostné poziadavky na kosacdky Scythe vybavené spalovacimi motormi. Cast 2:
Kosacky Scythe pohanané chodcom. Zmena 1: OPC, rezné prvky, tlakové hadice
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Piestové spalovacie motory . Ruéné
$tartovacie zariadenie. Cast 1: Bezpe&nostné poziadavky a skusky
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Piestové spalovacie motory . Ruéné
$tartovacie zariadenie. Cast 2: Ski$obna metdda pre uhol rozpojenia
SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Akustika - Stanovenie hladin akustického vykonu
a hladin akustickej energie zdrojov hluku pomocou akustického tlaku - Technické metédy za
podmienok blizkych podmienkam volného pola nad odraznou rovinou
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Polnohospodarske a lesnicke stroje
Elektromagnetickd kompatibilita.
Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo
vonkajSom prostredi
Smernica 2006/42/ES - o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smer 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, aktualizované 2019);
Nariadenie EU 2016/1628 (doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuiju
opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a tuhych znedistujucich latok z motorov
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:
e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality
e SR ENISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
e SRIS0 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci .
OZNACOVANIE A OZNACOVANIE MOTOROV
Zazihové benzinové motory prijaté a pouzivané na zariadeniach a strojoch RURIS su podla
Nariadenia EU 2016/1628 (doplneného Nariadenim EU 2018/989) a GD 467/2018
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oznacené:

- Znacka a nazov vyrobcu: HCMM Co Ltd

- Typ 1P65FC

- Cislo typového schvalenia ziskané od $pecializovaného vyrobcu:
€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Identifikaéné €islo motora — jedinec¢né Cislo .
Loncinsky koncept
Poznamka: technickii dokumentaciu vlastni vyrobca.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 12.12.2024
Rok aplikacie oznac¢enia CE: 2024
Registracné Cislo : 1456/12.12.2024

Opravnena osoba a podpis: InZinier Stroe Marius Catalin
generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL

ES VYHLASENIE O ZHODE

Vyrobca : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nie. 111, Administrativha budova , Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technicky spis: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu
Popis produktu: nosi¢ naradia s liStovou kosou vykonava kosiace ukony, pri¢om
zakladnym strojom je energeticka suciastka a zaci stdl s zZacim nozom a dalSim
prislu§enstvom, vlastné kosiace a pracovné zariadenie. Stroj je mozné pouzit aj ako
multifunkény agregat.

Produkt: nosi¢ naradia s liStovou kosou

Sériové Cislo produktu: AAVK00100001XXXDAC777K , (kde AA predstavuje posledné
dve Cislice roku vyroby, znaky 5 a 7 su Cislo Sarze, znaky 7-12 su &islo produktu.

Typ: DAC Model: 777K
Motor: tepelny, bezolovnaty benzin, 4-takt Vykon: 5 HP
Pocet prevodovych stupriov: 1 dopredu Pracovna Sirka: 870 mm

Hladina akustického vykonu: 99 dB (A) Garantovana hladina akustického vykonu: 100 dB
Uroveri akustického vykonu je certifikovany spolo&nostou Intertek Testing Services Zhejiang
Ltd, protokolom €. 220100311HZH-001 zo dna 02.03.2022, v sulade s ustanoveniami smernice
2000/14/ES doplnenej smernicou 2005/88/ES a SR EN ISO 3744:2011.

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, v stlade so smernicou 2000/14/ES (zmenena
smernicou 2005/88/ES), HG 1756/2006 - o obmedzeni emisii hluku do okolia produkovaného
zariadeniami uréenymi na pouzivat' mimo budov, mat overent a certifikovani zhodu vyrobku s
urc¢enymi normami a vyhlasovat, Ze vyhovuje hlavnym poZiadavkam.

zastupca vyrobcu na vlastni zodpovednost vyhlasuje, Ze vyrobok je v sulade s nasledujucimi
eurdpskymi normami a smernicami:
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Smernica 2000/14/ES (zmenena a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo
vonkajSom prostredi
SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu emitovaného
zdrojmi hluku pomocou akustického tlaku
Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
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Falciatrice a falce

Il DAC 777K
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Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la
fiducia che avete riposto nella nostra azienda! RURIS € presente
sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio
forte, che ha costruito la sua reputazione mantenendo le promesse,
ma anche con continui investimenti volti ad aiutare i clienti con
soluzioni affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a
lungo le prestazioni. RURIS non offre ai propri clienti solo macchine,
ma soluzioni complete. Un elemento importante nel rapporto con il
cliente & la consulenza sia prima che dopo la vendita, i clienti RURIS
hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e punti di
assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere
attentamente il manuale d'uso. Seguendo le istruzioni, ti sara
garantito un uso prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri
prodotti e pertanto si riserva il diritto di modificarne, tra I'altro, la
forma, l'aspetto e le prestazioni, senza avere I'obbligo di
comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Attenzione! Pericolo!

Attenzione! Materiale infammabile.

Attenzione! Pericolo di lesioni per le persone vicine alla macchina.

Attenzione! Mantenete le distanze.

Attenzione! Superfici calde.

Non toccare le parti mobili della macchina.

Pericolo di avvelenamento da monossido di carbonio.

L'operatore deve indossare Dispositivi di Protezione Individuale
(DPI). Se la macchina € in uso, & necessario indossare occhiali
protettivi contro oggetti lanciati in aria, & necessario indossare
protezioni acustiche come un casco acusticamente isolato.



Indossare calzature protettive.

Leggi il manuale utente!

Non utilizzare in spazi chiusi.

Non smaltire la macchina o i suoi componenti tra i rifiuti domestici.

NORME DI SICUREZZA

Attenzione: prima del montaggio e della messa in funzione, leggere attentamente il
manuale di istruzioni. Le persone che non conoscono le regole di utilizzo non
possono utilizzare la macchina.

1. Prima di iniziare a lavorare sulla macchina, effettuare un'ispezione visiva
e verificare che tutti i sistemi di protezione antinfortunistica siano in perfette
condizioni di funzionamento. Verificare che le lame non siano usurate o danneggiate.
Sostituire le parti usurate o danneggiate.

2. L'uso della macchina & vietato ai minori di 16 anni o alle persone che
hanno assunto alcolici o droghe.

3. La macchina & progettata per essere azionata da una sola persona.
L'operatore della macchina & responsabile di eventuali danni a persone o proprieta.
Tenere le altre persone, in particolare i bambini, lontano dall'area di lavoro.

4. Esaminare attentamente l'area su cui si andra a lavorare e rimuovere
eventuali oggetti estranei come pietre, fili, oggetti duri prima di iniziare le operazioni
di falciatura. Lavorare solo alla luce del giorno o in presenza di un'illuminazione
artificiale molto buona.
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5. Non avviare il decespugliatore quando ci si trova davanti alla barra falciante, non
avvicinarsi quando € in movimento

6. Assicuratevi sempre di avere punti di supporto quando tagliate I'erba sui pendii.
Non tagliate I'erba su pendii con una pendenza superiore a 10 gradi.

7. Prima di iniziare il lavoro, per la tua sicurezza, usa protezioni acustiche (cuffie,
tappi per le orecchie), scarpe antinfortunistiche e pantaloni lunghi. Fai attenzione, la
barra falciante in movimento & potenzialmente pericolosa per mani e piedi.

8. Il motore deve essere spento durante lo spostamento della motosega e durante le
operazioni di manutenzione e pulizia, cambio utensili, ecc. Durante il trasporto e il
sollevamento & obbligatorio posizionare delle protezioni sui denti della barra di taglio.

9. Non avviare il tosaerba in aree chiuse dove pud accumularsi monossido di
carbonio.

10. ATTENZIONE! La benzina €& altamente infiammabile. Ogni operazione
(riempimento o svuotamento del serbatoio) deve essere eseguita all'aperto e a
motore spento. Non fumare e fare attenzione a eventuali perdite di carburante dal
serbatoio. In questo caso, non tentare di avviare il motore, ma allontanare il rasaerba
Scythe da qualsiasi fonte di accensione fino a quando i vapori di benzina non siano
completamente evaporati. Riposizionare correttamente i tappi del serbatoio e del
contenitore della benzina.

11. Fare attenzione al tubo di scarico, & caldo e pud causare lesioni. Fare attenzione
che il motore, il tubo di scarico e il serbatoio del carburante non siano coperti da
foglie, olio o carburante.

12. Utilizzare il tosaerba solo per tagliare I'erba alta.

13. Ogni uso improprio effettuato da personale non specializzato o I'impiego di
ricambi non originali comporta la decadenza della garanzia e la ditta costruttrice
declina ogni responsabilita.



1. Leva accelerazione

2. Leva di azionamento della lama del tosaerba

3.  Serbatoio del carburante

4.  Filtro dell'aria

5. Lama di falciatura

6. Custodia protettiva

Loncin

Ciclo di lavoro 4 tempi
Potenza del motore 5CV
Trasmissione Cintura
Combustibile Benzina senza piombo
Velocita della lama 1 avanti
Larghezza di lavoro 870mm
Vibrazione della maniglia 39 metri/ seconde
Peso netto con accessori 54,2 kg




Il tosaerba Scythe viene consegnato smontato e riposto in un imballaggio idoneo.
Per completare il montaggio, seguire la procedura seguente:
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Gruppo barra falciante

La figura C1 mostra in dettaglio come installare e regolare i pattini
limitatori. Utilizzati per regolare I'altezza di lavoro. Il pattino 1 & fissato alla
barra di taglio 2 con le due viti e i dadi. Prima di iniziare il lavoro, i due
pattini sinistro e destro devono essere regolati correttamente alla stessa
altezza di lavoro. L'altezza di lavoro viene regolata dalla parte posteriore
del pattino.

Montaggio della barra di taglio sul telaio del tosaerba Scythe vedere
fig. D5, D6

Nelle figure C2 e C4 possiamo vedere il telaio della falciatrice Scythe su
cui deve essere montata la barra di taglio. Per montare la barra di taglio
sul telaio della macchina, la barra di trasmissione 3 deve essere
posizionata al centro del telaio.

Inserire la boccola 1 sulla testa dell'asta di trasmissione 3. A questo punto,
montare la barra falciante 2 nel perno dell'asta mobile 3 e fissare la barra
falciante mobile ai 4 bulloni utilizzando i dadi di serraggio.
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ATTENZIONE! | bulloni devono essere sempre montati dall'alto (sopra il
telaio) e i dadi sulla superficie inferiore della barra di taglio. Serrare
saldamente i dadi uno alla volta con circa 20-25 daNm.

Installazione della carenatura protettiva:

Prima di montare la carenatura protettiva, accertarsi che le molle di
trazione fissate al telaio siano correttamente fissate nelle loro sedi (vedi
fig. C3 posizione 1).

La carenatura di fissaggio € fissata alla superficie del telaio mediante una
vite e un dado autobloccante (vedere fig. C5, posizione 1). La fig. D4
mostra I'angolo di inclinazione della carenatura per lo scarico rapido o
lento dell'erba tagliata. Quanto piu € inclinata (sollevata verso il motore),
tanto piu veloce ¢ lo scarico dell'erba.
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Montaggio della leva di comando vedi Fig. C6:

La maniglia di comando 2 é fissata sulla superficie del supporto 3, sulla
quale & aggiunta la piastra di guida 1, attraverso la quale passano le due
viti con i dadi. Serrare saldamente i due dadi con circa 20-25 daNm.

Montaggio dei comandi sul manubrio vedi fig C7:

Montare la leva dell'acceleratore 1 sul lato destro del manubrio utilizzando
una vite e un dado. Montare la leva 3 per muovere le ruote sul lato sinistro
del manubrio. Il montaggio viene eseguito utilizzando la vite e il dado nella
figura C7.



Nel corpo della leva 2 ¢ alloggiato il cavo per azionare la barra del tosaerba
Scythe, dopodiché bisogna fissare la leva utilizzando la vite e il dado sulla
superficie del manubrio in figura. Controllare la funzionalita della leva 3 e
della leva 2 secondo la figura D1, agendo su ciascuna separatamente e
tornano facilmente nella posizione mostrata in fig. D1. Sempre in fig. D1 si
hanno due indicatori a freccia per i due cavi che sono fissati alle leve, che
indicano la regolazione verso le leve di comando e viceversa della
tensione nelle leve. In questo modo si regolano la forza per azionare la
barra del tosaerba Scythe e la forza per azionare le ruote di trazione. Nelle
figure D1 e D3 si trovano punti aggiuntivi per la regolazione della tensione
nel cavo.

Attenzione! | cavi devono essere sempre ben tesi affinché la forza
trasmessa agli elementi mobili della falciatrice funzioni entro i normali
parametri.

IMPORTANTE: Questa macchina viene spedita SENZA OLIO nel motore. Riempire
con olio RURIS 4T-MAX o un olio con classificazione API: CI-4/SL o superiore,
seguendo le istruzioni nel manuale prima di avviare il motore.
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Capacita del bagno d'olio motore 0,55I.

1. Sostituzione dell'olio fig. E1:
Nella Fig. E1 sono descritti in dettaglio gli elementi del motore:
1. Tappo del serbatoio del carburante;
2. Maniglia della fune di avviamento, per avviare il motore;
3. Asta di livello dell'olio e foro di riempimento dell'olio;
4. Tappo di scarico dell'olio;

5. Candela di accensione, istruzioni per la regolazione della candela.

I livello dell'olio si controlla tramite I'astina di livello fissata al tappo del serbatoio

dell'olio (avvitata).

Cambiare I'olio motore dopo le prime 5 ore di funzionamento, ovvero durante il

periodo di rodaggio, poi ogni 25 ore di funzionamento oppure ogni 6 mesi.

Utilizzare carburante di qualita proveniente da stazioni di servizio Peco autorizzate.

Fare rifornimento di BENZINA SENZA PIOMBO di altissima qualita, utilizzando un
imbuto metallico, in spazi aperti e lontano da fonti di fuoco o scintille, che potrebbero
causare un incendio.

AVVERTIMENTO:

Non nutrirti sul terreno o vicino alle piante perché rischi di danneggiare I'ambiente.
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ATTENZIONE!

Questo carburante € estremamente infiammabile. Non fumare o

lasciare fiamme o scintille vicino al carburante.

IIMPORTANTE

1. Spegnere il motore prima di effettuare il rifornimento.

2. L'uso di un olio sbagliato pud causare l'incrostazione delle candele, I'ostruzione

dello scarico o il grippaggio delle fasce elastiche del pistone.
3. Prima di avviare il motore, allontanarsi di almeno 3 metri dal punto di rifornimento.

4. L'uso di carburante non idoneo causera in breve tempo gravi danni alle parti

interne del motore.

1. Controllare che tutte le viti siano ben serrate e, se necessario, regolarle.
2. Controllare ogni leva del manubrio per verificarne la funzionalita. Se le
posizioni delle manopole non sono corrette, regolarle nelle posizioni
corrette.
3. Rabboccare I'olio.
- Riempire la coppa dell'olio motore con olio lubrificante RURIS
4T-MAX.
- Durante il rifornimento, posizionare la macchina su una
superficie piana.
- Per controllare il livello dell'olio, utilizzare I'astina di livello
dell'olio: I'olio deve essere al livello massimo.
- Controllare eventuali perdite di olio.

4. Pulire I'unita da polvere e sporcizia, in particolare dal filtro dell'aria.
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IMPORTANTE! Quando si utilizza I'attrezzatura per la prima volta, & assolutamente
necessario controllare il livello dell'olio nella coppa motore. Non avviare |'attrezzatura
prima di aver eseguito questo controllo. Per ulteriori informazioni, leggere il capitolo
Riempimento dell'olio.

Spostare la leva dell'acceleratore (1) in posizione Start, verso |'operatore, avviando
cosi il motore. Regolare la leva in modo da raggiungere il numero di giri desiderato.
Abbassare la leva 6 per azionare la barra di taglio, mentre tirare la leva di comando
8 per far avanzare la motofalciatrice. In caso di ostacolo imprevisto, le due leve di
comando (6-8) devono essere rilasciate immediatamente. Una volta terminato il
lavoro, il motore deve essere spento. Per spegnere il motore, spostare la leva
dell'acceleratore 1 in posizione STOP , verso il motore.

REGOLAZIONE DELLA LAMA (Fig. C1)

Dopo la sostituzione della lama o dopo circa 15 ore di funzionamento, € necessario
regolare gli spingilama.

Pulire la barra con un getto d'acqua e poi sovrapporre i denti delle 2 lame.
Utilizzando viti e dadi, eliminare lo spazio in eccesso tra i denti dovuto all'usura fig.
D6. Verificare che la barra si muova liberamente, proteggendo le mani con dei guanti.
ATTENZIONE! Per correggere la regolazione della lama, si consiglia di contattare un
centro di assistenza autorizzato. Se la barra di taglio non € regolata correttamente,
I'erba non verra tagliata in modo uniforme su tutta la superficie.

RIDUTTORE DI TRASMISSIONE

Controllare il livello dell'olio della trasmissione ogni 25 ore di funzionamento.
Rimuovere la ruota destra e, con la macchina in posizione orizzontale, rimuovere |l
coperchio laterale.

Controllare che il livello dell'olio raggiunga il bordo inferiore del bocchettone di
riempimento. Se manca, aggiungere I'clio appropriato.

IMPORTANTE! Per non inquinare le falde acquifere, I'olio esausto non deve essere
gettato nell'ambiente o nelle fognature o nei canali d'acqua. L'olio esausto puo essere
portato presso stazioni di servizio o depositi autorizzati a seconda delle normative
vigenti nel luogo di residenza.

TRASMISSIONE BARRA FALCIATRICE

14
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E rappresentato dai due punti di lubrificazione (1 e 2). Importante! Dopo ogni utilizzo

del tosaerba Scythe & necessario pulire e lubrificare la barra di taglio e tutte le parti
mobili con vaselina.

MANUTENZIONE MOTORE

Il tosaerba Scythe & fornito con un motore a quattro tempi senza olio. Riempire il
serbatoio dell'olio fino al livello indicato (capacita circa 0,55 L). Osservare le istruzioni

del produttore del motore per quanto riguarda il tipo di olio e il livello di viscosita.

Si raccomanda di pulire accuratamente la macchina dopo ogni sessione di taglio.
Controllare che viti e dadi siano ben serrati per garantire il corretto funzionamento
della macchina in perfette condizioni di sicurezza.

Quando la macchina non viene utilizzata per lunghi periodi di tempo, & obbligatorio
proteggere la barra e la lama con sostanze anticorrosione e antiossidanti. Lasciare
raffreddare completamente la falciatrice Scythe prima di riporla, non riporla all'interno
di un edificio se c'e€ benzina nel serbatoio, poiché i vapori di benzina possono
incendiarsi se ci sono fiamme libere o scintille. Per ridurre il rischio di incendio,
mantenere lo scarico e il serbatoio puliti da foglie, erba, olio o carburante.

La presenza di impurita o corpi estranei sulla superficie in lavorazione porta
inevitabilmente all'ottundimento dei denti di taglio. Ecco perché & necessario affilare
la lama e controllare l'integrita dei denti ogni 4-6 ore di lavoro. Solo se i denti sono
perfettamente affilati si pud ottenere un taglio ottimale.

Controlla regolarmente la pressione dei tuoi pneumatici, il valore consigliato &€ 21 psi
(1,5 bar). Non superare il valore massimo indicato sugli pneumatici.

AFFILATURA DELLA LAMA

A seconda della frequenza e del tipo di utilizzo, le sezioni di taglio devono essere
affilate in modo appropriato. Per ottenere un'affilatura perfetta, si dovrebbe usare un

affilatore elettrico con una testa di molatura di 25 mm di diametro e 35 mm di

15
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lunghezza. La lama dovrebbe essere affilata dalla base alla punta. Le sezioni della

lama dovrebbero essere affilate con un angolo di 25 gradi.

Filtro dell'aria

In condizioni polverose, il filtro dell'aria dovrebbe essere rimosso e soffiato con aria.

Se & molto intasato, dovrebbe essere sostituito.

Prima di ogni operazione di controllo e pulizia, arrestare il motore e scollegare il

connettore della candela.

Problema

Rimedio

Il motore non si avvia.

o Nessun carburante, riempire il serbatoio

o Verificare che |'acceleratore sia in posizione START

o Controllare che la candela sia collegata

o Controllare la candela e sostituirla se necessario

o Controllare che la valvola del carburante sia aperta

La potenza del motore

diminuisce

o Il filtro dell'aria & sporco, sostituirlo.

Taglio irregolare della lama

o Affilare o sostituire la barra di taglio, regolare il gioco della barra di

taglio

La barra del tosaerba Scythe

non funziona o

le ruote non girano

o Regolare e adattare i cavi di trasmissione

o Controllare che I'accoppiamento della lama sia fissato saldamente

all'albero
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o Controllare la posizione e lintegrita delle cinghie di trasmissione,

riposizionarle o sostituirle

Se non riesci a risolvere il problema, contatta uno dei punti di assistenza RURIS autorizzati.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania
Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale
Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della
progettazione della produzione
Descrizione del prodotto: Falciatrice a falce esegue operazioni di falciatura, Ta
macchina di base & il componente energetico e il tavolo di falciatura con lama di taglio e
altri accessori, l'attrezzatura di falciatura e di lavoro effettiva. La macchina pud anche
essere utilizzata come aggregato multifunzionale.
Prodotto: Falciatrice a falce
Numero di serie del prodotto: AAVK00100001XXXDAC777K, (dove AA rappresenta
le ultime due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto,
i caratterida 7 a 12 sono il numero del prodotto.
Tipo: DAC Modello: 777K
Motore: a combustione interna, benzina senza piombo, 4 tempi

Potenza: 5 CV
Numero di marce: 1 avanti Larghezza
di lavoro: 870 mm
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con il GD 1029/2008 - sulle
condizioni di immissione sul mercato delle macchine, la Direttiva 2006/42/CE - macchine;
requisiti di sicurezza e protezione , la Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine.
Sicurezza, la Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016
sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata al 2019), il Regolamento UE 2016/1628
(modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le
emissioni di inquinanti gassosi e particolato dai motori e il GD 467/2018 sulle misure
di attuazione del suddetto Regolamento, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle
norme specificate e dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza e
protezione .
il rappresentante del fabbricante, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto &
conforme alle seguenti norme e direttive europee:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Sicurezza del macchinario - Principi
generali di progettazione - Valutazione e riduzione del rischio;
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SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018- Macchine agricole e forestali. Falciatrici da prato
azionate da operatore a piedi. Sicurezza
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sicurezza del macchinario. Distanze di
sicurezza per impedire I'ingresso degli arti superiori e inferiori nelle zone pericolose
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2014/A1:2017- Macchine da giardino.
Requisiti di sicurezza per falciatrici a falciatrice dotate di motore a combustione interna.
Parte 2: falciatrici a falciatrice azionate da operatore a piedi. Emendamento 1: OPC,
elementi di taglio, tubi flessibili a pressione
SRENISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009- Motori alternativia combustione interna.
Apparecchiature per I'avviamento manuale. Parte 1: Requisiti di sicurezza e prove
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009- Motori alternativi a combustione
interna. Apparecchiature per I'avviamento manuale. Parte 2: Metodo di prova per I'angolo
di disinnesto
SREN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010 - Acustica - Determinazione dei livelli di potenza
sonora e dei livelli di energia sonora delle sorgenti di rumore mediante pressione sonora -
Metodi tecnici in condizioni prossime a quelle di un campo libero sopra un piano riflettente
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Macchine agricole e forestali. Compatibilita
elettromagnetica.

Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche
nel’ambiente esterno

Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine

Direzione 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019);

Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che
stabilisce misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolato
inquinante dai motori

Altri standard o specifiche utilizzati:

) SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

e SRENISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

° SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

MARCATURA ED ETICHETTATURA DEL MOTORE
| motori a benzina ad accensione comandata ricevuti e utilizzati sulle attrezzature e sulle
macchine RURIS, secondo il Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento
UE 2018/989) e GD 467/2018 sono contrassegnati con:
- Marchio e nome del produttore: HCMM Co Ltd
- Tipo 1P65FC
- Numero di omologazione ottenuto dal costruttore specializzato:
e€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Numero di identificazione del motore — numero univoco.
Concetto Loncin
Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di rilascio: Craiova, 12.12.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
Numero di registrazione: 1456/12.12.2024

Persona autorizzata e firma: Ingegnere Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale
Persona_autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della

progettazione della produzione

Descrizione del prodotto: Falciatrice a falce esegue operazioni di falciatura, la
macchina di base & il componente energetico e il tavolo di falciatura con lama di taglio e
altri accessori, I'attrezzatura di falciatura e di lavoro effettiva. La macchina pud anche
essere utilizzata come aggregato multifunzionale.

Prodotto: Falciatrice a falce

Numero di serie del prodotto: AAVK00100001XXXDAC777K, (dove AA rappresenta
le ultime due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto,
i caratteri da 7 a 12 sono il numero del prodotto.

Tipo: DAC  Modello: 777K Motore: termico, benzina senza piombo, 4 tempi
Potenza: 5 CV_Numero di marce: 1 avanti Larghezza di lavoro: 870 mm

Livello di potenza sonora: 99 dB (A) Livello di potenza sonora garantito: 100 dB
Livello di potenza acustica € certificato da Intertek Testing Services Zhejiang Ltd, con
rapporto n. 220100311HZH-001 del 02.03.2022, in conformita alle disposizioni della
Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva 2005/88/CE e SR EN ISO 3744:2011.

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in qualita di produttore, in conformita alla Direttiva
2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione delle
emissioni acustiche nell'ambiente prodotte da attrezzature destinate a essere utilizzate
all'esterno degli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto alle
norme specificate e dichiariamo che esso e conforme ai requisiti principali.

il rappresentante del fabbricante, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto

e conforme alle seguenti norme e direttive europee:

Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche
nell’ambiente esterno

SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi
dalle sorgenti di rumore mediante la misurazione della pressione sonora

Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019);

Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce
misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolato inquinante dai motori
Altri standard o specifiche utilizzati:

SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.

Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di rilascio: Craiova, 12.12.2024

Anno di applicazione della marcatura CE: 2024

Numero di registrazione: 1457/12.12.2024

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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Lieber Kunde!

Vielen Dank fir Ihre Entscheidung zum Kauf eines RURIS-Produkts
und fur das Vertrauen, das Sie in unser Unternehmen setzen! RURIS
ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken
Marke entwickelt, die ihren Ruf durch die Einhaltung ihrer Versprechen,
aber auch durch kontinuierliche Investitionen aufgebaut hat, die darauf
abzielen, den Kunden mit zuverldssigen, effizienten und qualitativ
hochwertigen Lésungen zu helfen.

Wir sind davon Uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange
Freude an seiner Leistung haben werden. RURIS bietet seinen Kunden
nicht nur Maschinen, sondern Komplettldsungen. Ein wichtiges
Element der Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem
Verkauf. RURIS-Kunden steht ein ganzes Netzwerk von
Partnergeschéften und Servicestellen zur Verfigung.

Damit Sie Freude an dem von lhnen gekauften Produkt haben, lesen
Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgfaltig durch. Wenn Sie die
Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.
Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der
Weiterentwicklung seiner Produkte und behalt sich daher das Recht
vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu andern,
ohne dazu verpflichtet zu sein, dies im Voraus mitzuteilen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir RURIS-Produkte entschieden
haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Achtung! Gefahr!

Achtung! Entziindbares Material.

Warnung! Verletzungsgefahr fir Personen in der Nahe der Maschine.

Achtung! Abstand halten.

Vorsicht! Heil’e Oberflachen.

Beruhren Sie nicht die beweglichen Teile der Maschine.

Gefahr einer Kohlenmonoxidvergiftung.

Der Bediener muss personliche Schutzausriistung (PSA) tragen. Bei
Einsatz der Maschine ist eine Schutzbrille gegen hochgeschleuderte
Gegenstande zu tragen, auBerdem ist ein Gehorschutz, wie z. B. ein
schallgedammter Helm, zu tragen.

DE
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Tragen Sie Schutzschuhe.

¢ Bedienungsanleitung lesen!

Nicht in geschlossenen Raumen verwenden.

Entsorgen Sie die Maschine oder ihre Komponenten nicht im Hausmdill.

SICHERHEITSREGELN

Achtung: Lesen Sie vor der Montage und Inbetriebnahme die Bedienungsanleitung
sorgféltig durch. Personen, die die Nutzungsregeln nicht kennen, diirfen die Maschine
nicht benutzen.

1. Vor Beginn der Arbeiten an der Maschine eine Sichtprifung durchfihren
und alle Unfallschutzeinrichtungen auf einwandfreie Funktion priifen. Prifen, ob die
Messer verschlissen oder beschadigt sind. Abgenutzte oder beschadigte Teile
austauschen.

2. Die Nutzung des Automaten ist Minderjahrigen unter 16 Jahren sowie
Personen, die Alkohol oder Drogen konsumiert haben, untersagt.

3. Die Maschine ist fir die Bedienung durch eine Person ausgelegt. Fur
Personen- und Sachschaden ist der Bediener der Maschine verantwortlich. Halten Sie
andere Personen, insbesondere Kinder, vom Arbeitsbereich fern.

4. Untersuchen Sie den zu bearbeitenden Bereich sorgfaltig und entfernen Sie
alle Fremdkorper wie Steine, Drahte und harte Gegenstande, bevor Sie mit dem Mahen
beginnen. Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder bei sehr guter kiinstlicher Beleuchtung.
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5. Starten Sie die Motorsense nicht, wenn Sie sich vor dem Mahbalken befinden, nahern

Sie sich ihm nicht, wenn er sich bewegt

6. Achten Sie beim Mahen an Hangen immer auf Stitzpunkte. M&hen Sie nicht an
Hangen mit einer Neigung von mehr als 10 Grad.

7. Tragen Sie zu lhrer Sicherheit vor Arbeitsbeginn Gehdrschutz (Kopfhérer, Ohrstopsel),
Sicherheitsschuhe und lange Hosen. Seien Sie vorsichtig, der sich bewegende
Schneidbalken stellt eine potenzielle Gefahr fiir Hande und FiiRe dar.

8. Beim Bewegen des Balkenméhers sowie bei Wartungs- und Reinigungsarbeiten, beim
Werkzeugwechsel usw. muss der Motor abgeschaltet werden. Beim Transport und
Anheben missen die Zahne des Schneidbalkens unbedingt mit Schutzvorrichtungen
versehen werden.

9. Starten Sie den Balkenmaher nicht in geschlossenen R&umen, in denen sich
Kohlenmonoxid ansammeln kann.

10. WARNUNG! Benzin ist leicht entflammbar. Alle Arbeiten (Befiillen oder Entleeren
des Tanks) missen im Freien und bei ausgeschaltetem Motor durchgefihrt werden.
Rauchen Sie nicht und achten Sie auf austretenden Kraftstoff aus dem Tank. Versuchen
Sie in diesem Fall nicht, den Motor zu starten, sondern entfernen Sie den Balkenmaher
von Ziindquellen, bis die Benzindampfe vollstéandig verdunstet sind. Setzen Sie die Tank-
und Benzinkanisterdeckel ordnungsgeman wieder auf.

11. Seien Sie vorsichtig mit dem Auspuffrohr, es ist hei® und kann Verletzungen
verursachen. Achten Sie darauf, dass Motor, Auspuffrohr und Kraftstofftank nicht mit
Blattern, Ol oder Kraftstoff bedeckt sind.

12. Verwenden Sie den Balkenmaher nur zum Mahen von hohem Gras.

13. Jeder unsachgemafe Gebrauch durch nicht spezialisiertes Personal oder die
Verwendung nicht originaler Ersatzteile fuihrt zum Verlust der Garantie und der Hersteller
lehnt jegliche Verantwortung ab.
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1. Hebel Beschleunigung

2. Antriebshebel fir Balkenmahermesser
3. Treibstofftank

4.  Luftfilter

5.  Mahmesser

6. Schutzhille

Loncin

Einschaltdauer 4 Schlage
Motorleistung 5PS
Ubertragung Girtel
Brennbar Bleifreies Benzin
Blattgeschwindigkeiten 1 vorwarts
Arbeitsbreite 870 mm
Vibrationen im Griff 39 m/ 2
Nettogewicht mit Zubehor 54,2 kg
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Der Balkenmaher wird zerlegt und in einer geeigneten Verpackung geliefert. Um die
Montage abzuschlieRen, gehen Sie wie folgt vor:

2

Mahbalkenmontage

Abbildung C1 zeigt im Detail, wie die Begrenzungskufen montiert und
eingestellt werden. Sie dienen zum Einstellen der Arbeitshéhe. Die Kufe 1 wird
mit den beiden Schrauben und Muttern am Mahbalken 2 befestigt. Vor
Arbeitsbeginn missen die beiden linken und rechten Kufen korrekt auf die
gleiche Arbeitshdhe eingestellt werden. Die Arbeitshéhe wird von der
Ruckseite der Kufe aus eingestellt.

Montage des Madhbalkens am Balkenméaher-Fahrgestell siehe Abb. D5, D6

In den Abbildungen C2 und C4 ist das Fahrgestell des Balkenméhers zu
sehen, an dem der Méhbalken montiert werden muss. Um den Mahbalken am
Maschinenfahrgestell zu montieren, muss die Antriebsstange 3 in der Mitte des
Fahrgestells positioniert werden.

Stecken Sie die Buchse 1 auf den Kopf der Antriebsstange 3. Montieren Sie
nun den Mahbalken 2 in den Stift der beweglichen Stange 3 und befestigen
Sie den beweglichen Mahbalken mit den Spannmuttern an den 4 Bolzen.
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ACHTUNG! Die Bolzen mussen immer von oben (liber dem Fahrgestell)
montiert werden und die Muttern auf der Unterseite des Mahbalkens. Die
Muttern nacheinander mit ca. 20-25 daNm festziehen.

Montage der Schutzverkleidung:

Stellen Sie vor der Montage der Schutzverkleidung sicher, dass die am
Chassis befestigten Zugfedern ordnungsgemag in ihren Aufnahmen gesichert
sind (siehe Abb. C3 Position 1).

Die Befestigungsverkleidung wird mit einer Schraube wund einer
selbstsichernden Mutter an der Fahrgestelloberflache befestigt (siehe Abb. C5,
Position 1). Abb. D4 zeigt den Neigungswinkel der Verkleidung fir schnelles
oder langsames Auswerfen des geschnittenen Grases. Je starker sie geneigt
ist (zum Motor hin angehoben), desto schneller wird das Gras ausgeworfen.
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Montage des Bediengriffes siehe Abb. C6:

Der Bediengriff 2 ist auf der Oberflache der Halterung 3 befestigt, Uber die die
FuUhrungsplatte 1 angebracht ist, durch die die beiden Schrauben mit Muttern
verlaufen. Ziehen Sie die beiden Muttern mit etwa 20-25 daNm fest an.

Montage der Bedienelemente am Lenker, siehe Abb. C7:

Montieren Sie den Gashebel 1 mit Schraube und Mutter auf der rechten Seite
des Lenkers. Montieren Sie den Hebel 3 zum Bewegen der Rader auf der
linken Seite des Lenkers. Die Montage erfolgt mit Schraube und Mutter in
Abbildung C7.

Im Korper des Hebels 2 befindet sich das Kabel zum Antrieb des
Balkenmahers, danach mussen Sie den Hebel mit der Schraube und Mutter
an der Lenkeroberflache in der Abbildung befestigen. Uberpriifen Sie die
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Funktionsfahigkeit des Hebels 3 und des Hebels 2 gemalt Abbildung D1,
indem Sie auf jeden einzeln einwirken und sie leicht in die in Abbildung D1
gezeigte Position zurlickkehren. In Abbildung D1 befinden sich auch zwei
Pfeilanzeigen fir die beiden an den Hebeln befestigten Kabel, die die
Einstellung der Spannung in den Hebeln in Richtung der Steuerhebel und
umgekehrt anzeigen. Auf diese Weise werden die Kraft zum Antrieb des
Balkenméahers und die Kraft zum Antrieb der Antriebsrader eingestellt. In den
Abbildungen D1 und D3 finden Sie zusatzliche Punkte zum Einstellen der
Spannung im Kabel.

Achtung! Die Kabel missen immer gut gespannt sein, damit die auf die
beweglichen Elemente des Balkenmahers (bertragene Kraft innerhalb
normaler Parameter liegt.

WICHTIG: Diese Maschine wird OHNE OLim Motor geliefert. Fullen Sie vor dem
Starten des Motors RURIS 4T-MAX-OI oder ein Ol mit API-Klassifizierung: CI-4/SL oder
héher ein und befolgen Sie dabei die Anweisungen im Handbuch.

Motorolbadkapazitat 0,55I.
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1. Olwechsel Abb. E1:
In Abb. E1 sind die Motorelemente detailliert dargestellt:
1. Tankdeckel;
2. Starterseilgriff zum Starten des Motors;
3. Olmessstab und Oleinfiilléffnung;
4. Olablassschraube;

5. Zundkerze, Anleitung zur Ziundkerzeneinstellung.

Die Kontrolle des Olstands erfolgt mit dem am Oltankdeckel befestigten

(eingeschraubten) Olmessstab.

Wechseln Sie das Motordl nach den ersten 5 Betriebsstunden (der Einfahrzeit) und

danach alle 25 Betriebsstunden oder alle 6 Monate.

Verwenden Sie Qualitatskraftstoff von autorisierten Peco-Tankstellen.

Tanken Sie Bleifreies Benzin hochster Qualitat. Verwenden Sie dazu einen Metalltrichter,
und zwar in offenen Rdumen und fern von Feuer- oder Funkenquellen, die einen Brand

verursachen kdnnten.
WARNUNG:

Flttern Sie nicht auf dem Boden oder in der Nahe von Pflanzen, da Sie sonst die Umwelt

schadigen kdnnten.

AUFMERKSAMKEIT!

Dieser Kraftstoff ist extrem entflammbar. Rauchen Sie nicht und

vermeiden Sie offenes Feuer oder Funken in der Nahe des Kraftstoffs.

IWICHTIG

12
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1. Schalten Sie vor dem Tanken den Motor ab.

2. Die Verwendung des falschen Ols kann zu Ziindkerzenverschmutzung,

Auspuffverstopfung oder Kolbenringfressen fiihren.

3. Entfernen Sie sich mindestens 3 Meter von der Tankstelle, bevor Sie den Motor

starten.

4. Die Verwendung ungeeigneten Kraftstoffs fUhrt innerhalb kurzer Zeit zu schweren

Schaden an den inneren Teilen des Motors.

Prifen Sie alle Schrauben auf festen Sitz und justieren Sie diese ggf.
2. Uberpriifen Sie jeden Lenkerhebel auf seine Funktionsfahigkeit. Wenn die
Positionen der Griffe falsch sind, bringen Sie sie in die richtige Position.
3. Ol nachfiillen.
- Fullen Sie die Motorélwanne mit RURIS 4T-MAX-Schmierdl.
- Stellen Sie die Maschine wahrend des Tankens auf eine ebene
Flache.
- Um den Olstand zu priifen, verwenden Sie den Olmessstab. Der
Olstand muss am maximalen Fiillstand liegen.
- Auf Ollecks priifen.
4. Reinigen Sie das Gerat von Staub und Schmutz, insbesondere den Luftfilter.

WICHTIG! Bei der ersten Inbetriebnahme des Gerats ist es unbedingt erforderlich, den
Olstand in der Motorwanne zu priifen. Starten Sie das Gerat nicht, bevor Sie diese
Priifung durchgefiihrt haben. Weitere Informationen finden Sie im Kapitel Olbefiillung.

Bewegen Sie den Gashebel (1) in die Startposition, zum Bediener hin, und starten Sie
so den Motor. Stellen Sie den Hebel so ein, dass Sie die gewiinschte Drehzahl erreichen.
Senken Sie den Hebel 6, um den Mahbalken zu aktivieren, und ziehen Sie gleichzeitig
den Steuerhebel 8, um den Balkenmaher vorwarts zu bewegen. Bei einem

unvorhergesehenen Hindernis miissen die beiden Steuerhebel (6-8) sofort losgelassen

13
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werden. Sobald die Arbeit beendet ist, muss der Motor abgestellt werden. Um den Motor

abzustellen, bewegen Sie den Gashebel 1 in die Position STOP in Richtung Motor.
EINSTELLEN DER KLINGE (Abb. C1)

Nach einem Klingenwechsel oder nach ca. 15 Betriebsstunden ist eine Justierung der
Klingenschieber erforderlich.

Reinigen Sie die Leiste mit einem Wasserstrahl und lassen Sie anschlieend die Zahne
der beiden Klingen uberlappen.

Entfernen Sie mit den Schrauben und Muttern den durch Verschlei} entstandenen
Zwischenraum zwischen den Zahnen (Abb. D6). Prifen Sie, ob sich die Stange frei
bewegen kann. Schiitzen Sie dabei Ihre Hande mit Handschuhen.

WARNUNG! Um die Messereinstellung zu korrigieren, wird empfohlen, sich an ein
autorisiertes Servicecenter zu wenden. Wenn die Schneidleiste nicht richtig eingestellt
ist, wird das Gras nicht auf der gesamten Oberflache gleichmaRig geschnitten.
GETRIEBEUNTERSETZER

Kontrollieren Sie alle 25 Betriebsstunden den Getriebedlstand. Demontieren Sie das
rechte Rad und nehmen Sie bei waagerechter Maschine die seitliche Abdeckung ab.
Priifen Sie, ob der Olstand bis zur Unterkante des Einfiillstutzens reicht. Wenn dieser
Wert fehlt, fiillen Sie das entsprechende Ol nach.

WICHTIG! Um das Grundwasser nicht zu verschmutzen, darf Altdl nicht in die Umwelt
oder in Abflisse oder Wasserkanale geworfen werden. Altél kann je nach den geltenden
Bestimmungen an lhrem Wohnort an autorisierten Tankstellen oder Depots abgegeben
werden.

SENSENMAHERBALKENANTRIEB

Dies wird durch die beiden Schmierstellen (1 und 2) dargestellt. Wichtig! Nach jedem
Einsatz des Balkenmahers miissen Sie die Schneidleiste und alle beweglichen Teile
reinigen und mit Vaseline schmieren.

MOTORWARTUNG

Der Balkenméaher wird mit einem Viertaktmotor ohne Ol ausgeliefert. Fiillen Sie den
Oltank bis zur angegebenen Fiillhéhe (Fassungsvermdgen ca. 0,55L). Beachten Sie die

Angaben des Motorenherstellers beziiglich Olsorte und Viskositat.

14
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Es wird empfohlen, die Maschine nach jedem Mahvorgang sorgfaltig zu reinigen.
Uberpriifen Sie, ob die Schrauben und Muttern gut angezogen sind, um den
ordnungsgemafen Betrieb der Maschine unter perfekten Sicherheitsbedingungen zu
gewahrleisten.

Wenn die Maschine langere Zeit nicht verwendet wird, miissen die Schiene und das
Messer unbedingt mit Korrosionsschutz- und Antioxidationsmitteln geschitzt werden.
Lassen Sie den Balkenmaher vor der Lagerung griindlich abkihlen. Lagern Sie ihn nicht
in einem Gebaude, wenn sich Benzin im Tank befindet, da Benzinddmpfe bei offenem
Feuer oder Funken Feuer fangen kénnen. Um die Brandgefahr zu verringern, halten Sie
Auspuff und Tank frei von Blattern, Gras, Ol oder Kraftstoff.

Das Vorhandensein von Verunreinigungen oder Fremdkdrpern auf der zu bearbeitenden
Oberflache fuhrt zwangslaufig zum Abstumpfen der Schneidzahne. Aus diesem Grund
ist es notwendig, die Klinge alle 4-6 Betriebsstunden zu scharfen und die Unversehrtheit
der Zahne zu Uberprifen. Nur wenn die Zahne perfekt scharf sind, kénnen Sie einen
optimalen Schnitt erzielen.

Uberpriifen Sie regelmaRig Ihren Reifendruck. Der empfohlene Wert betrégt 21 psi (1,5
bar). Uberschreiten Sie nicht den auf den Reifen angegebenen Maximalwert.
SCHARFEN DER KLINGE

Je nach Haufigkeit und Art der Nutzung missen die Schneidteile entsprechend
geschliffen werden. Um eine perfekte Scharfe zu erreichen, sollte ein elektrisches
Schleifgerat mit einem Schleifkopf von 25 mm Durchmesser und 35 mm Lé&nge
verwendet werden. Die Klinge sollte von der Basis bis zur Spitze geschliffen werden. Die
Klingenteile sollten in einem Winkel von 25 Grad geschliffen werden.

Luftfilter

Bei staubiger Umgebung sollte der Luftfilter ausgebaut und ausgeblasen werden. Bei

starker Verschmutzung sollte er ausgetauscht werden.
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Vor jedem Prif- und Reinigungsvorgang den Motor abstellen und

Zindkerzenstecker abziehen.

Problem

Abhilfe

Der Motor startet nicht.

o Kein Kraftstoff, flllen Sie den Tank

o Uberpriifen Sie, ob sich das Gaspedal in
der Position START befindet

o Prufen Sie, ob die Zundkerze richtig

angeschlossen ist

o Uberpriifen Sie die Ziindkerze und

ersetzen Sie sie gegebenenfalls

o Prifen Sie, ob das Kraftstoffventil
geoffnet ist

Die Motorleistung nimmt ab

o Der Luftfilter ist verschmutzt, wechseln
Sie ihn.

UnregelmaRiger

Klingenschnitt

o Messerbalken scharfen oder ersetzen,

Messerbalkenabstand einstellen

Der Scythe-Mahbalken

funktioniert nicht oder

die Rader drehen sich nicht

o Einstellen und Anpassen von

Ubertragungskabeln

o Prifen Sie, ob die Messerkupplung fest

mit der Welle verbunden ist

o Uberpriifen Sie die Position und

Integritat der Antriebsriemen,

16
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positionieren Sie sie neu oder ersetzen

Sie sie

Wenn Sie das Problem nicht Idsen kénnen, wenden Sie sich an eine der

autorisierten RURIS-Servicestellen.

EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL €

Bvd . Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude, Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéaftsfiihrer

Autorisierte Person fiir die technischen Unterlagen: Ing. Alexandru Radoi — Production Design
Director

Produktbeschreibung: Der Balkenmaher fiihrt Maharbeiten aus, wobei die Grundmaschine
die Antriebskomponente und der Méahtisch mit Schneidmesser und weiterem Zubehér das
eigentliche Mah- und Arbeitsgerat darstellt. Die Maschine kann auch als Multifunktionsaggregat
eingesetzt werden.

Produkt: Balkenméaher

Seriennummer des Produkts: AAVK00100001XXXDAC777K (wobei AA die letzten
beiden Ziffern des Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer

und die Zeichen 7-12 die Produktnummer sind )-
Typ: DAC Modell: 777K
Motor: Verbrennungsmotor, bleifreies Benzin, 4-Takt Leistung: 5 PS

Anzahl der Gange: 1 Vorwartsgang
Arbeitsbreite: 870 mm

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller, haben gemalR GD 1029/2008 — (ber die
Bedingungen fiir das Inverkehrbringen von Maschinen, Richtlinie 2006/42/EG — Maschinen;
Sicherheitsanforderungen , Norm EN ISO 12100:2010 — Maschinen. Sicherheit, Richtlinie
2014/30/EU (ber die elektromagnetische Vertrdglichkeit (GD 487/2016 (iber die
elektromagnetische Vertréaglichkeit, aktualisiert 2019), EU-Verordnung 2016/1628 (gedndert
durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung von MaBnahmen zur Begrenzung der
Emissionen gasformiger Schadstoffe und partikelformiger Schadstoffe von Motoren und
GD 467/2018 iber die UmsetzungsmalBnahmen der oben genannten Verordnung die
Konformitat des Produkts mit den angegebenen Normen zertifiziert und erklédren, dass es die
wichtigsten Sicherheitsanforderungen erfiillt .
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Der Vertreter des Herstellers erklart in eigener Verantwortung, dass das Produkt den folgenden
europaischen Normen und Richtlinien entspricht:
SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 — Sicherheit von Maschinen — Allgemeine
Gestaltungsleitsatze — Risikobeurteilung und Risikominderung;
SR EN 12733:2019/ EN 12733:2018 — Land- und forstwirtschaftliche Maschinen. Handgeflhrte
Rasenmaher. Sicherheit
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1ISO 13857:2020 - Sicherheit von Maschinen.
Sicherheitsabstéande zur Vermeidung des Eindringens der oberen und unteren Gliedmafen in
Gefahrenbereiche
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2014/A1:2017- Gartenmaschinen.
Sicherheitsanforderungen fir Balkenmaher mit Verbrennungsmotor. Teil 2: Handgefiihrte
Balkenmaher. Anderung 1: OPC, Schneidelemente, Druckschlauche
SR EN ISO 11102-1:2010/EN ISO 11102-1:2009 - Hubkolben-Verbrennungsmotoren.
Handstartvorrichtung. Teil 1: Sicherheitsanforderungen und Priifungen
SR EN ISO 11102-2:2009/ EN ISO 11102-2:2009 - Hubkolben-Verbrennungsmotoren.
Handstartvorrichtungen. Teil 2: Prufverfahren fir den Ausrickwinkel
SR EN ISO 3744:2011/EN 1SO 3744:2010 - Akustik - Bestimmung der Schallleistungspegel
und Schallenergiepegel von Gerauschquellen anhand des Schalldrucks - Technische
Methoden unter Bedingungen, die denen eines Freifelds Uber einer reflektierenden Ebene
nahe kommen
SR EN ISO 14982:2009/EN 14982:2009 - Land- und forstwirtschaftliche Maschinen.
Elektromagnetische Vertraglichkeit.

Richtlinie 2000/14/EG (geandert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerduschemissionen im
Freien

Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen

Richtung 2014/30/EU Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 Uber die
elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);

EU-Verordnung 2016/1628 (gedndert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von
MaBnahmen zur Begrenzung der Emissionen gasférmiger Schadstoffe und
partikelférmiger Schadstoffe aus Motoren

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:

e SRENISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem

e SRENISO 14001 - Umweltmanagementsystem

° SR ISO 45001:2018 — Arbeits- und Gesundheitsschutzmanagementsystem Beruflich.

MOTORKENNZEICHNUNG UND BESCHRIFTUNG
Die in den Geraten und Maschinen von RURIS gelieferten und verwendeten Ottomotoren mit
Fremdzindung sind gemaR der EU-Verordnung 2016/1628 (gedndert durch die EU-
Verordnung 2018/989) und GD 467/2018 wie folgt gekennzeichnet:
- Marken- und Herstellername: HCMM Co Ltd
- Typ 1P65FC
- Vom Fachhersteller erhaltene Typgenehmigungsnummer:
€13*2016/1628*2016/1628SRA1/P*0101*01.
- Motoridentifikationsnummer — eindeutige Nummer.
Loncin-Konzept
Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Hinweis: Diese Erklarung entspricht dem Original.
Gultigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.
Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 12.12.2024
Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024
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Registrierungsnummer: 1456/12.12.2024

Vertretungsberechtigte Person und Unterschrift : Ingenieur Stroe Marius
Catalin

Generaldirektor von

SC RURIS IMPEX SRL

EG- KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude, Craiova, Dolj, Rumanien
Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschaftsfiihrer
Autorisierte Person fiir die technischen Unterlagen: Ing. Alexandru Radoi — Production Design
Director
Produktbeschreibung: Der Balkenmaher fiihrt Maharbeiten aus, wobei die Grundmaschine
die Antriebskomponente und der Mahtisch mit Schneidmesser und weiterem Zubehor das
eigentliche Mah- und Arbeitsgerat darstellt. Die Maschine kann auch als
Multifunktionsaggregat eingesetzt werden.
Produkt: Sensenméaher
Seriennummer des Produkts: AAVK00100001XXXDAC777K (wobei AA die letzten
beiden Ziffern des Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer
und die Zeichen 7-12 die Produktnummer sind
).
Typ: DAC Modell: 777K
Motor: thermisch, bleifreies Benzin, 4-Takt Leistung: 5 PS
Anzahl der Ginge: 1 Vorwéartsgang
Arbeitsbreite: 870 mm
Schallleistungspegel: 99 dB (A) Garantierter Schallleistungspegel: 100 dB
Schallleistungspegel ist durch Intertek Testing Services Zhejiang Ltd. mit Bericht Nr.
220100311HZH-001 vom 02.03.2022 gemaR den Bestimmungen der Richtlinie 2000/14/EG,
geandert durch die Richtlinie 2005/88/EG, und SR EN ISO 3744:2011 zertifiziert.
Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, haben als Hersteller gemal3 der Richtlinie 2000/14/EG
(geédndert durch die Richtlinie 2005/88/EG), HG 1756/2006 — zur Begrenzung von
Ladrmemissionen in die Umwelt, die von zur Verwendung aulBerhalb von Geb&uden bestimmten
Geréten verursacht werden — die Konformitdt des Produkts mit den angegebenen Normen
Uberpriift und zertifiziert und erkldren, dass es die wichtigsten Anforderungen erfillt.
Der Vertreter des Herstellers erklart in eigener Verantwortung, dass das Produkt den
folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht:
e Richtlinie 2000/14/EG (geédndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen
im Freien
e SR EN ISO 3744:2011 - Akustik. Bestimmung des von Larmquellen emittierten
Schallleistungspegels anhand des Schalldrucks
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Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen
Richtlinie 2014/30/EU Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 lber die
elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);
EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von
MaBnahmen zur Begrenzung der Emissionen gasformiger Schadstoffe und
partikelférmiger Schadstoffe aus Motoren

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:

SR EN ISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem
SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem
SR ISO 45001:2018 — Arbeits- und Gesundheitsschutzmanagementsystem Beruflich.

Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.
Hinweis: Diese Erklarung entspricht dem Original.

Giltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.

Ort und Datum der Ausstellung: Craiova, 12.12.2024

Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024

Registrierungsnummer: 1457/12.12.2024

Bevollméchtigte Person und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
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